



28:09:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

अष्टौ गुणाः पुरुष दीपयान्तं पद्मा च कर्ण्यं च दमः श्रुतं च ।

पराक्रमश्चाबहुभाषिता च दानं यथाशक्तिः कृत्वादा च ॥

मावाधः बुद्धिमानी, कुलीनता, इन्द्रिय-संयम, शास्त्रों में रुचि, पराक्रम, कम या नया तुला बोलना तथासामर्थ्य दान करना तथा अहसान मानना - यह आठ गुण व्यक्ति के राश को बढ़ाते हैं।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम 30.00 °C
मिनिमम 24.00 °C
स्वास्त (आज) >> 17.39 बजे
स्वास्थ्य (कल) >> 05.39 बजे

सूरज के और करीब पहुंचा आदित्य एल 1

नईदिल्ली: आदित्य-एल1 ने पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण के खिंचाव को पार कर लिया है और कक्षा से बाहर आ गया है और अपने नए गंतव्य के करीब है। सौर वाहन द्वारा लॉन्चिंग बिंदु 1 से पृथ्वी और सूर्य के बीच की दूरी कम हो जाती है। इसका अर्थ है, अंतरिक्ष यान लॉन्चिंग प्लानेट 1 या एल1 प्लानेट के आसपास एक हीली कक्षा से संवर्णित होता है, जो पृथ्वी से 1.5 लाख किमी दूर है। लॉन्चिंग प्लानेट 1 से 5 तक कुल पांच पॉइंट होते हैं। ये बिंदु तीन आयामी हैं। लेकिन पांच बिंदुओं में से एल 1 बिंदु को क्यों चुना गया है? वैज्ञानिकों का दावा है कि पृथ्वी और सूर्य के बीच छः बिंदु से बहारांडीय वस्तुओं का विशेष रूप से देखा जा सकता है। अंतरिक्ष में लॉन्चिंग बिंदु भी मौजूद होते हैं जहां दो बड़ी वस्तुओं का गुरुत्वाकर्षण बल किसी अन्य छेटी वस्तु को मद्ध से केन्द्रापसारक बल को संतुलित करता है।

तालिबान शासन में देश की मुद्रा आगे निकली

काबुल: तालिबान द्वारा काबुल पर दोबारा कब्जा करने के बाद से अफगानिस्तान में एक नया अर्थकारण युग शुरू हो गया है। वहां के लोगों के जीवन स्तर में गिरावट के साथ-साथ देश की अर्थव्यवस्था का मुद्रा भी सामने आ गया है। लेकिन ऐसे में एक हेरान कर देने वाली जानकारी सामने आई। दावा किया गया है कि साल की दूसरी तिमाही में अफगानिस्तान की मुद्रा दुनिया की सभी मुद्राओं से आगे निकल गई है। उस रिपोर्ट में वास्तव में क्या दावा किया गया है? इससे पता चलता है कि अफगानी की कीमत में 9 फीसदी का इजाजा हुआ है। और इसके पीछे तालिबान की नायाब चाल है। देश के खुले बाजार में अमेरिकी डॉलर या पाकिस्तानी रुपये का उपयोग प्रतिबंधित है। बात वहीं खत्म नहीं होती। ऑनलाइन लेनदेन पर भी रोक लगा दी गई है। देश में अफगानी मुद्रा का अधिक प्रचलन होने से यह स्थिति बनी है

हिंदू आतंकवाद के भय से पाकिस्तान भाग गये

नईदिल्ली: दिल्ली में रहने वाले अल्पसंख्यक पिता-पुत्र के पाकिस्तान में अवैध प्रवास से केंद्र पर दबाव बढ़ गया है। पिता-पुत्र की मांग है कि उन्हें जल भेजा जाए। लेकिन इसी किसी भी तरह से भारत वापस नहीं भेजा जाना चाहिए। उन्होंने दावा किया कि उन्होंने हिंदू उग्रवादियों के डर के कारण देश छोड़ा। 70 साल के मोहम्मद हसन और 31 साल के इशक आमीर पिछले हफ्ते अवैध रूप से पाकिस्तान में दाखिल हुए थे। भारत से वे अमीरशाही होते हुए अफगानिस्तान गये। वहां से पाक-अफगान सीमा के रास्ते कराची पहुंचे। कराची पुलिस के अनुसार, वे देश में बहुसंख्यकों के उत्पीड़न के कारण मातृ के डर से भाग गए थे। पाकिस्तान में शरण मांग रहे हैं। पुलिस उन्हें हजारासूख नहीं मानती। फिलहाल उन्हें आश्रय शिविर में रखा गया है। मुहम्मद-इशक ने कहा कि जब वे घर लौटेंगे तो उन्हें मार दिया जाएगा। उन्होंने दावा किया कि अगर आप पाकिस्तान में मरेंगे तो आपको कब्रगाह मिलेगी, लेकिन भारत में नहीं। हसन ने कहा कि भाजपा शासनकाल में कई अन्य अल्पसंख्यकों ने देश छोड़ दिया।

संकट में चीन ने पाकिस्तान से हाथ खींचा

इस्लामाबाद: खतरे के समय में दोस्त अब दूर होने लगे हैं। चीन पाकिस्तान से दूरी बढ़ा रहा है। चीन ने अरबों डॉलर के चीन-पाकिस्तान आर्थिक कॉलैबोरेशन (सीपीईसी) के तहत उर्जा, जल प्रबंधन और जलवायु परिवर्तन पर सहयोग का विस्तार करने से इनकार कर दिया है। इसके तहत चीन देशों के रिश्तों पर सवाल उठाने लगे हैं। मंगलवार को एक ऐसा मामला सामने आया, जो दोनों देशों की दोस्ती में तनाव का संकेत दे रहा है। दृष्टिकोण दिखाने में सीपीईसी की 11वीं संयुक्त सहयोग समिति (जेसीसी) बैठक के विवरण का चर्चाला देते हुए यह खबर दी। जैसीसी, सीपीईसी की राजनीतिक निगरानी लेने वाली संस्था है। रिपोर्ट के मुताबिक, बीजिंग कई मुद्दों पर पाकिस्तान के साथ मतभेद में है। कहा जा रहा है कि चीन ने सीपीईसी के तहत उर्जा, जल प्रबंधन और जलवायु परिवर्तन में सहयोग बढ़ाने पर असहमति जताई है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

भविष्यवाणी

तटीय इलाकों पर समुद्र का बढ़ना तेज होगा

- खारा पानी इलाकों को खराब कर देगा
समुद्र के अंदर से नमूने एकत्रित किये
दो डिग्री और तापमान लोग झेल नहीं पायेंगे



प्रभावों की भविष्यवाणी करते हैं। रू ट ज र्स सहित एक द ज ं ा अ ि षा क संस्थानों के वैज्ञानिकों के अंतरराष्ट्रीय गुवाहाटी: मणिपुर में हिंसा और आगजनी की घटनाएं लगातार जारी हैं। यहां कई इलाकों में झड़प और गोलीबारी की खबरें आ रही हैं। यहां सेना के साथ अन्य निश्चित स्तर से अधिक बढ़ जाता है, तो पिछले हिमयुग के अंत में देखी गई समुद्र के स्तर में तेजी से वृद्धि और तटीय निवास स्थान की वापसी को दोहराया जा सकता है। बता दें कि दो बड़े उल्कापिंडों के पतन की वजह से हिमयुग की नींव पड़ी थी। उस काल के सबसे ताकतवर प्राणी डायनासोर इसी वजह से एक ही झटके में समाप्त हो गये थे। इसके बाद हिमयुग प्रारंभ हो गया था। जिसके बाद नये सिरे से

>>> पेज 2 भी देखें

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 265 epaper.rashtriyakhbar.com >> भाद्र पद, शुक्लपक्ष चतुर्दशी, विक्रम संवत 2080

आयोजन कांग्रेस शासन की बुराइयों का उल्लेख किया प्रधानमंत्री ने

वाइब्रेंट गुजरात में रोबोटों ने स्वागत किया मोदी का

- बीस साल से चल रहा है आयोजन
उस वक्त की केंद्र सरकार ने रोका
अपने शासनकाल का भी उल्लेख किया



अहमदाबाद: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट की 20 साल की यात्रा को याद किया। उन्होंने कहा कि उस वक्त केंद्र सरकार ने कोई सहयोग नहीं दिया। यहां तक कि केंद्रीय मंत्री भी उन आयोजनों में शामिल नहीं हुए। गुजरात में भी उस समय विदेशियों को निवेश करने से रोकने के लिए डराया धमकाया जाता था। इसके बाद मोदी ने कहा, निवेशक अभी भी यहां आते हैं। उनके लिए कोई प्रोत्साहन नहीं है। वे इसलिए आते हैं क्योंकि वहां सुशासन है। धन का समाप्त वितरण होता है। यहां पारदर्शी सरकार है। मोदी ने कहा, केंद्रीय मंत्री कहते थे कि हम जरूर आएंगे। पता नहीं चापस वह डंडा चलाता था, वे मना कर देते थे। उन्होंने कभी सहयोग नहीं किया। उन्होंने सड़क भी जाम कर दी। मोदी ने पुराने दिनों को उजागर किया है। उन्होंने कहा, साल 2009 याद है। उस समय सभी ने कहा

था कि वाइब्रेंट गुजरात बनाने की जरूरत नहीं है। क्योंकि उस समय दुनिया भर का बाजार थोड़ा डाउन था। लेकिन मैं यह सुनना नहीं चाहता था। मोदी ने कहा कि वाइब्रेंट गुजरात सिर्फ सुशासन है। धन का समाप्त वितरण होता है। यहां पारदर्शी सरकार है। मोदी ने कहा, केंद्रीय मंत्री कहते थे कि हम जरूर आएंगे। पता नहीं चापस वह डंडा चलाता था, वे मना कर देते थे। उन्होंने कभी सहयोग नहीं किया। उन्होंने सड़क भी जाम कर दी। मोदी ने पुराने दिनों को उजागर किया है। उन्होंने कहा, साल 2009 याद है। उस समय सभी ने कहा

तस्वीरों के साथ, प्रधानमंत्री मोदी ने लिखा

गुजरात साईंस सिटी में अद्भुत रोबोटिक्स गैलरी। रोबोट ने हमें चाय भी पिलाई, वह तस्वीर देखना न भूलें। उसके एक तरफ चाय का कप है। दूसरी तरफ दो सैंडविच हैं। रोबोट ने पानी की बोतल भी प्रधानमंत्री की ओर बढ़ा दी। उनके सामने मोदी और भूपेन्द्र बैठे थे। प्रधानमंत्री ने रोबोट गैलरी के विभिन्न हिस्सों का दौरा किया। एक बार फिर उन्हें मोबाइल कैमरे से तस्वीरें लेते देखा गया। उन्होंने गैलरी में व्यवस्थित रोबोट और सभी संबंधित उपकरणों का निरीक्षण किया। यह रोबोटिक गैलरी गुजरात की साईंस सिटी में सबसे नया जुड़ाव है। यह लगभग 11 हजार वर्ग मीटर के क्षेत्र में फैला हुआ है। मोदी वाइब्रेंट गुजरात शिखर सम्मेलन के दो दशक पूरे होने के उपलक्ष्य में आयोजित एक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए गुजरात में हैं। जब वे गुजरात के मुख्यमंत्री थे तब उन्होंने इस शिखर सम्मेलन की शुरुआत की थी। इसके अलावा वह गुजरात में कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे। इस सूची में गांव-गांव वाईफाई सेवा जैसी परियोजनाएं भी शामिल हैं।

है। बिजनेस के मामले में यह राज्य वाइब्रेंट गुजरात की शुरुआत नरेंद्र मोदी काफ़ी आगे बढ़ चुका है। संयोग से, इस ने 2003 में की

>>> पेज 2 भी देखें

भाजपा पर मणिपुर को युद्ध के मैदान में बदलने का आरोप

फिर भड़की हिंसा में भाजपा कार्यालय जलाया



सरकार हर संभव प्रयास कर रही है: जयशंकर
गौरव गोगोई ने छात्रों की हत्या पर कार्रवाई की मांग की
इंफाल घाटी में मौत के झाड़ ताजा विरोध प्रदर्शन का दौर
भूपेन गोरवामी
गुवाहाटी: मणिपुर में हिंसा और आगजनी की घटनाएं लगातार जारी हैं। यहां कई इलाकों में झड़प और गोलीबारी की खबरें आ रही हैं। यहां सेना के साथ अन्य

जातीय कलह के बीच भाजपा कार्यालय पर हमला किया गया है, इससे पहले जून में थोबल जिले में तीन भाजपा कार्यालयों में उपद्रवियों द्वारा तोड़फोड़ की गई थी। भाजपा थोबल जिला कार्यालय में तोड़फोड़ की गई क्योंकि भीड़ ने परिसर में खड़ी महिंद्रा स्कॉर्पियो के कार्यालय के गेट, खिड़कियां और विंडशील्ड को नष्ट कर दिया। दूसरी ओर, इंफाल घाटी में दो लापता छात्रों की मौत को लेकर ताजा विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए हैं और स्थिति आज फिर तनावपूर्ण हो गई है। इंफाल घाटी के विभिन्न हिस्सों के छात्रों ने दो छात्रों की हत्या के विरोध में विरोध रैलियों का आयोजन किया। कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई ने मणिपुर की राज्य सरकार से जुलाई 2023 में

>>> पेज 2 भी देखें

कनाडा के बिगड़े संबंधों के बीच गृह मंत्रालय का फैसला

एनआईए में सात नये पद सृजित



नईदिल्ली: भारत और कनाडा के बीच संबंध कड़वे हो गये हैं। उस संदर्भ में, राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) में सात नए पद सृजित किए गए। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने उन पदों के सृजन को मंजूरी दे दी है। एनआईए में सहायक महानिदेशक (एडीजी) का नया पद सृजित किया गया है। इसके अलावा महानिरीक्षक के छह पद भी सृजित किये गये हैं। उन पदों पर संबंधित अधिकारियों की नियुक्ति कर दी गयी है। भारत में प्रतिबंधित खालिस्तान समूह के नेता हरदीप सिंह निज्जर की हत्या को लेकर भारत और कनाडा के बीच रिश्ते खराब हो गए हैं। पिछले कुछ दिनों के घटनाक्रम में इसके कई संकेत मिल रहे हैं। निज्जर की पिछले जून में कनाडा में गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। जांच के बाद, कनाडा के प्रधान मंत्री ने सार्वजनिक रूप से दावा किया कि हत्या के पीछे भारतीय एजेंट थे। कनाडा से एक भारतीय राजनयिक को भी निष्कासित कर दिया गया है। इस आरोप के बाद नई दिल्ली चुप नहीं बैठी। उन्होंने कनाडा के आरोपों की कड़ी आलोचना की। इसके साथ ही नई दिल्ली ने एक कनाडाई राजनयिक को भारत से निष्कासित कर टूटो सरकार को जवाब दिया। भारत-कनाडा के बीच इस हालिया गतिरोध के बाद एनआईए काफ़ी सक्रिय हो गई है।

अज्ञात वायरस के प्रति दुनिया को आगाह किया वैज्ञानिकों ने

कोरोना से सात गुणा अधिक खतरनाक होगा



राष्ट्रीय खबर
लंदन: ब्रिटेन के वायरस विशेषज्ञ पहले से ही इस हमले का बचाव करने के तैयारियों में जुटे हैं, जिसके आने का संदेह व्यक्त किया गया है। अभी भी कई लोगों के मन से कोविड का डर दूर नहीं हुआ है, इस बीच एक नए वायरस की खोज डॉक्टरों की चिंता बढ़ा रही है। इस बार डर है कि कोविड से भी गंभीर बीमारी मानव शरीर पर हमला कर सकती है। कोरोना से भी लगभग भयानक वे बीमारी कोविड से भी ज्यादा घातक होने वाली है, ऐसी चेतावनी इस बार ब्रिटेन के स्वास्थ्य विभाग ने जारी की है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने कोविड से भी ज्यादा घातक इस वायरस को डिजीज एक्स नाम दिया है। डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट के मुताबिक, दुनियाभर में अब तक करीब 70 लाख लोगों की जान कोविड की वजह से जा चुकी है। ब्रिटेन की वैक्सीन ट्रायक फोर्स की प्रमुख डेम केट बिंघम ने हाल ही में कहा था कि दुनिया निकट भविष्य में एक बड़ी महामारी देख सकती है। उस महामारी से 5 करोड़ लोगों की जान जा सकती है। जिस तरह कोरोना ने पूरी दुनिया में दहशत फैलाई है, ठीक उसी तरह डिजीज एक्स से लोगों को सात गुना ज्यादा मौत और दहशत देखने को मिलेगी। विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, डिजीज एक्स शब्द का अर्थ ऐसी बीमारी है जिसके बारे में माना जाता है कि यह महामारी का कारण बनती है। लेकिन उस बीमारी का रोगजनक इंसाओं को कैसे नुकसान पहुंचा सकता है यह अभी भी अज्ञात है। डेम ने कहा, वैज्ञानिक वर्तमान में 25 वायरस परिवारों की निगरानी कर रहे हैं, जिनमें से प्रत्येक में हजारों व्यक्तिगत वायरस हैं। इनमें से कोई भी गंभीर महामारी में बदल सकता है। ब्रिटेन में वैज्ञानिकों ने डिजीज एक्स नामक एक अज्ञात वायरस के लिए

>>> पेज 2 भी देखें

ओपल इनवेस्टमेंट प्राइवेट लिमिटेड यूपई में स्थापित हुई थी

अडाणी पावर के सबसे बड़े निवेशक का नाम आया



राष्ट्रीय खबर
नईदिल्ली: एक अंग्रेजी दैनिक ने इस बात का खुलासा किया है कि ओपल इन्वेस्टमेंट प्राइवेट लिमिटेड, अडाणी पावर लिमिटेड में सबसे बड़ा सार्वजनिक निवेशक, एक एकल व्यक्ति कंपनी है जिसे 2019 में संयुक्त अरब अमीरात में स्थापित किया गया था। ओपल इन्वेस्टमेंट प्राइवेट लिमिटेड भी भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड द्वारा जांच के तहत अडाणी समूह के 13 विदेशी फंडों में से एक है। मार्च में, सुप्रीम कोर्ट ने अमेरिकी फर्म हिंडनबर्ग रिसर्च द्वारा 24 जनवरी को एक रिपोर्ट में आरोप लगाए जाने के बाद बाजार नियामक से जांच करने को कहा था कि अडाणी समूह कॉर्पोरेट इतिहास में सबसे बड़ा घोटाला कर रहा है। अखबार द्वारा देखे गए

यूक्रेन की सफलता के दावों की हवा निकाल दी रूस ने रूसी कमांडर सोकोलोव टीवी पर नजर आये



राष्ट्रीय खबर
मॉस्को: मॉस्को द्वारा एक वीडियो जारी किए जाने के बाद यूक्रेन की सेना को अब कहना पड़ा है कि यह रूसी कमांडर विक्टर सोकोलोव की कथित हत्या के बारे में प्राप्त जानकारी को स्पष्ट कर रही है, जिसमें वह जीवित और स्वस्थ दिखाई दे रहे हैं। यूक्रेन ने इससे पहले दावा किया कि उसने पिछले शुक्रवार को कब्जे वाले क्रीमिया में बेड़े के मुख्यालय पर हमलों में रूस के काला सागर बेड़े के कमांडर सोकोलोव को मार डाला। रूसी

>>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

केंद्रीय महाधिवेशन को सफल बनाने का निर्णय : तिवारी

रांची: आजसू पार्टी की एक बैठक अभिरजन तिवारी की अध्यक्षता में हुई। बैठक में 29 सितंबर से 1 अक्टूबर तक मोरहाबादी मैदान में होने वाले तीन दिवसीय केंद्रीय महाधिवेशन को सफल बनाने पर चर्चा की गयी। बैठक में कहा गया कि आजसू पार्टी के सभी प्रखंड स्तर के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं महाधिवेशन में शामिल होकर सफल बनाने का कार्य करेंगे। बैठक में निर्णय लिया गया कि महाधिवेशन को सफल बनाने के लिए प्रखंड कमेटी के पदाधिकारी अपने अपने क्षेत्रों से अधिक से अधिक लोगों को शामिल होने को लेकर अपील करेंगे। साथ ही आजसू पार्टी से लोगों को जोड़ेंगे। बैठक अमित सिंह, सचिन खान, पंकज बैठा, अमित सोनी, अभिषेक पांडे, राहुल सिंह, दीपक दुबे, सीमा देवी, सोनी यादव, सैफ खान, फारुख अंसारी, विशाल यादव, भोला चंदवर्मा, पप्पू यादव और लखन उराव आदि उपस्थित थे।

सरना कोड

सरना धर्म कोड पर जल्द निर्णय लेने की हेमंत सोरेन ने पीएम से की अपील

आदिवासी समाज को मिलेगी अपनी पहचान

राष्ट्रीय खबर
रांची: सीएम हेमंत सोरेन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को एक बार फिर आदिवासियों के हित में आदिवासी/सरना धर्म कोड पारित करने का आग्रह किया है। लेंटर के माध्यम से कहा है कि आदिवासी समाज के लोग प्राचीन परंपराओं एवं प्रकृति के उपासक हैं। पेड़ों, पहाड़ों की पूजा और जंगलों को संरक्षण देने को ही अपना धर्म मानते हैं। वर्ष 2011 की जनगणना के आंकड़ों के अनुसार देश में लगभग 12 करोड़ आदिवासी निवास करते हैं। सीएम के मुताबिक वे झारखंड प्रदेश का प्रतिनिधित्व करते हैं। यह एक आदिवासी बहुल राज्य है जहाँ इनकी संख्या एक करोड़ से भी अधिक है। झारखंड की एक बड़ी आबादी सरना धर्म को मानने वाली है। इस प्राचीनतम सरना धर्म का जीता-जागता ग्रंथ स्वयं जल, जंगल, जमीन एवं प्रकृति है। सरना धर्म की संस्कृति, पूजा पद्धति, आदर्श एवं मान्यताएँ प्रचलित सभी धर्मों से अलग हैं। झारखंड ही नहीं अपितु पूरे देश



का आदिवासी समुदाय पिछले कई वर्षों से अपने धार्मिक अस्तित्व की रक्षा के लिए जनगणना कोड में प्रकृति पूजक आदिवासी/सरना धर्मावलंबियों को शामिल करने की मांग को लेकर संघर्षरत है। इस धर्म कोड की मांग इसलिए उठ रही है ताकि प्रकृति का उपासक यह आदिवासी समुदाय अपनी पहचान के प्रति आश्वस्त हो सके। ऐसे में इस मसले पर जल्द से जल्द सकारात्मक फैसला लिया जाए सीएम के मुताबिक विगत आठ दशकों में झारखंड के आदिवासियों की जनसंख्या के

क्रमिक विश्लेषण से ज्ञात होता है कि इनकी जनसंख्या का प्रतिशत झारखण्ड में 38 से घटकर 26 प्रतिशत ही रह गया है। इनकी जनसंख्या के प्रतिशत में इस तरह लगातार गिरावट दर्ज की जा रही है जिसके फलस्वरूप संविधान की पाँचवीं एवं छठी अनुसूची के अंतर्गत आदिवासी विकास की नीतियों में प्रतिकूल प्रभाव पड़ना स्वाभाविक है। परिस्थितियों के मद्देनजर हिन्दू मुस्लिम, सिख, इसाई, जैन धर्मावलम्बियों से अलग सरना अथवा प्रकृति पूजक आदिवासियों की पहचान के लिए

तथा उनके संवैधानिक अधिकारों के संरक्षण के लिए अलग आदिवासी/सरना कोड अत्यावश्यक है। अगर यह कोड मिल जाता है तो इनकी जनसंख्या का स्पष्ट आकलन हो सकेगा। इसके बाद आदिवासियों की भाषा, संस्कृति, इतिहास का संरक्षण एवं संवर्द्धन हो पाएगा। उनके संवैधानिक अधिकारों की रक्षा की जा सकेगी। सीएम के अनुसार वर्ष 1951 के जनगणना के कॉलम में इनके लिए अलग कोड की व्यवस्था थी परन्तु कतिपय कारणों से बाद के

गैर-आदिवासी वर्ग को एसटी का दर्जा नहीं देने की मांग

राष्ट्रीय खबर
रांची: राष्ट्रीय आदिवासी प्रेशर ग्रुप महासंगठन का एक प्रतिनिधिमंडल आज नई दिल्ली में केंद्रीय जनजातीय कार्य मंत्री अर्जुन मुंडा से मुलाकात किया। महासंगठन ने धर्मगुरु बंधन सिंगा की अगुवाई में केंद्रीय मंत्री को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में झारखंड व आदिवासी समुदाय की विभिन्न समस्याओं व मुद्दों को रखते हुए दस सदस्यीय मांगों को रखते हुए उनके समाधान का आग्रह किया गया है। ज्ञापन में कहा गया है कि महासंगठन भारत के 730 अनुसूचित जनजातियों के समान मुद्दे की तरफ ध्यान आकर्षित करते हुए उनके निराकरण का आग्रह करता है। ज्ञापन में संविधान के अनुच्छेद 342 के तहत अधिसूचित 730 अनुसूचित जनजातियों को सभी राज्यों में एक समान अनुसूचित जनजाति के रूप मान्यता देने, असम के चाय बागानों

में कार्यरत झारखंडी मूल के आदिवासियों (उरांव, मुंडा, हो, खड़िया, संथाल) को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने, आगामी 100 वर्षों तक किसी भी गैर-आदिवासी वर्ग को अनुसूचित जनजाति का दर्जा नहीं देने, आगामी 100 वर्षों के लिए संविधान के अनुच्छेद 342 के तहत अधिसूचित 730 अनुसूचित जनजातियों के लिस्ट फ्रीज करने, शिड्यूल डिस्ट्रीक्ट एक्ट 1874 के तहत आदिवासी समुदाय को विभिन्न समस्याओं व मुद्दों को रखते हुए दस सदस्यीय मांगों को रखते हुए उनके समाधान का आग्रह किया गया है। ज्ञापन में संविधान के अनुच्छेद 342 के तहत अधिसूचित 730 अनुसूचित जनजातियों को सभी राज्यों में एक समान अनुसूचित जनजाति के रूप मान्यता देने, असम के चाय बागानों

मिले समान काम के लिए समान वेतन अनुबंधकर्मियों ने मंत्री के समक्ष रखी मांगें

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड राज्य अनुबंधकर्मियों ने बुधवार को ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम के द्वारा गोड्डा में की जा रही जनसुनवाई में अपने मांगों संबंधित ज्ञापन सौंपा। इस अवसर पर महगामा विधवायक दीपिका पांडेय सिंह भी उपस्थित थीं। संघ के महेश सोरेन ने बताया कि प्रतिनिधिमंडल ने अपनी समस्याओं को मंत्री के समक्ष रखा। संघ की ओर से कहा गया कि राज्य के सभी 45 से छोटे बड़े अनुबंधकर्मियों के संघों के 6 लाख से अधिक कर्मचारियों के समान काम समान वेतन, बीमा भविष्य निधि देते हुए स्थायी करण का लाभ देगी। मगर सरकार के 4 वर्षों के कार्यकाल से राज्य के



अनुबंध कर्मचारी महासंघ झारखण्ड ने राज्य में एक स्थायी और स्थिर सरकार बनाने में पूरी निष्ठा से काम किया था। हम संविधानकर्मियों को यह उम्मीद थी कि यह सरकार संविधानकर्मियों को समान काम समान वेतन, बीमा भविष्य निधि देते हुए स्थायी करण का लाभ देगी। मगर सरकार के 4 वर्षों के कार्यकाल से राज्य के

तमाम संविदा कर्मा नाराज है। संघ ने जनहित में उनकी मांगों को पूर्ण करने का अनुरोध किया। इनमें प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी एवं सहायक अधि यंता की बहाली में मनरेगा कर्मियों को 15 वर्ष उम्र सीमा की छूट, 50 फीसदी आरक्षण देने, न्यूनतम वेतन 24000 रुपये मासिक, व बर्खास्त

मनरेगा कर्मियों की फिर से बहाली, मिशन वात्सल्य बाल संरक्षण कर्मियों को 1 अप्रैल 2022 से पुनरीक्षित मानदेय लागू कर बकाया का भुगतान, बाल संरक्षण कर्मियों को भी 203 प्रतिशत डीए, पारा शिक्षकों, आंगनबाड़ी कर्मियों की मांगों को पूर्ण कराने का अनुरोध किया गया।

सेल ने कंपनी मुख्यालय में की 51वीं वार्षिक बैठक

राष्ट्रीय खबर
रांची: स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल) ने आज लोदी रोड, नई दिल्ली स्थित कंपनी मुख्यालय में अपनी 51वीं वार्षिक आम बैठक आयोजित की। सेल अध्यक्ष श्री.अमरेंद्रु प्रकाश ने शेरधारकों को इस बैठक में वचुंअल प्लेटफॉर्म के माध्यम से संबोधित किया। कंपनी के शेरधारकों को संबोधित करते हुए, सेल अध्यक्ष श्री अमरेंद्रु प्रकाश ने भविष्य के बारे में बताते हुए कहा कि वे कंपनी के बारे में बहुत आश्चर्य और उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि सेल की अंतर्निहित ताकत और हाल के दिनों में कंपनी के मुख्य क्षेत्रों पर काम करने के प्रयास ऐसे कारक हैं जिन्होंने उन्हें आशावाद और विश्वास दिया है कि सेल इस्पात उद्योग की अर्निश्चिता और अस्थिरता का सामना कर सकता है। वित्त वर्ष 2022-23 के दौरान कंपनी के प्रदर्शन को संक्षेप में



बताते हुए उन्होंने जानकारी दी कि सेल ने 19.4 मिलियन टन (एमटी) हॉट मेटल और 18.3 एमटी क्रूड स्टील का उत्पादन करके रिकॉर्ड वार्षिक उत्पादन हासिल किया। साथ ही कंपनी के सभी एकीकृत स्टील प्लांटों ने अपना सर्वश्रेष्ठ उत्पादन भी हासिल किया जिसके कारणवश 94% क्रूड स्टील क्षमता उपयोग हुआ, जो अब तक का सबसे अच्छा क्रूड स्टील क्षमता उपयोग है। उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि सेल ने लगातार दूसरे वर्ष 1 लाख करोड़ रुपये का कारोबार पार

कच्चे माल को सुरक्षित करने, इनपुट की गुणवत्ता में सुधार करने, संसाधन जुटाने में दीर्घावधि में व्यावसायिक जोखिमों को कम करने, ग्राहक अनुभव बेहतर करने, डीकाबोनाईजेशन और सर्स्टेनेबिलिटी इनिशिएटिव्स पर ध्यान केंद्रित करना आदि शामिल है। सेल अध्यक्ष के संबोधन में सेल के सर्स्टेनेबिलिटी इनिशिएटिव्स, उत्पाद विकास, डिजिटल हस्तक्षेप, भविष्य की योजनाएं और कंपनी द्वारा अपनाई गई नैतिक व्यावसायिक प्रथाएं भी शामिल थीं। भारतीय इस्पात उद्योग की विकास संभावनाओं पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि इस्पात उद्योग में हो रहे महत्वपूर्ण बदलावों से सेल पूरी तरह से अवगत है और कंपनी अपने प्रतिस्पर्धात्मक लाभ (कॉम्पिटिटिव एडवैजेंट) को मजबूत करने और अपने हितधारकों के लिए मूल्य बढ़ाने के लिए सभी आवश्यक कदम उठा रही है।

अल्पसंख्यक कांग्रेस के रांची महानगर अध्यक्ष बने हुसैन खान

राष्ट्रीय खबर
रांची:झारखंड कांग्रेस कमेटी ने बुधवार को सुबह एक सूची जारी कर जिसमें अल्पसंख्यक सहित अठारह जिला की घोषणा हुई है जिसमें रांची महानगर कांग्रेस अल्पसंख्यक अध्यक्ष हुसैन खान को बनाया गया। जिसमें कांग्रेस कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर हुई। राजेश ठाकुर ने बधाई दिया वहीं कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने उन्हें माला और मिठाई खिला कर बधाई दे हुए कहा कि हुसैन खान के बनने से महानगर सहित राज्य कांग्रेस मजबूत होगा। अल्पसंख्यक के हर मुद्दे पर काम करूंगा हुसैन खान पदभार संभालते कि कहा कि अल्पसंख्यक योजनाओं पर काम करूंगा साथ ही साथ जो काम अल्पसंख्यकों का नहीं हो पाया उस पर जल्द काम किया जाएगा। कांग्रेस कार्यालय में जमकर पटाखे फोड़े गए साथ ही साथ एक दूसरे



को मिठाई खिला कर बधाई दी। वहीं रांची महानगर अध्यक्ष बनने पर अल्पसंख्यक कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया और मिठाई बांटेकर खुशी जाहिर की गई। मौके पर कांग्रेस के राष्ट्रीय अल्पसंख्यक के महासचिव अख्तर अली, शंकी खान, रॉय, वसीम, अरबाज, मूसेफ, अफरोज, शाहीद, ताहिर, आदित्य, तसलिम,जूनैद, जैद, अमीत, संतोष, प्रकाश, मोखार आदि सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

वैलेंज

सरकार और एग्जीक्यूटिव को अस्थिर करने में लगी भाजपा

सबूत हैं तो कोर्ट में करे पीआइएल: झामुमो

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड मुक्ति मोर्चा ने बुधवार को भाजपा को निशाने पर लिया। पार्टी के केंद्रीय महासचिव और प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता जफर इस्लाम मीर जाफर की तरह झूठ, फरेब फैला रहे हैं। अडानी के साथ रहते रहते भाजपा नेता हजार करोड़ की बात करने लगे हैं। वे राज्य सरकार पर 70 हजार करोड़ के घोटाले की बात कर रहे हैं। वे लोग भूल जा रहे हैं कि राज्य में कौन सा घोटाला कब हुआ। राष्ट्रीय प्रवक्ता ने मनरेगा घोटाला से शुरु किया जो अर्जुन मुंडाजी के जमाने का है। माईस



घोटाला, कंबल, खाद्यान्न घोटाला रघुवर्जी के समय का है। प्रवक्ता ने कुछ अधिकारियों का भी नाम लिया। इससे यह साफ हो गया है

कि ईडी को, सीबीआई को कब क्या करना है, वह भाजपा मुख्यालय से जारी होगा। जिन अधिकारियों का नाम भाजपा के प्रवक्ता ने लिया, वे तो अर्जुन मुंडा, रघुवर दास के समय भी जिम्मेदार पद पर रहे। इस सरकार में भी हैं। सुप्रियो के मुताबिक

राज्य सरकार की लोकप्रियता को देखते भाजपा को समझ नहीं आ रहा कि क्या करे। वह सरकार को डिस्टर्ब करने में लगी है। पूरे एग्जीक्यूटिव को डिमोरलाइज करने की तैयारी भाजपा की है सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि जब राज्य में पैसा कानून की बात हो रही है, सरना धर्म कोड के बारे में बात हो रही है तो भाजपा वाले लोग बोखला गये हैं। लगातार नियुक्ति की प्रक्रिया जारी है। शिक्षक, कनीय अभियंता, सचिवालय सहित अन्य विभागों में भी पहल हो रही है। ऐसे में भाजपा परेशान है। उनके पास

अगर इतना पुख्ता सबूत है तो उनकी जांच एजेंसियां क्या कर रही हैं। फैक्ट एंड फिगर की भी जानकारी है, वो नाम लेकर बताते हैं कि इतना सौ करोड़, इतना हजार करोड़। ऐसे में वे हाईकोर्ट में जाकर पीआइएल क्यों नहीं दाखिल करते। इडी, सीबीआई, इन्कम टैक्स ने जब सारी चीजें उपलब्ध करा दी हैं तो वे कोर्ट क्यों नहीं जा रहे। वे किसे बरगला रहे हैं। पार्टी कार्यालय में बैठकर राज्य सरकार के खिलाफ बोलने वाले भाजपा नेता गांव देहात, खेत खलिहानों में जाकर बोलें तो लोग उन्हें खदेड़ देंगे।

पेज एक का शेष

वाइब्रेंट गुजरात में रोबोटों ...

थी। वह तब गुजरात के मुख्यमंत्री थे। इस वर्ष उस व्यापार सम्मेलन की 20वीं वर्षगांठ है। प्रधानमंत्री ने बुधवार को इस कार्यक्रम का उद्घाटन किया। वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट का 10वां संस्करण गांधीनगर में आयोजित किया जाएगा। यह अगले साल 10-12 जनवरी को होगा। रोबोटिक्स गैलरी में मोदी ने काफी समय व्यतीत किया। रोबोट गैलरी में जाकर प्रसन्नतापूर्वक दिन बिताया। मोदी ने इंस्टाग्राम पर रोबोट के साथ कई तस्वीरें पोस्ट की हैं। एक तस्वीर में रोबोट प्रधानमंत्री को चाय परोसता नजर आ रहा है। अन्य भोजन भी शामिल है। लंबे समय बाद प्रधानमंत्री मोदी ने गुजरात दंगों पर बात की। उन्होंने कहा, गोधरा कांड के बाद राज्य में हिंसा फैली। हालाँकि तब उनके पास मुख्यमंत्री के रूप में बहुत कम अनुभव था, लेकिन जनता में उनका विश्वास बहुत था। प्रधानमंत्री ने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि गोधरा कांड के वक्त कुछ लोग अपना एजेंडा चला रहे थे। उन्होंने गुजरात को बदनाम करने की साजिश रची। कुछ लोग तथ्यों को तोड़-मरोड़कर नकारात्मकता फैलाते हैं। उन्हें लगा कि राज्य बर्बाद हो गया है।

कोरोना से सात गुणा ...

टीका विकसित करने के प्रयास शुरू कर दिए हैं। विल्टशावर में उच्च सुरक्षा वाले पोर्टन डाउन प्रयोगशाला परिवार में किए जा रहे शोध में 200 से अधिक वैज्ञानिक शामिल हैं। वे वैज्ञानिक मुख्य रूप से एमिलन वायरस पर काम कर रहे हैं, यानी ऐसे वायरस जो जानवरों से इंसानों में फैल सकते हैं और महामारी का कारण बन सकते हैं। इनमें बर्ड फ्लू, मंकी वायरस, हंता वायरस शामिल हैं।

फिर भड़की हिंसा में ...

लापता हुए दो किशोर छात्रों की हत्या में शामिल दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की मांग की। कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई का कहना है, कांग्रेस पार्टी इन दोनों छात्रों की मौत पर संवेदना व्यक्त करती है। कांग्रेस पार्टी मणिपुर के छात्रों के हितों और गुप्से को समझती है और हम उनके साथ हैं। इससे पहले कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने मणिपुर की स्थिति को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर हमला बोला और मांग की कि वह भाजपा के अक्षम मुख्यमंत्री को बर्खास्त करें। विदेश मंत्री एस जयशंकर का कहना है कि केंद्र से लेकर राज्य सरकार तक मणिपुर में शांति लाने के लिए हरसंभव प्रयास कर रही है। साथ ही सरकार ऐसा रास्ता तलाश रही है, जिससे वहां स्थिति सामान्य हो सके और पर्याप्त कानून-व्यवस्था लागू हो। विदेश मंत्री ने कहा, मुझे लगता है कि मणिपुर की हालत के यहां आए प्रवासी भी जिम्मेदार हैं। हालाँकि, ऐसे तनाव भी हैं, जिनका स्पष्ट रूप से एक लंबा इतिहास रहा है जो उससे पहले का है। इस महती की शुरुआत में, संयुक्त राष्ट्र के विशेषज्ञों के एक समूह ने कहा था कि वे मणिपुर में महिलाओं और लड़कियों को निशाना बनाकर की गई हिंसा की खबरों और तस्वीरों से हैरान हैं।

केंद्रीय जांच ब्यूरो की विशेष टीम 27 सितंबर को एक विशेष विमान से इंग्फाल पहुंची। यह टीम हिजाम लुवांगबी लियोइंगनबी और फिलेम हेमनजीत की हत्या के मामले की जांच करेगी। दो युवकों की हत्या के विरोध में प्रदर्शन कर रही भीड़ पर आंसू गैस के गोले दागे थे और लाठीचार्ज किया था, जिसमें 40 छात्र घायल हो गए थे। 25 सितंबर को सोशल मीडिया पर दो युवकों के शवों की तस्वीरें वायरल होने के कुछ घंटों बाद छात्रों ने विरोध रैलियां निकालीं।

अडाणी पावर के सबसे ...

किया गया था। अमेरिकी फर्म ने कहा था, ओपल के निवेश पोर्टफोलियो में शून्य विविधीकरण है। इसमें केवल अडाणी पावर के शेयर शामिल हैं। इसमें यह भी बताया गया था कि ओपल इन्वेस्टमेंट का गठन ठीक उसी दिन, ठीक उसी क्षेत्राधिकार में, उसी पंजीकृत एजेंट - ट्रस्टलिक इंटरनेशनल - द्वारा कृणाल ट्रेड एंड इन्वेस्टमेंट प्राइवेट लिमिटेड के रूप में किया गया था, जो कि गलत और निर्यात इकाई है। विनोद अडाणी, समूह के अध्यक्ष गौतम अडाणी के भाई हैं। इससे पहले अडाणी समूह ने कहा था, यह अफवाह गलत है कि वे किसी भी तरह से प्रमोटर्स से संबंधित पक्ष हैं। एक सूचीबद्ध इकाई का इस पर नियंत्रण नहीं है कि सार्वजनिक रूप से कारोबार किए गए शेयरों को कौन खरीदता है / बेचता है / मालिक है या कितनी मात्रा में कारोबार किया जाता है, या ऐसे सार्वजनिक शेयरधारकों के लिए धन का स्रोत है और न ही उसे कानूनों के तहत अपने सार्वजनिक शेयरधारकों के लिए ऐसी जानकारी रखने की आवश्यकता है।

तटीय इलाकों पर समुद्र का ...

जीवन क उत्पत्ति हुई है। अध्ययन में भविष्यवाणी की गई है कि उच्च वैश्विक तापमान समुद्र के स्तर में वृद्धि को बढ़ावा देगा जिससे ज्वारीय दलदल, मैंग्रोव वन, मूंगा चट्टानें और मूंगा द्वीपों सहित तटीय पारिस्थितिक तंत्र में अस्थिरता और गहरा बदलाव आएगा। ज्वारीय दलदल - ज्वारीय खारे पानी से बाढ़ और निकास वाले निचले इलाके - दुनिया के कई समुद्र तटों की रक्षा करते हैं। वे प्रदूषकों को अलग करते हैं, कार्बन डाइऑक्साइड को अवशोषित करते हैं और आस-पास के समुदायों को तूफान और बाढ़ से बचाते हैं। वे उत्तरी अमेरिका के अटलांटिक तटों पर आम हैं। न्यू जर्सी के तट पर ज्वारीय दलदल का विशाल विस्तार है। दुनिया के अनेक ऐसे तटीय इलाके धीरे धीरे समुद्र के खारे पानी के संपर्क में आयेगे। उसके बाद समुद्र इन इलाकों को निगल लेगा। दुनिया में ऐसे कई इलाके अब भी मौजूद हैं, जहां पहले लोग बसते थे लेकिन अब वे समुद्र के अंदर समा चुके हैं। रूटगर्स-नेवाक में जैविक विज्ञान के प्रोफेसर एमेरिटा जूडिथ वीस ने कहा यह नया पेपर भूवैज्ञानिक इतिहास से साक्ष्य प्रदान करता है कि, शमन के बिना और वर्तमान अनुमानों के तहत, ज्वारीय दलदल में समायाजित करण की क्षमता नहीं होगी। न्यू जर्सी में कई ज्वारीय दलदलों के लिए, यह एक भविष्यवाणी नहीं है, बल्कि वर्तमान स्थिति का विवरण है, जिसमें समुद्र का स्तर तेजी से बढ़ रहा है, जिससे दलदल अपनी ऊंचाई बढ़ा सकते हैं। पेपर के मुख्य लेखक और प्रोफेसर नील सेंटिलन ने कहा, मैंग्रोव और ज्वारीय दलदल समुद्र और भूमि के बीच एक बफर के रूप में कार्य करते हैं जब समुद्र के ऊंचे स्तर के कारण पौधों में पानी भर जाता है, तो वे लड़खड़ाते लगते हैं। अध्ययन के अनुसार, सबसे खराब स्थिति में, समुद्र के बढ़ते स्तर से प्रभावित ये तटीय आवास सिकुड़ जाएंगे और, कुछ मामलों में बह जाएंगे, जैसा कि सुदूर अतीत में हुआ था।

रूसी कमांडर सोकोलोव ...

से बैठक में शामिल होता दिखाई देता है। उनकी वर्दी पर नेमटैप पर सोकोलोव वी.एन. लिखा है। उनकी स्क्रीन पर सिरिलिक अक्षर दिखाई देता है, जो काला सागर बेड़े का संक्षिप्त नाम है। यूक्रेन स्पेशल ऑपरेशंस फोर्स ने मंगलवार को टेलीग्राम पर कहा, चूकि रूसियों को सोकोलोव के कथित रूप से जीवित होने पर तत्काल प्रतिक्रिया प्रकाशित करने के लिए मजबूर किया गया था, इसलिए हमारी इकाइयां जानकारी को स्पष्ट कर रही हैं। सूत्रों का दावा है कि मुत्तकों में काला सागर बेड़े का कमांडर भी शामिल है। शरीर के टुकड़ों के विखंडित होने के कारण अभी तक कई की पहचान नहीं हो पाई है। क्रैमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेसकोव ने मंगलवार को यूक्रेनी दावे पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया कि सोकोलोव मारा गया था। यूक्रेनी विशेष अभियान बलों ने पहले कहा था कि शुक्रवार के हमले - क्रोमिया के कब्जे वाले प्रायद्वीप पर साहसिक हमलों की श्रृंखला में नवीनतम - सोकोलोव सहित 34 लोगों की मौत हो गई। यूक्रेनी रक्षा खुफिया प्रवक्ता एंड्री युसोव ने कहा कि रूस क्रोमिया को लॉजिस्टिक्स हब के रूप में इस्तेमाल कर रहा है और अंतिम लक्ष्य, निश्चित रूप से, यूक्रेनी क्रोमिया पर कब्जा करना है। यूक्रेन तेजी से दुनिया यूक्रेन के काला सागर क्षेत्र क्रोमिया में हटना रूसी लक्ष्यों को निशाना बना रहा है, जिस पर 2014 से मॉस्को का कब्जा है।

शहर >> अपडेट

चोरी कांड का आरोपी गिरफ्तार
कोचस (रोहतास) : स्थानीय पुलिस ने छापेमारी कर पूर्व चोरी के मामले में फरार चल रहे एक अभियुक्त को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष अमोद कुमार ने बताया कि लगभग तीन सप्ताह पूर्व साइकिल तथा मोबाइल चोरी मामले में कुछिला गांव के रहने वाले पीड़िता ने चोरी कि नामजद प्राथमिकी थाने में दर्ज कराई थी, जिसमें पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी कर उक्त गांव से भुअर राम को गिरफ्तार कर लिया है। जिसे न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

राजधानी इवेंट्स >>

बिजली मीटर रीडर कर्मियों की मौत
करगहर (रोहतास) : थाना क्षेत्र के खोडेया निवासी बिजली मीटर रीडिंग कर्मियों की कुमारी कुमारी की मौत हो गई। बताया जाता है कि मृतक उपेंद्र सिंह का पुत्र था। जिसकी 10 दिन पूर्व पथलपुरा काली मंदिर समीप एक अनियंत्रित स्कॉपीयों ने टक्कर मार दी थी। जिसका वाराणसी दामासेन्टर में इलाज जारी था। जिसकी सोमवार की देर रात मौत हो गई।
पिकअप वैन की ठोकर से 22 वर्षीय युवक की मौत
योगापट्टी, प. च. : थाना क्षेत्र के चोरही संग्रामपुर मुख्य सड़क पर प्रतिमा एचपी गैस के पिकअप वैन की ठोकर से एक बाईक सवार युवक की मौत हो गई। वहीं दूसरा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। मृतक युवक की पहचान शिवचरी थाना क्षेत्र के मटिया रसूलपुर नेटआटोली गांव निवासी भारतीय नट का 22 वर्षीय पुत्र अजय नट के रूप में हुई है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाए राशन कार्ड से सम्बंधित लंबित आवेदन 15 दिन में करें निष्पादित : डीएम बेतिया, प. च. : जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में जिला आपूर्ति टास्क फोर्स की समीक्षात्मक बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें राशन कार्ड, नयी अनुज्ञप्ति, निरीक्षण, खाद्यान्न आवंटन एवं वितरण, डोर स्टैप डिलीवरी, आभार सीडिंग, धान अधिप्राप्ति कार्य प्रगति की समीक्षा जिला पदाधिकारी ने किया। इस क्रम में जिला आपूर्ति पदाधिकारी ने बताया कि वर्तमान में जिला में 7,57,333 राशन कार्डधारी हैं। राशन कार्ड के माध्यम से 33,50,770 व्यक्ति लाभान्वित हो रहे हैं। 1,25,895 मूल/पतायुक्त/विवाहित लड़की लाभुकों की संख्या है, जिनका नाम राशन कार्ड से हटाया गया है। जिला के 9998 अपात्र परिवारों का राशन कार्ड रद्द करते हुए, 83048 लाभुकों को इस संदर्भ में नोटिस निर्गत किया गया है। उन्होंने बताया कि जिला आपूर्ति पदाधिकारी, अनुमंडल पदाधिकारी, आपूर्ति निरीक्षक ने इस वर्ष विगत सप्ताह तक कुल 2678 निरीक्षण किया गया है। 620 से कारगपुच्छ, 02 जल्दी, 04 के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है। इसके साथ ही 07 दुकानों का लाईसेंस निलंबित तथा 08 दुकानों का लाईसेंस रद्द किया गया है।
वाई सदस्य महासंघ का धरना-प्रदर्शन संपन्न हुई मझौलिया, प. च. : प्रखंड कार्यालय परिसर में वाई सदस्य महासंघ का धरना-प्रदर्शन प्रखंड अध्यक्ष नगीना यादव की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें प्रदेश महासचिव छोट्टी श्रीवास्तव, जिला अध्यक्ष दीपक कुमार, प्रखंड अध्यक्ष नगीना यादव, अरुण कुमार ठाकुर आदि ने गर्जना करते हुए कहा कि सरकार मुखिया पंचायती राज पदाधिकारी तथा पंचायत सचिव वाई सदस्यों के अधिकारों और मान सम्मान पर कुठाराघात कर रहे हैं।

श्राद्ध कार्यक्रम माजपा नेता के दिवंगत माताश्री के श्राद्ध कार्यक्रम में लगा दिग्गजों का जमावड़ा

लोक चुनाव में महागठबंधन बिहार में जीरो पर आउट हो जाएगी : आरसीपी सिंह

आरपी सिंह ने कहा कि बिहार में सरकार नाम की कोई चीज नहीं रह गई है

माजपा की पहली पसंद पूर्व सांसद सूरजभान सिंह की पत्नी वीणा देवी है

रंजीत विद्यार्थी
मुंगेर : शहर के जाने-माने समाजसेवी सह भाजपा प्रीतम सिंह की मां स्वर्गीय इंदुमती सिंह के श्राद्ध कार्यक्रम के दौरान उनके मुंगेर शहर स्थित आवास पर राजनीतिक दिग्गज का जमावड़ा लगा रहा। सभी दलों के नेताओं और विभिन्न संगठनों के समाजसेवियों व पंचायत प्रतिनिधियों तथा आम नागरिक भी इसमें पीछे नहीं रहे। सबों ने उनके तैलव चित्र पर भावपूर्ण पुष्प अर्पित किया। कार्यक्रम को लेकर श्रीसिंह के आवास पर जिस प्रकार से राजनीतिक दिग्गजों का जमावड़ा लगा रहा वह जिले में चर्चा का विषय बना हुआ है। राजनीतिक दिग्गजों में पूर्व केन्द्रीय मंत्री सह जदयू के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष आरसीपी सिंह, पूर्व सांसद सह राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सूरजभान सिंह, जमालपुर के कांग्रेस पार्टी के विधायक अजय कुमार सिंह, मुंगेर के भाजपा विधायक प्रणव कुमार,



राजद के बिहार विधान परिषद के सदस्य अजय सिंह सहित कई अन्य शामिल हैं। कोई इसे 2024 तो कोई 2025 से भी इसे जोड़ कर देख रहे हैं। पूर्व केन्द्रीय मंत्री आरपी सिंह तथा पूर्व सांसद सूरजभान सिंह ने इस दौरान मीडिया कर्मियों से बातचीत करते हुए कहा कि बिहार में आगामी लोकसभा चुनाव में महागठबंधन दल को एक भी सीट नहीं मिलने जा रही है। आरपी सिंह ने कहा कि बिहार में सरकार नाम की कोई चीज नहीं रह गई है, कानून का राज समाप्त हो गया है। इस सीट उम्मीदवारों के चयन को लेकर हाई लेवल मीटिंग भी कई दफा हो चुकी है। भाजपा की पहली पसंद पूर्व सांसद सूरजभान सिंह की पत्नी वीणा देवी है। ऐसा इसलिए की वर्ष 2014 में सूरजभान सिंह की पत्नी वीणा देवी ने राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह को संसदीय चुनाव में करारी शिकस्त दी थी। अगर यहाँ भाजपा अति पिछड़ा कार्ड खेलती है तो पूर्व केन्द्रीय मंत्री आरपी सिंह की भी किस्मत खुल सकती है। उंट किस करवट लेगी अभी कह पाना बहुत मुश्किल है, लेकिन राजनीतिक समीक्षक अपनी समीक्षा कर रहे हैं कि जिस प्रकार से पूर्व केन्द्रीय मंत्री आरपी सिंह तथा पूर्व सांसद सूरजभान सिंह ने भाजपा नेता प्रीतम सिंह की माता के श्राद्ध कार्यक्रम में अपनी भारी भरकम समर्थकों के साथ उपस्थिति दर्ज कराई, यह अपने आप में कई मायने भी रखते हैं। हालांकि श्राद्ध कार्यक्रम में शिष्टाचार के नाते भी लोग शिरकत करते रहे हैं।

आपूर्ति पदाधिकारी फरार, दलाल करते हैं डील राशनकार्ड के लिए लोग एक साल से कार्यालय का लगा रहे चक्कर



राष्ट्रीय खबर
नोखा (रोहतास) : प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी से मिलने के लिए लगभग 1 साल से कार्यालय का चक्कर लगा रहे हैं। ज्ञात हो कि राशन कार्ड बनवाने के लिए साथ ही साथ बहुत से ऐसे कार्डधारक हैं जिन्हें राशन भी नहीं मिल पाता है। जिसको लेकर प्रखंड क्षेत्र के सैकड़ों राशनकार्ड से जुड़े लोग निरंतर आपूर्ति कार्यालय पहुंचते हैं। लेकिन अपनी मनमानी करते हुए आपूर्ति पदाधिकारी संजीव कुमार ऑफिस बंद कर हमेशा फरार रहते हैं। इस संबंध में लोगों ने बताया कि कार्यालय के सरकारी मोबाइल नंबर पर भी जब आपूर्ति पदाधिकारी संजीव कुमार को कॉल किया जाता है तो वह फोन तक रिसीव नहीं करते हैं। जिनकी मनमानी से आक्रोशित प्रखंड क्षेत्र के लोग उनके खिलाफ प्रदर्शन करने का मूड बना लिया है।

लोगों की तत्परता से बच गया घर आश्रय : न शॉर्ट सर्किट, न आगजनी बावजूद घर के हॉल में रखी बाइक धू-धू कर जली



राष्ट्रीय खबर
बेतिया : नगर अंतर्गत किला मोल्लला राज कचहरी निवासी होम्योपैथिक चिकित्सक डॉ मयंक रंजन जिनका पूरा परिवार किसी कार्यवश दिल्ली गया है। सोमवार की शाम करीब 7:30 बजे अचानक लोगों ने शोर मचाया कि डॉ मयंक रंजन के घर से धुआं निकल रहा है। देखते ही देखते अमल-बगल के मोहल्ला वासी तथा अन्य लोग डॉक्टर मयंक रंजन के गेट पर जुट गए। उसके बाद कर्त्वीक का दरवाजा तोड़ा गया। तो लोगों ने देखा कि उनके घर के हॉल में रखी बाइक धू-धू कर जल रही थी। वहाँ लोगों ने तुरंत तत्परता दिखाते हुए आग को बुझाया, लेकिन उससे पहले ही पूरी गाड़ी पूरा जल गई। समय रहते अगर मोहल्ले वासी और अन्य लोगों ने यह साहसिक कदम नहीं उठाया होता, तो संभवतः डॉ मयंक का पूरा घर राख में तब्दील हो जाता। इसी बीच सूचना पाकर फायर ब्रिगेड की एक गाड़ी और कई उनके सुरक्षाकर्मी वहाँ आ पहुँचे। उनके पहुँचने के पूर्व गाड़ी में लगी आग बुझाई जा चुकी थी। अंदर प्रवेश कर किसी ने जानबूझकर गाड़ी में आग लगाया है, जो कौतूहल का विषय बना हुआ है। बिना शॉर्ट सर्किट के बड़े हॉल में रखी बाइक में आग कैसे लगी, यह जांच का विषय है।

सपा जिलाध्यक्ष ने मुख्यमंत्री को पत्र प्रेषित कर पुछे कई सवाल सीएम साहब! पुलिस अपराधिक दलाल के गठजोड़ से मुंगेर को कब मिलेगी मुक्ति



राष्ट्रीय खबर
मुंगेर : जिला में व्याप्त आराजकता, किसानों व भूमिहीनों की समस्या सड़क शिक्षा स्वास्थ्य सुरक्षा एवं लगातार बिगड़ती विधि व्यवस्था को लेकर संघर्षरत समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष पणू यादव ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को पत्र भेज पूछा कि आखिर मौत के कुएं में तब्दील एवं मुंगेर के सड़कों का निर्माण कब तक होगा। किसानों की नष्ट हुई फसलों का मुआवजा, भूमिहीनों को बासगीत पर्व कब तक मिलेगा जमालपुर प्रखंड के गांधी टोला में रास्ता का निर्माण, सीओ वीडियो के तानाशाही, प्रशासनिक लाल फीताशाही, थानेदारों की दबंगई के साथ साथ पुलिस अपराधिक माफिया दलालों से मुक्ति कब तक मिलेगी। श्री यादव ने अपने लिखे पत्र में कहा कि समाजवादी पार्टी अब आईएनडीआईए गठबंधन का एक महत्वपूर्ण अंग है और ऐसी स्थिति में हम सपाईयों का यह परम कर्तव्य हो जाता है कि गठबंधन के दलों के हितों का भ्रष्ट खयाल रखा जाए। इसी उद्देश्य से जन समस्याओं के संघर्ष के लिए प्रतिबद्ध

समाजवादी पार्टी ने पत्राचार के माध्यम से जनता के काफी महत्वपूर्ण सवालों की ओर आप का ध्यान आकर्षित करने का दुसाहस किया है , क्योंकि आपके ही रहमों कर्म पर बड़ी-बड़ी कुर्सियों पर आसीन अपना चेहरा चमकाने वाले संघी मानसिकता के जिला में पदस्थापित अधिकारी को जन समस्याओं से कोई सरोकार नहीं है इनके विपरीत यह आपकी तैयार जमीन को खिसकने में मसरूफ है। प्रशासनिक अधिकारियों की इस कार्यशैली से आम-आवाम में काफी काफी आक्रोश है। अगर जनता के मूलभूत समस्याओं पर सरकार के द्वारा कोई संप्रान नहीं लिया गया तो निश्चित रूप से चुनाव में इसके गंभीर परिणाम सामने आ सकते हैं।

जनरल इक्वलिटी फॉर लिविंग प्रोफेशन विषयक सेमिनार आयोजित महिला वकीलों को करना पड़ रहा भेदभाव का सामना : सिन्हा



राष्ट्रीय खबर
मुजफ्फरपुर : सिविल कोर्ट स्थित बार लाइब्रेरी में जनरल इक्वलिटी फॉर लिविंग प्रोफेशन विषयक सेमिनार का आयोजन किया गया। पटना उच्च न्यायालय की अधिवक्ता अर्चना सिन्हा ने कहा कि कानूनी पेशा अपनी कई खूबियों के बावजूद लंबे समय से रूढ़िवाद तथा लैंगिक असमानता का गढ़ रहा है। वर्तमान समय में काफी संख्या में महिलाएं इस पेशे को अपना रही हैं, परंतु अभी तक उन्हें काफी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। अधिवक्ता समा सिन्हा ने कहा कि महिला वकीलों की क्षमता और योग्यता की पुर्वकल्पित धारणाओं के आधार भेदभाव का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने सुरक्षित कार्यस्थल प्रदान करना सरकार की जिम्मेदारी बनती है। भारतीय विधायिका ने लैंगिक असंतुलन के मुद्दे पर समाधान हेतु कई कानून बनाए हैं तथा कार्य स्थल पर सुरक्षित वातावरण देने हेतु आंतरिक समितियां का गठन किया है। अधिवक्ता अनुराधा सिंह ने कहा कि कानूनी पेशे में महिलाओं को एकजुट होकर सामाजिक बुराईयों के विरुद्ध संघर्ष करना होगा। कार्यक्रम का आयोजन बिहार फेडरेशन ऑफ युमन लेयर्स की जिला शाखा के द्वारा किया गया। डॉ संगीता शाही को जिला शाखा का प्रभारी मनोनीत किया गया।

समस्या सुविधा कम समस्या ज्यादा, एक कमरा पर पुलिस का है कब्जा

कई समस्याओं के साथ संचालित हो रहा है मध्य विद्यालय मेहवा



चार कमरे के भरोसे आठ क्लास और 758 छात्र
छात्रों को खेलने के लिए मैदान नहीं है
छात्रों को पढ़ने के लिए कमरे की कमी है
अमरुल आलम खान
सुगौली, प. च. : प्रखंड के उत्तरी छपरा बहास पंचायत का उत्कर्मित मध्य विद्यालय मेहवा कन्या मूल-भूत कई समस्याओं के साथ संघर्ष करते हुए संचालित हो रहा है। विद्यालय में छात्रों की तुलना में शिक्षक मात्र एक चौथाई कार्यरत है। छात्रों के पढ़ाने के लिए कम से कम आठ कमरे चाहिए जबकि तत्काल उपलब्ध छोटे बड़े छह-कमरों में एक में पिछले छह-महोने से अधिक से पुलिस विभाग के लोग कब्जा जमाए हुए हैं। तथा एक कमरा स्टोर रूम के लिए है जबकि बच्चों के क्लास रूम में ही एचएम का कार्यालय चलता है। सुदूर ग्रामीण क्षेत्र का एक मात्र यह विद्यालय है। जिसमें सुविधा के नाम पर समस्याएं ज्यादा है। प्रखंड पढ़ाने के लिए प्रधानाध्यापक सहित मात्र छह- शिक्षक और वर्तमान में पढ़ाने के लिए मात्र चार कमरे उपलब्ध है। वर्तमान में चल रही टर्मिनल परीक्षा के अंतिम दिन छात्रों के बैठने के लिए दो मात्र कमरे में बैच डेस्क है। प्रधानाध्यापक जयप्रकाश शुक्ला ने बताया कि विद्यालय में कई तरह की समस्याएं हैं। छात्रों को पढ़ने के लिए कमरे की कमी है। सभी कमरों में बैच डेस्क नहीं है। शिक्षकों की कमी है। साथ ही छात्रों को खेलने के लिए मैदान नहीं है। वहीं विद्यालय की चारदीवारी नहीं है। विद्यालय परिसर में मिट्टी भरने की आवश्यकता है। विद्यालय की समस्याओं को लेकर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी और जिला शिक्षा पदाधिकारी को कई बार पत्र लिखा जा चुका है पर अब तक समस्याओं के समाधान के लिए विभाग के द्वारा कोई सकरात्मक कदम नहीं उठाया गया।



का उत्कर्मित मध्य विद्यालय मेहवा कन्या में वर्ग 1 से वर्ग 8 तक की पढ़ाई होती है। जिसमें 758 नामांकित छात्र-छात्राएं हैं और गणित की परीक्षा ली गई। छात्र तिरपाल पर भीड़ के रूप में बैठकर परीक्षा दे रहे थे। उत्कर्मित मध्य विद्यालय होने के बावजूद

न्यूज फटाफट

ओवरलोड बालू लदा ट्रेक्टर जब्त

कोचस (रोहतास) : थाना क्षेत्र के राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर गांधी चौक के समीप से कोचस पुलिस ने एक ओवरलोड बालू लदे महिंद्रा ट्रेक्टर को जप्त कर लिया जबकि चालक पुलिस को चकमा देकर भागने में सफल रहा। इस संदर्भ में थानाध्यक्ष अमोद कुमार ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली कि थाना क्षेत्र के रास्ते अवैध बालू लदे एक महिंद्रा ट्रेक्टर को पार किया जा रहा है तभी पुलिस ने गांधी चौक के समीप धावा बोल बिना नंबर प्लेट ट्रेक्टर को जप्त कर लिया जबकि चालक पुलिस को देख भागने में सफल रहा, वहीं पुलिस बालू लदे ट्रेक्टर को जप्त कर थाने लाई जिसके बाद अग्रिम कार्रवाई कर चालक की तलाशी शुरू कर दी है।

सीएचसी कैंप लगा 325 मरीज का हुआ उपचार

कोचस (रोहतास) : सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में आयुष्मान भव के तहत विशेष कैंप लगाकर आए हुए मरीजों का रजिस्ट्रेशन करारक उपचार किया गया। इसकी जानकारी देते हुए डॉक्टर तुषार कुमार ने बताया कि राज्य स्वास्थ्य समिति के निर्देशानुसार आयुष्मान भवन योजना के तहत इस स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें नारायण मेडिकल के कुल 16 डॉक्टर विभाग में औषधि विभाग, सर्जरी विभाग, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग, हड्डी रोग विभाग, शिशु रोग विभाग, नाक कान एवं गला विभाग, नेत्र रोग विभाग, चर्म एवं रति रोग विभाग, नेत्र रोग विभाग, फार्मसी विभाग, ओपीडी तथा सेंट्रल लैब विभाग के डॉक्टर उपस्थित हुए। वहीं प्रखंड क्षेत्र से आए हुए 325 मरीज का रजिस्ट्रेशन करा कर डॉक्टर के द्वारा उपचार किया गया साथ ही सभी मरीजों को निशुल्क दवाइयां भी उपलब्ध कराई गईं। मौके पर ब्लॉक हेल्थ तथा पूर्व सांसद सूरजभान सिंह, वरीय उपचार पदवीधक सोनु कुमार शर्मा, लिपिक मुकेश कुमार गुप्ता, राजेंद्र कुमार, लेखपाल सुरेंद्र कुमार, कमलेश कुमार, अमन कुमार, लैब टेक्नीशियन प्रभु कुमार, के साथ सभी आशा एवं एनम मौजूद थे।

कॉलेज कर्मियों के निधन पर शोक सभा आयोजित

करगहर (रोहतास) : मंगलवार को एसएन कॉलेज शाहमल खैरा में पदस्थापित एकाउंटेंट हरिओम लाल की मौत की खबर जैसे ही पहुंची कॉलेज के कर्मियों में शोक की लहर दौड़ गई। शिक्षक एवं शिक्षकेत्तर कर्मचारियों ने संवेदना व्यक्त करते हुए शोक सभा का आयोजन किया। जिसकी अध्यक्षता प्राचार्य डॉ गोपी शंकर राम ने किया। शोक सभा में 2 मिनट का मौन रखकर मृत आत्मा को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई। वहीं प्राचार्य ने बताया कि हरिओम लाल काफी दिनों से शूगर व दिल की बीमारी से ग्रसित थे। सोमवार को उन्होंने आम दिनों की तरह कार्य भी किया। लेकिन रात में उनकी स्थिति खराब होने पर परिवार के लोग उन्हें सदर अस्पताल सासाराम ले गए। जहां चिकित्सकों ने जांचोपरांत उन्हें मृत घोषित कर दिया। इस मौके पर प्रोफेसर राजेश्वर प्रसाद, प्रो० श्याम नंदन सिंह, जितेंद्र सिंह, सौरभ कुमार, बृजेश, पियूष कुमार सिंह, अबुज सिंह, अनुराग तिवारी आदि लोग शामिल थे।

अवैध ब्रेकर से बाइक टकराई, परीक्षार्थी जख्मी

करगहर (रोहतास) : सासाराम चौसा पथ पर मंगलवार को डिभियां गांव के समीप अवैध ब्रेकर से एक बाइक टकरा गई। जिस घटना में स्नातक पाठ्य धी का परीक्षार्थी दे रहे भाई बहन गिरकर बुरी तरह जख्मी हो गए। जहां स्थानीय लोगो ने दोनों को पीएचसी स्वास्थ्य केंद्र में इलाज के लिए भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने दोनों जख्मी परीक्षार्थीयों की गंभीर स्थिति देखते हुए बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल सासाराम रेफर कर दिया। दोनों जख्मी तिलकपुर गांव निवासी मुकेश कुमार और निवकी कुमारी भाई बहन बलाए जा रहे हैं। नौवा कॉलेज परीक्षा केंद्र पर स्नातक की परीक्षा देने के लिए जा रहे थे।

सम्मानित हुए 24 प्रोन्नत पुलिस पदाधिकारी

बेतिया : बिहार पुलिस मुख्यालय के आदेशानुसार जिला में सामूहिक प्रोन्नति में पुलिस अधीक्षक डी अमरकेश ने दारागा से इस्पेक्टर बने कुल 24 पुलिस पदाधिकारियों को प्रोन्नति स्टार लगाकर सम्मानित कर एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना किया। इस अवसर पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सदर नरकटियागंज, प्रभारी पंचायी प्रवर बेतिया पुलिस केंद्र तथा अन्य पुलिस निरीक्षक एवं पुलिस पदाधिकारी व कर्मी उपस्थित रहे।

किशोरियों को दी गई पोषण युक्त आहार की जानकारी

गया : महिला एवं बाल विकास निगम बिहार, समाज कल्याण विभाग के निर्देश पर जिला प्रोग्राम कार्यालय, जिला प्रशासन एवं महिला सशक्तिकरण हब गया के तत्वावधान में पंचायत स्तर पर ग्रामीण महिलाओं एवं किशोरियों के लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाया जा रहा है। इसी कड़ी में नगर प्रखंड के महादेव स्थान स्थित आंगनबाड़ी केंद्र पर वन स्टॉप सेंटर की सेंटर प्रशासक आरती कुमारी ने दीप प्रज्वलित कर जागरूकता कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वन स्टॉप सेंटर की परियोजना प्रबंधक आरती कुमारी ने महिलाओं एवं किशोरियों की सुरक्षा और अधिकारों के लिए बनाये गये कानून और योजनाओं की जानकारी दी। इस अवसर पर पोषण माह के तहत शांथश्रृंगण का भी आयोजन किया गया। बेटा बचाओ बेटा पढ़ाओ कार्यक्रम के दरम्यान सुरक्षा और अधिकारों से संबंधित किशोरियों और महिलाओं के बीच पंपलेट और हैंडबिल का भी वितरण किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं और लड़कियों के साथ सखी वार्ता का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रम में वन स्टॉप सेंटर की प्रशासिकाएँ तथा ग्रामीण उपस्थित थे।

यातायात को बाधित करने वाली सामग्री सड़क पर से हटा लें, अन्यथा कार्रवाई तय : यातायात प्रभारी

बेतिया, प. च. : नगर में सड़क के किनारे यातायात को बाधित करने वाले सामानों को दुकानदार व मकान मालिक अतिशीघ्र हटा दें। जिससे आने-जाने वाले लोगों को किसी प्रकार की बाधा नहीं हो। अन्यथा, विधिसम्मत कार्रवाई की जाएगी। उपरोक्त बातें यातायात विभाग का प्रभार लेने के बाद प्रभारी मुकेश कुमार ने कही। उन्होंने कहा कि ऐसा देखा जा रहा है कि हॉस्पिटल रोड, लाल बाजार रोड, सोआ बाबू चौक सहित अन्य मार्ग में काफी बाधाएं यातायात को प्रभावित कर रही हैं। आम लोगों से अपील है कि वह यातायात को सुचारु रूप से चलाने के लिए अपना सहयोग दें, क्योंकि वे आपकी सेवा में लगे हुए हैं। जिससे यातायात में किसी प्रकार की बाधा न पहुंचे। बस स्टैंड, स्टेशन चौक स्थानों पर टंपो -ऑटो चालकों ने कई जगह वाहनों को लगाकर यातायात में बाधा पहुंचाई जा रही है। इस अवसर पर मो. शोएब सहित अन्य यातायात कर्मी मौजूद रहे।

सीडी देखने के बाद कोर्ट करेगा बेलौड़ी पंचायत में मुखिया के सरताज का फैसला

भभुआ : (कैमूर) वर्ष 2001 में संपन्न हुए पंचायत आम चुनाव के बीच कैमूर जिले के मोहनिया प्रखण्ड स्थित बेलौड़ी पंचायत में मुखिया पद पर मीर इमरान निर्वाचित हुए थे। वहीं दूसरे स्थान पर रहे प्रतिद्वंद्वी रामाश्रय प्रसाद द्वारा विरुद्ध में भभुआ न्यायालय में एक याचिका दायर कर कहा था कि 28 अक्टूबर वर्ष 2001 को संपन्न हुए पंचायत चुनाव की मतगणना 26 अक्टूबर 2001 को की गई थी। जिसमें मुखिया पद के लिए पड़े वोटों में गड़बड़ी की गई है। याचिका में याचिकाकर्ता ने इस बात का भी आरोप लगाया था कि मतगणना के दौरान उनके अधिकारों ने देखा था कि मतगणना कर्मियों द्वारा कागज पर तीन को 93 लिखा गया। जिसमें मीर इमरान को विजयी घोषित किया गया। अनुमंडल व्यवहार न्यायालय ने पूरे मामले को विचारवाई करते हुए 27 सितंबर को सीडी देखने का निर्णय लिया। इस दौरान दोनों पक्षों के अधिका के साथ साथ दोनों पक्ष के लोग मौजूद रहेगे। कोर्ट के आदेश के बाद पूरे पंचायत में आम चर्चा तेज हो गई के सीडी देखने के बाद क्या बेलौड़ी पंचायत में असली मुखिया मीर इमरान ही रहेंगे।

मुलायम सिंह की मूर्ति लगाने की उठी मांग



पटना : समाजवादी पार्टी ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से दिवंगत मुलायम सिंह यादव के पुण्यतिथि पर पटना में प्रतिमा लगाने की मांग की है। जिलाध्यक्ष ने बताया कि स्व. यादव समाजिक न्याय, समाजवाद एवं जमीन से जुड़े नेता थे। इस कारण ही उन्हें धरती पुत्र भी कहा जाता है। यह मांग समाजवादी पार्टी के युवजन सभा के जिला अध्यक्ष रवि यादव ने पत्र के माध्यम से की है। जिसके लिए प्रतिलिपि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पूर्व मुख्यमंत्री लालू यादव, उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव और अखिलेश यादव को भेजा है।

कावोरिया सेवा शिविर में दिखा गंगा-यमुनी तहजीब, मुस्लिम जनप्रतिनिधियों ने भी लिया हिस्सा

पुलिस-प्रशासन के पदाधिकारी दिखे मौजूद, चप्पे-चप्पे पर थी सेवा शिविर की व्यवस्था

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी /तुरकौलिया, पू. च. : डाकबम सेवा शिविर में गंगा-यमुनी तहजीब देखने को मिला। कावोरियों व डाकबमों के लिए बने सेवा शिविर में मुस्लिम जनप्रतिनिधियों ने भी बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। साथ ही कई जगहों पर खुद मुस्लिम प्रतिनिधियों ने सेवा शिविर बनाया था। वहीं कवलपुर चौक पर भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश प्रवक्ता प्रेमशंकर पासवान ने सेवा शिविर का निर्माण कराया था। जहां उनको बुके देकर सम्मानित किया गया। जो चर्चा का विषय बना हुआ था। गौरतलब है कि हर साल की तरह इस साल भी अलग-अलग चौक पर डाक बमों के सेवा के लिए शिविर बनाया गया था। जलबोझी कर जल चढ़ाने जा रहे अरेजर सोमेश्वरनाथ मंदिर में डाक बमों को कोई दिक्कत नहीं हो। जहां शिविर में दवा, फल व पानी, व अन्य सामग्री उपलब्ध रहता था। फर्स्ट एड का सभी सुविधाएं रखा गया था। साथ ही सेवा में सैकड़ों समाजिक कार्यकर्ता



भी लगे थे। डाकबम चलने के दौरान रातभर जनप्रतिनिधि भी शिविर में बैठकर निगरानी रख रहे थे। जनप्रतिनिधियों के अलावे प्रशासन भी मुस्लिमों से ड्यूटी पर थे। बीडीओ रमेश कुमार, सीओ पिंटू कुमार, थानाध्यक्ष अनील कुमार, आरओ सुबोध कुमार दलबल के साथ सभी शिविरों का लगातार मुआयना कर रहे थे। साथ ही डाकबम व कावोरियों पर भी नजर

बनाए हुए थे। यातायात बाधित न हो इसका भी विशेष ख्याल रखा जा रहा था। बोरिंग चौक पर रवि कुमार द्वारा बैरिया चौक पर पंडाल का निर्माण कराया गया था। जो लोगों के बीच आकर्षण का केंद्र बना हुआ था। शंकरसरेया उत्तरी पंचायत के मुखिया अशरफ आलम व समाजिक कार्यकर्ता जमील अख्तर द्वारा बना शिविर भी लोगों के बीच हिंदू मुस्लिम

एकता का पैगाम दे रहा था। वहीं हर साल की भांति इस साल भी तुरकौलिया पूर्वी पंचायत की निवर्तमान मुखिया राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित बेबी आलम तुरकौलिया चौक, कवलपुर उर्दू स्कूल, बैरिया बाजार, बोरिंग चौक, बैरिया बाजार फतेहटोला आदि जगहों पर बने सेवा शिविर में उपस्थित थीं। साथ ही डाकबम पर भी नजर रख रही थीं। लोगों के बीच

चर्चा था कि मुस्लिम महिला होकर इतना दिलचस्पी दिखाती हैं। इनके पास जरा सी भी भेदभाव नहीं है। सभी धर्मों का आदर करना इनके फिरोर में शामिल है। जो गंगा यमुनी तहजीब का मिशाल है। बेबी आलम का यही व्यवहार उन्हें औरों से अलग करता है। यह एक सराहनीय पहल है। डाक बम के सेवा में जिला पापंद सुभन वर्मा, जिप पति सह समाजसेवी हेमंत किशोर वर्मा, मुखिया संघ अध्यक्ष सुनील टाडगर, मुखिया अशरफ आलम, हारून अहमद, आफताब आलम, रवि कुमार उर्फ भाईजी, राजदेव यादव, कमरुज्जमा, अनील कुमार, विपिन कश्यप, सरपंच मनोज कुमार, उपसरपंच अजमल कमाल उर्फ लाल, ठाकुर महतो, पैस अध्यक्ष दीपनारायण सिंह, चंद्रेश्वर प्रसाद, राजन श्रीवास्तव, पूर्व मुखिया परचेज अहमद, अवधकिशोर, विशाल कुमार, रंजन कुमार, विवेक किशोर, अमित सिंह, जमील अख्तर, इंतजार अहमद, शेख नुरैन, शिवम कुमार, विरजू प्रसाद आदि मौजूद थे।

सीएम साहब! पुलिस अपराधिक दलाल एवं भूमिफियाओं के गठजोड़ से मुंगेर को कब मिलेगी मुक्ति

सपा जिलाध्यक्ष ने मुख्यमंत्री को पत्र प्रेषित कर पुछे कई सवाल

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : जिला में व्याप्त आराजकता, किसानों व भूमिहीनों की समस्या सड़क शिक्षा स्वास्थ्य सुरक्षा एवं लगातार बिगड़ती विधि व्यवस्था को लेकर संघर्षरत समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष पप्पू यादव ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को पत्र भेज पूछा कि आखिर मौत के कुएं में तब्दील एवं मुंगेर के सड़कों का निर्माण कब तक होगा। किसानों की नष्ट हुई फसलों का मुआवजा, भूमिहीनों को बासगीत पर्चा कब तक मिलेगा जमालपुर प्रखंड के गांधी टोला में रास्ता का निर्माण, सीओ वीडियो के तानाशाही, प्रशासनिक लाल फीताशाही, थानेदारों की दबंगई के साथ साथ पुलिस अपराधिक माफिया दलालों से मुक्ति कब तक मिलेगी। श्री यादव ने अपने लिखे पत्र में कहा कि समाजवादी पार्टी अब आईएनडीआईए गठबंधन का एक महत्वपूर्ण अंग है और ऐसी स्थिति में हम सपाईयों का यह परम कर्तव्य हो जाता है कि गठबंधन के दलों के हितों का भरपूर ख्याल रखा जाए। इसी उद्देश्य से जन



समस्याओं के संघर्ष के लिए प्रतिबद्ध समाजवादी पार्टी ने पत्राचार के माध्यम से जनता के काफी महत्वपूर्ण सवालों की ओर आप का ध्यान आकर्षित करने का दुसाहस किया है, क्योंकि आपके ही रहमों करम पर बड़ी-बड़ी कुर्सियों पर आसीन अपना चेहरा चमकाने वाले संची मानसिकता के जिला में पदस्थापित अधिकारी को जन समस्याओं से कोई सरोकार नहीं है। इनके विपरीत यह आपकी तैयार जमीन को खिसकने में मसरूफ है। प्रशासनिक अधिकारियों की इस कार्यशैली से आम-आवाम में काफी काफी आक्रोश है। अगर जनता के मूलभूत समस्याओं पर सरकार के द्वारा कोई सज्ञान नहीं लिया गया तो निश्चित रूप से चुनाव में इसके गंधीर परिणाम सामने आ सकते हैं।

गया में विश्व प्रसिद्ध पितृपक्ष मेले का उद्घाटन आज, विष्णुपद सज-धज कर तैयार

राजस्व एवं भूमि सुधार मंत्री करेंगे उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

गया : मोक्ष धाम गयाजी में एक पखवाड़े तक चलने वाले विश्व प्रसिद्ध पितृपक्ष मेला का आज उद्घाटन किया जाएगा। इस बार पितृपक्ष मेला 28 सितंबर से शुरू होकर 14 अक्टूबर तक चलेगी। मेला का उद्घाटन स्थानीय विष्णुपद मंदिर प्रांगण में बने भव्य पंडाल में उद्घाटन कर्ता एवं मुख्य अतिथि बिहार सरकार के राजस्व एवं भूमि सुधार मंत्री आलोक मेहता, सहकारिता मंत्री डॉ सुरेंद्र प्रसाद यादव, कृषि मंत्री कुमार संजयजीत सहित सांसद एवं विधायक के अलावे जिला प्रशासन के अधिकारी करेंगे। इस



दौरान गया पाल पंडो के द्वारा वैदिक मंत्र उच्चारण एवं शंख ध्वनि के साथ पितृपक्ष मेले का विधिवत उद्घाटन किया जाएगा। इस वर्ष पितृपक्ष मेले में बड़ी संख्या में पिंडदानियों और तीर्थ यात्रियों की सुविधा का ख्याल

लॉकर, सुरक्षा सहित अन्य सुविधाएं बिल्कुल निशुल्क है। इसका कोई चार्ज पिंडदानियों नहीं देना होगा। सिर्फ शुद्ध और स्वादिष्ट शाकाहारी भोजन का अल्प शुल्क में मिलेगा। एक साथ 25 सौ पिंडदानियों के ठहरने की व्यवस्था टेंट सिटी में किया गया है।

टेंट सिटी में महिला और पुरुष के लिए अलग-अलग बेड की व्यवस्था की गई है। साथ ही जो पिंडदानि परिवार के साथ हैं, उनके लिए भी अलग व्यवस्था है। टेंट सिटी में बिजली की पर्याप्त व्यवस्था की गई है। हर कोने में लाइट की व्यवस्था की गई है। टेंट सिटी की पूरी तरह से वाटरप्रूफ बनाया गया है। बारिश में आराम से पिंडदानि रह सकते हैं। उन्हें कोई परेशानी नहीं होगी।

सांसद, डीआरएम व पूर्व मंत्री ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर करेंगे रवाना



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. : विधानसभा अंतर्गत सुगौली धरमीनीया व रामगढ़वा को सीतामढ़ी और पटना से जोड़ने के लिए एक नई ट्रेन के परिचालन का तोहफा सांसद डॉ. संजय जयसवाल के अथक प्रयास से मिलने जा रही है। उक्त बातें भाजपा ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष व डिप्टी चेयरमैन पथ विकास शर्मा ने कार्यक्रम स्थल के जायजा लेने उपरांत प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि 28 सितंबर को सुबह में सांसद डॉक्टर संजय जयसवाल, डीआरएम व पूर्व मंत्री रामचंद्र सहनी के द्वारा सुबह 4:30 बजे से आयोजित कार्यक्रम में ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया जाएगा। वहीं स्टेशन

मास्टर नीलमणि तिवारी ने बताया कि यह ट्रेन सुबह 5:05 बजे प्रतिदिन सुगौली से खुलेगी जो धार मी-नी-रा-रामगढ़वा,रक्सौल,सीतामढ़ी होते हुए दानापुर पटना में दिन में 10:00 बजे पहुंचेगी जो पटना दानापुर से शाम के 6:40 बजे खुलेगी जो रात्रि के 10:00 बजे सुगौली स्टेशन पर पहुंच जाएगी। इस ट्रेन के परिचालन से सुगौली विधानसभा वासियों में काफी हर्ष व उत्साह है जो लोकप्रिय सांसद डॉक्टर संजय जयसवाल को लगातार धन्यवाद दे रहे हैं। मौके पर भाजपा नगर अध्यक्ष वार्ड पापंद रवि पासवान, वार्ड सुजीत साहनी, बिजू ठाकुर, वृजकिशोर पासवान सहित कई लोग मौजूद थे।

एसएसबी 65वीं वाहिनी ने मनाया हिन्दी सह स्वच्छता पखवाड़ा

राष्ट्रीय खबर

बगहा : सशस्त्र सीमा बल के 65वीं वाहिनी द्वारा बगहा मुख्यालय में हिन्दी पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। इस दौरान कार्यालयों में अधिकाधिक कार्य हिन्दी में करने पर बल दिया जा रहा है। जिसके लिए वाहिनी में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया जा रहा है। जिससे सभी कर्मी हिन्दी में कार्य करने के लिए प्रोत्साहित हो और हिन्दी में कर्मों को बढ़वा मिले। इन प्रतियोगिताओं में निबंध लेखन, मसौदा और टिप्पणी लेखन, वाद विवाद प्रतियोगिता इत्यादि के अलावा देश भक्ति में कविता संग्रह में से कविता वाचन भी सम्मिलित किया गया है। वाहिनी के कार्यवाहक कमांडेंट अच्युत सिंह के नेतृत्व में वाहिनी के अधिकारियों द्वारा



इस पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। प्रतियोगिता के आयोजन के पश्चात दिनांक 29/09/2023 को इस पखवाड़े का समापन किया जाएगा जिसमें विजेताओं को पुरस्कृत किया जाएगा। साथ ही वाहिनी द्वारा दिनांक 15 सितंबर से दिनांक 2 अक्टूबर तक

स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें वाहिनी और सीमा चौकियों के आस पास के इलाके, गाँव, स्कूल सार्वजनिक स्थान इत्यादि जगहों पर स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। इस क्रम में 1 अक्टूबर को 10 बजे से एक तरीख एक घंटा स्वच्छता

कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इसके अंतर्गत वाहिनी के द्वारा पुर्व चयनित 10+2 सहकारी प्रोजेक्ट बालिका उच्च विद्यालय के प्रांगण में स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा। भारत सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मेरी माटी मेरा देश के अंतर्गत अमृत कलश यात्रा जो गाँव से शुरू होकर प्रखण्ड स्तर तथा राज्यों के राजधानी होते हुए नई दिल्ली पहुंचेगी। इस यात्रा के प्रथम चरण में 65वीं वाहिनी के द्वारा गाँवों के हर घर से चावल/मिट्टी आदि कलश में इकट्ठा किया जा रहा है। रामनगर प्रखण्ड के अंतर्गत विभिन्न गाँवों में मिट्टी व चावल इकट्ठा किया जा चुका है, इसके पश्चात सिधवा, बगहा-2, पिपरासी, मधुबनी, भितहा, ठकराहा इत्यादि प्रखण्ड से मिट्टी/चावल इकट्ठा किया जाएगा।

सेविका-सहायिका का अनिश्चितकालीन हड़ताल कल से

इस बार होगी आरपार की लड़ाई, मांग पूरी नहीं होने तक जारी रहेगा आंदोलन

राष्ट्रीय खबर

बगहा/भितहा : बिहार राज्य आंगनबाड़ी संयुक्त संघर्ष समिति के आह्वान पर भितहा के सभी सेविका सहायिका 29 सितंबर 2023 से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेंगी। जिसको लेकर बुधवार को सेविका-सहायिका बिहार राज्य आंगनबाड़ी संघर्ष समिति के भितहा



के अध्यक्ष ढोला तिवारी की अध्यक्षता में एक बैठक की गई जिसका संचालन सचिव रजनी रानी के द्वारा किया गया है। वहीं बैठक को संबोधित करते हुए संघर्ष समिति के जिला कार्यकारणी के

सदस्य अनिता कुशवाहा ने कहा कि हम लोग अपनी विभिन्न मांगों को लेकर 29 सितंबर से हड़ताल पर जा रहे हैं। जिसको लेकर उन्होंने कहा कि सरकार हम लोगों से स्वास्थ्य विभाग से लेकर पत्स

पेलियो सहित तमाम काम लेती है ,और हम लोगों के मानदेय वृद्धि सहित अन्य सुविधाओं पर ध्यान नहीं देती है। जब तक सरकार हम लोगों की मांग पूरी नहीं करती है तब तक हम लोग हड़ताल पर जमे रहना होगा, इस बार की लड़ाई आर पार की होगी। वहीं सेविकाओं और सहायिकाओं के द्वारा हड़ताल पर जाने के लिए एक लिफ्टिफ आवेदन बाल विकास परियोजना कार्यालय को सौंपा गया। जिसमें परियोजना के सभी सेविका और सहायिकाओं के द्वारा अपनी

स्वच्छता पर्यवेक्षक संघ के जिलाध्यक्ष बनें अमित

नोखा (रोहतास) : स्थानीय शहर के शिवमंदिर परिसर अंतर्गत स्वच्छता पर्यवेक्षक संघ के बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें जिला के सभी प्रखंडों के प्रखंड अध्यक्ष एवं विभिन्न पंचायतों के स्वच्छता पर्यवेक्षक शामिल हुए। बैठक में स्वच्छता पर्यवेक्षक संघ जिला कमेटी को लेकर चुनाव किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से अमित कुमार को स्वच्छता पर्यवेक्षक संघ का जिलाध्यक्ष चुना गया। जबकि जिला उपाध्यक्ष अमृतेश कुमार पाठक, सचिव अनवर हुसैन, कोषाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह, मिडिया प्रभारी विवेक कुमार सिंह, शशिराज एवं महिला प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष संजू देवी बनें। इस अवसर पर बैठक को संबोधित करते हुए स्वच्छता पर्यवेक्षकों ने अपने हक और अधिकार के लिए हुंकार भरते हुए एकजुटता का संकल्प लिया। संघ के जिलाध्यक्ष अमित कुमार ने सभी प्रखंड एवं पंचायतों के स्वच्छता होकर संघर्ष करने का आह्वान किया।

लोक शिकायत के आवेदन में तुरंत कार्रवाई करने का एसपी ने थानेदार को दिया निर्देश

एसपी के वार्षिक निरीक्षण में अपटूडेट दिखे आदर्श थाना जमालपुर का अभिलेख

लोक शिकायत के आवेदन में तुरंत कार्रवाई करने का एसपी ने थानेदार को दिए निर्देश

राष्ट्रीय खबर

जमालपुर/मुंगेर : पुलिस अधीक्षक के जाल रेड्डी बुधवार को आदर्श थाना का वार्षिक निरीक्षण कर विधि व्यवस्था बहाल करने को लेकर थानाध्यक्ष को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। निरीक्षण के क्रम में एसपी ने जहां थाना के तमाम अभिलेख का अवलोकन करते हुए लोक शिकायत के आवेदन पर तुरंत कार्रवाई करने का निर्देश दिए। वहीं थाना के तमाम गतिविधियों का



समीक्षा करते हुए लंबित कांड, वारंट, इशतिहार, कुकी सहित लोक शिकायत के आवेदन का त्वरित निष्पादन हेतु थाना स्तर पर अभियोजन पोशाक, लोक

शिकायत लोक शिकायत कोषांग सहित अपराध नियंत्रण, अनुसंधान नियंत्रण एवं विधि व्यवस्था संधारण मामले में कार्रवाई करने का निर्देश दिए।

एसपी थाना क्षेत्र में विधि व्यवस्था बहाल रखने को लेकर गुंडा तत्व की पहचान, गुंडा परेड, थाना क्षेत्र में प्रभावी गस्ती करवाई, बैंक चेकिंग,पेट्रोल पंप चेकिंग, होटल, लॉज ,किराएदार का सत्यापन मामले में कार्रवाई करने की बात कही। निरीक्षण के अंत में भूमि विवाद मामले का अनु सरवन एवं निष्पादन करने के मामले में निष्पक्ष होकर कार्रवाई करने की बात कही। इधर एसपी के निरीक्षण में आदर्श थाना साफ सुथरा एवं पूरी तरह अपडेट दिखे। मौके पर सर्फिल इस्पेक्टर पप्पू कुमार शारदा, थानाध्यक्ष सर्वजीत कुमार सहित कई मौजूद थे।

विधायक जनसेवक नहीं, बल्कि ठेकेदार बनकर कर रहे कार्य : मनोज

जांचोपरांत खुल जाएगी विकास कार्यों की पोल

राष्ट्रीय खबर

बरियारपुर/मुंगेर : बरियारपुर में जदयू की बैठक प्रवक्ता मनोज सिंह की अध्यक्षता में आयोजित की गई। जहां उन्होंने कहा कि कचहरी टोला में भाजपा के द्वारा बैठक की जाती है, परंतु कचहरी टोला सहित उसके बगल में महादलित बस्ती गणेशपुर मुसहरी में एक भी विकास कार्य विधायक के द्वारा नहीं किया गया है। जिसका विरोध ग्रामीणों के द्वारा किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा विधायक जन सेवक नहीं ठेकेदार बनकर क्षेत्र का विकास कार्य कर रहे हैं। इसकी गुणवत्ता की उच्च स्तरीय जांच सरकार के



द्वारा कराने की मांग ग्रामीणों के द्वारा की गई है। जांच होते ही विकास कार्य की पोल खुल जाएगी। जनता से विकास कार्य का झूठा वादा किया जाता है, जो उनके द्वारा कभी पूरा नहीं किया जाता है। भाजपा कार्यकर्ता के द्वारा ही कचहरी का कुछ जमीन भी भवन बनाने के दौरान अतिक्रमण कर लिया गया है। इसकी भी जांच आवश्यक है।

मौके पर जदयू जिला सचिव प्रशांत कुमार सिंह उर्फ रिम्पू, सोशल मीडिया कोऑर्डिनेटर चंद्र दिवाकर कुमार, कन्हैया चौधरी, सुधांशु शेखर चौधरी, मनोज चौधरी, चंद्रशेखर मांझी ,कमलेश्वरी मोदी ,वार्ड सदस्य बहादुर मंडल, ललन सिंह, निक्कू कुमार, विकास राय, विवेक सिंह, महेश सिंह सहित अन्य लोग मौजूद थे।

टैक्स वसूली के नाम पर कलेक्टर कर-दाताओं को कर रहे भयाक्रांत

बेतिया, प.च. : नगर के विभिन्न वार्डों में टैक्स कलेक्टर लोगों से संपर्त कर की वसूली कर रहे हैं। जिसमें आए दिन शिकायत मिल रही है कि पब्लिक से जबरदस्ती टैक्स देने का दबाव बनाया जा रहा है। टैक्स नहीं देने पर आपत्तिजनक बातें भी कहीं जा रही है। किला मोहल्ला वार्ड नंबर 15 के अस्थाई निवासी विजय कुमार ने बताया की सोनू पटेल नाम का टैक्स कलेक्टर आकर टैक्स देने का दबाव बनाने लगा। श्री कुमार ने कहा कि पिछला बकाया नहीं है, जो कुछ है वह दे दूंगा। इस पर सोनू पटेल ने एक मैसेज उनके मोबाइल नंबर 9472201464 पर एक मैसेज भेजा, जिसमें लिखा कि आप टैक्स नहीं देंगे तो आपकी सम्पत्ति जबर कर ली जाएगी। बाद में सानू पटेल ने इस मैसेज को डिलीट भी कर दिया। उपयुक्त मैसेज को पढ़ने के बाद घबरा कर निम्न कार्यालय में पहुंचकर मौजूद मैनेजर कुंदन कुमार से मिलकर सारी बातें बताईं। तो उन्होंने सोनू को फोन कर फटकार लगाईं।

छात्रा साथ अश्लील हरकत की मंशा बना रहें कोचिंग संचालक की जमकर धुनाई

सोशल मीडिया पर विडियो हुआ वायरल

राष्ट्रीय खबर

करगहर (रोहातास) : बड़हरी ओपी के खनेठी गांवों के बघार में दोहर छात्रा के साथ सुनसान स्थल पर बैठे कोचिंग संचालक और एक छात्रा को देख ग्रामीणों ने पूछताछ की और संदेह होने पर कोचिंग संचालक को पीट-पीट कर जखमी कर दिया। कोचिंग संचालक की पिटाई का वीडियो तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि बड़हरी निवासी कोचिंग संचालक सुनील कुमार एक छात्रा के साथ सप्ताह में दो-तीन बार उक्त सुनसान जगह में स्थित झाड़ियां में बैठता था। जिसकी

गलत गतिविधियों को देखकर ग्रामीणों ने कई बार मना किया लेकिन उसमें कोई सुधार नहीं आया। मंगलवार को उक्त संचालक छात्रा के साथ पुनः झाड़ियां में बैठता था कि ग्रामीण उसे घेर कर लाठी उड़डे से जमकर पिटाई की। छात्रा के परिजनों का इज्जत बचाने के लिए ग्रामीणों ने मामले को तूल नहीं देते हुए पुलिस को भी सूचना नहीं दी। ओपी प्रभारी जितेंद्र पंडित ने बताया कि सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे वीडियो बड़हरी में स्थित एक कोचिंग संचालक सुनील कुमार का है। मारपीट होने कि शिकायत उपरने थाना में नहीं किया है। परिजनों ने भी घटना की जानकारी नहीं दिया है।

स्थानांतरण उपरांत जमादर का हुआ विदाई समारोह

रक्सौल, पू च : भेलाही बाजार स्थित एक निजी सभागार में ओपी के सअनि शम्भु साह के स्थानरण के उपरांत विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर जदयू प्रदेश महासचिव कपिलदेव प्रसाद उर्फ भुवन पटेल, मुखिया सुमन पटेल आदि लोगों ने सअनि श्रीसाह को पुष्प गुच्छ, अंगवस्त्र व मोमेंटो देकर सम्मानित किया। उपस्थित लोगों ने श्री साह के कार्यकाल में किये गए कार्यों की भूरी-भूरी प्रशंसा की तथा उनके उज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया सुमन पटेल व संचालन समाजसेवी बिनय पटेल ने की। मौके पर भेलाही ओपी प्रभारी प्रदीप कुमार, एसएसबी बीओपी प्रभारी इंपेक्टर दीपक डारा, अखलाख अहमद, नेपाल के पूर्व एरिया सदस्य बाबू लाल मेहता, नेपाल के पूर्व मुखिया लेखमन पटेल, वैधनाथ गोस्वामी, योगेद प्रसाद, इंद्रजीत पटेल, बिकाश पटेल, सौरभ राज सहित अन्य मौजूद थे।

बगैर अनुमति पेड़ काटने पर वन विभाग ने लगाई रोक

बगहा/पिपरासी : पिपरासी थाना क्षेत्र के मंझरिया पंचायत स्थित पिपरिया टोला में एक दर्जन अर्जुन का वृक्ष काटने पर वन विभाग ने रोक लगाया है। मामले में वनक्षेत्र पदाधिकारी सुनील कुमार ने बताया कि बगैर वन विभाग की अनुमति लिए हुए पेड़ काटी जा रही है, इसलिए उसे पर रोक लगाई गई है। वन विभाग की अनुमति मिलने के बाद वह पेड़ काट सकते हैं। इसकी खानापूर्ति करनी पड़ेगी। उधर वार्ड सदस्य पति परमहंस गोंड ने बताया कि यह पेड़ मेरा नहीं है, नहीं इस वृक्ष से मेरा कोई तालुकात है। पडरौना के कोई ठेकेदार के द्वारा यह पेड़ काटी जा रही है, मुझे कोई लेना देना नहीं है।

मंझरिया पंचायत में 30 को होगा जनसंवाद

बगहा/पिपरासी : प्रखंड के मंझरिया पंचायत में 30 सितंबर को जन संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। बीडीओ कुमुद कुमार ने बताया कि मंन्ा क्रय केंद्र कतकी मंझरिया के पास यह जन संवाद का आयोजन किया जाएगा। इसकी तैयारी किया जा रहा है। जिसमें राज्य सरकार के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी लोगों को दिया जाएगा। तथा स्थानीय ग्रामीणों से योजनाओं से संबंधित सुझाव भी मांगे जायेंगे।

मच्छर नाशक दवा का होगा छिड़काव

बगहा/पिपरासी : पीएचसी के पोषक क्षेत्र में भी मच्छर नाशक दवा का छिड़काव किया जाएगा। पीएचसी प्रभारी डॉ रविंद्र कुमार मिश्रा ने बताया कि दो दिन बाद मच्छर नाशक दवा का छिड़काव किया जाएगा। ताकि डेंगू का प्रकोप नहीं फैले। हलांकि, अभी तक डेंगू के मरीज नहीं मिले हैं। फिर भी सावधानियां बरती जा रही है।

सेविका द्वारा आंगनबाड़ी केंद्र पर बच्चों को नहीं खिलाई गई एल्वेंडजोल की खुराक

बगहा/पिपरासी : प्रखंड के सेमरा लवेदाहा पंचायत स्थित आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 93/27 कंठी टोला अवस्थित नया टोला भैरवहिया में कृमि नाशक दवा बच्चों को नहीं खिलाने की सूचना है, और केंद्र बंद है। बुधवार को एनएएम मीना ठाकुर के द्वाय टीकाकरण केंद्र बंद होने के कारण रेलवे लाइन के पास बैटकर टीकाकरण कार्य किया गया। सेविका से मोबाइल से संपर्क किया तो सेविका द्वारा जानकारी दी गई कि मैं 29 सितंबर को दवा खिलाऊंगी। जबकि 22 सितंबर को दवा खिलाना था, और इससे वंचित बच्चों को 27 को दवा खिलाना है। मामले में बीडीओ कुमुद कुमार ने बताया कि केंद्र बंद एवं दवा नहीं खिलाने की सूचना मिली है। इसकी जांच कराकर कार्रवाई की अनुशंसा की जाएगी।

जदयू युवा जिलाध्यक्ष ने 18 महासचिवों का किया मनोनयन

बगहा : जिला जदयू के युवा अध्यक्ष चंद्रभूषण कुमार कुशवाहा के द्वारा पूरे बगहा पुलिस जिला के विभिन्न प्रखंड में कल 18 महासचिवों का मनोनयन किया गया है । जिसमें बगहा-दो प्रखंड के मृत्युंजन कुशवाहा, पुरुषोत्तम उपाध्याय,भितहा से विश्वजीत पटेल, सुजीत पाल, बगहा-एक से सरफराज आलम, बगहा-दो से सत्येन्द्र कुमार, सत्यप्रकाश कुमार, ध्रुव प्रसाद, श्रीराम पटेल,रामनगर विजय कुमार, उपेन्द्र पटेल, मनीष कुमार पाण्डेय, रूपनारायण चौरसिया, अखिलेश मांझी, बगहा एक मनोज पटेल, विप्लवविजय सिंह, मयबुनी धनशंयम सिंह, ठकुराहा कैश अली का मनोनयन जिला महासचिव के पद पर किया गया है । नये मनोनीत महासचिवों को जिला जदयू के पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने धर्थाई दी है।

जन संवाद कार्यक्रम में आमजन का प्रत्येक सुझाव अमूल्य : राय किसी कारणवश वंचित पात्रों को लाभान्वित करने का समुचित प्रयास करें

जमुनिया तथा ममटा पंचायत में जन संवाद कार्यक्रम सम्पन्न

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प च : विभिन्न लोक कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी आमजनों को प्रदान करते हुए उनके सुझाव एवं प्रतिक्रिया प्राप्त कर उनका नियमानुकूल निराकरण करने को गौनाहा प्रखंड अंतर्गत जमुनिया तथा नरकटियागंज प्रखंड अंतर्गत भभटा पंचायत में जन संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय देने जन संवाद कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर विधिवत शुभारंभ किया। जन संवाद कार्यक्रम के तहत जिलास्तरीय पदाधिकारी ने कृषि, पीएचईडी, शिक्षा, श्रम संसाधन, कल्याण, स्वास्थ्य, लोक शिकायत निवारण, नैसर्गिक संसाधन में पहुंचकर मौजूद मैनेजर कुंदन कुमार से मिलकर सारी बातें बताईं। तो उन्होंने सोनू को फोन कर फटकार लगाईं।



खाद्य एवं उपभोक्ता, पथ निर्माण, ग्रामीण कार्य विभाग सहित अन्य विभाग संचालित विकासात्मक एवं कल्याणकारी योजनाओं की विस्तृत जानकारी उपस्थित ग्रामीणों को दी गयी। गौनाहा प्रखंड के जमुनिया में आयोजित कार्यक्रम में प्रखंड प्रमुख, गौनाहा, जयप्रकाश पासवान ने विद्यालयों में बच्चों के लिए ससमय पुस्तक उपलब्ध कराने, दाखिल खारिज से संबंधित मामलों का त्वरित

गति से निषादन करने, ताड़ी की खेती तथा उससे बनने वाले गुड़ को बढ़ावा देने, बच्चों के बीच पनप रहे नशापान को दूर करने को अपना महत्वपूर्ण सुझाव दिया। इन्होंने रेफरल अस्पताल में डॉक्टर की उपलब्धता एवं संख्या बढ़ाने, सीमा सड़क, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, बांध निर्माण के विद्यालयों में बच्चों के लिए ससमय पुस्तक उपलब्ध कराने, दाखिल खारिज से संबंधित मामलों का त्वरित

में सुझाव दिया। राजकुमार महतो ने लंबित परिमार्जन, घर बनाने के लिए बालू/पत्थर खनन के संदर्भ में सुझाव व्यक्त किया। भभटा में कुंकक गुड्डू सिंह ने कहा कि इस पंचायत में पूरा विभाग उपस्थित है, इसके लिए धन्यवाद। इनके द्वारा फसल क्षति आकलन, डीजल अनुदान से संबंधित सुझाव दिए गए। मुखिया नवीन प्रसाद ने कहा कि भरे पंचायत के लिए ऐतिहासिक दिन है। इन्होंने पंडई नदी पर बंद पुत

महात्मा गांधी का सपना मनरेगा को करोड़पति बनने का साधन बना डाला भ्रष्टाचारियों ने

प्रमुख संघ के जिलाध्यक्ष लक्ष्मी पसाद यादव ने डीडीसी को पत्र भेजकर किया कार्रवाई की मांग

विमल किशोर सिंह राष्ट्रीय खबर

रीगा / सीतामढ़ी : प्रखंड प्रमुख सह प्रमुख संघ के सीतामढ़ी जिलाध्यक्ष लक्ष्मी प्रसाद यादव ने उप विकास आयुक्त सीतामढ़ी को पत्र लिखकर रीगा प्रखंड में मनरेगा को अठारह हजार रुपया मिट्टी भराई के लिए देना था, जो नहीं दिया गया। परंतु मनरेगा विभाग द्वारा सीमान बांध के निर्माण एवं सड़क निर्माण के नाम पर 98 लाख 56 हजार 834 रुपए की निकासी कर ली गई है। सीमान बांध एवं सड़क निर्माण के नाम



पर दिखाई गई है। कहीं भी सीमान बांध नहीं है। सोछ्ता योजना के नाम पर राशि निकाली गई है। प्रमुख ने लिखा है कि प्रधानमंत्री आवास योजना में प्रत्येक लाभुकों को अठारह हजार रुपया मिट्टी भराई के लिए देना था, जो नहीं दिया गया। परंतु राशि दूसरे माध्यम से निकासी कर ली गई है। प्रखंड क्षेत्र में पोखर खुदाई के नाम पर भी राशि की निकासी की गई है। प्रखंड प्रमुख द्वारा

दिए गए आवेदन के आलोक में उप विकास आयुक्त सीतामढ़ी ने डीपीओ सीतामढ़ी एवं वीडियो रीगा को जांच करके प्रतिवेदन समर्पित करने का निर्देश दिया है। प्रखंड क्षेत्र में प्रमुख द्वारा आवेदन देने के बाद हड़कंप मच गया है। ज्ञात हो कि मनरेगा विभाग में इतना बड़ा घोटाला कागज पर कैसे हो गया इसका खुलासा प्रखंड प्रमुख ने किया है। जांच होने पर बहुत बड़े घोटाले उजागर होने की संभावना है। सबसे आश्चर्य की बात है कि रीगा में सीमान बांध नाम की कोई चीज नहीं है, फिर भी सीमान बांध एवं सड़क निर्माण के दर्जनों योजनाओं के नाम पर मोटी रकम की निकासी की गई है।

दिए गए आवेदन के आलोक में उप विकास आयुक्त सीतामढ़ी ने डीपीओ सीतामढ़ी एवं वीडियो रीगा को जांच करके प्रतिवेदन समर्पित करने का निर्देश दिया है। प्रखंड क्षेत्र में प्रमुख द्वारा आवेदन देने के बाद हड़कंप मच गया है। ज्ञात हो कि मनरेगा विभाग में इतना बड़ा घोटाला कागज पर कैसे हो गया इसका खुलासा प्रखंड प्रमुख ने किया है। जांच होने पर बहुत बड़े घोटाले उजागर होने की संभावना है। सबसे आश्चर्य की बात है कि रीगा में सीमान बांध नाम की कोई चीज नहीं है, फिर भी सीमान बांध एवं सड़क निर्माण के दर्जनों योजनाओं के नाम पर मोटी रकम की निकासी की गई है।

दूसरे दिन भी तेंदुए के रेस्क्यू में जुटा रहा वन विभाग, नहीं मिली सफलता

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी : पिपरासी थाना क्षेत्र के विशुनपुरवा गांव के सरह में दूसरे दिन भी विचरण कर रहे तेंदुए की रेस्क्यू करने में वन विभाग जुटी रही । वनक्षेत्र पदाधिकारी सुनील कुमार ने बताया कि वनकर्मों सरह में कैप करके तेंदुए के निगरानी करने में जुटे हुए हैं । तेंदुए की गतिविधि पर विशेष नजर उसके परगमार्ग के अनुसार लगाए हुए हैं । तेंदुआ ठिकाना बदल रहा है। पीछे-पीछे वनकर्मों भी उसका पीछा कर रहे । घना-गान्ना होने के कारण रेस्क्यू करने में परेशानी हो रही है। उन्होंने बताया कि किसी बकरे का शिकार करने की सूचना नहीं है । निगरानी



कर रहा वनकर्मों संतु कुमार ने बताया कि तेंदुआ रहमानपुर दियारे के तरफ चला गया है। दियारे के तरफ जाने का परगमार्ग मिला है। और दियारे में गन्ना की फसल लगी है। ऐसे में रेस्क्यू करने में परेशानी हो रही है। उसका ट्रिपिंग किया जा रहा है ।और

लगातार वह अपना ठिकाना बदल रहा है पगमार्ग के सहारे उसकी निगरानी किया जा रहा है । मुखिया गुलाब चौहान, मुखिया जोखू बैठा ने बताया कि वनकर्मों तेंदुए का पीछा कर रहे हैं। और गांव के लोगों को दियारे के तरफ नहीं जाने की सलाह

कमजोर किसानों के साथ चरितार्थ हो रहा जोरु-जमीन जोर के नहीं तो किसी और के, वाली कहावत

लड़ैयाटांड थाना क्षेत्र के आजीमगंज पंचायत का मामला

किसान ने डीएम से लगाया न्याय का फरियाद

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : नक्सल प्रभावित धरहरा प्रखंड के आजीमगंज पंचायत मे रजौर जमीन जोर के नही तो किसी और के र तर्ज पर खेती करने का मामला प्रकाश मे आया है । इस मामले मे आजीमगंज पंचायत के इनरवाटांड निवासी राजेन्द्र प्रसाद सिंह ने जिलाधिकारी नवीन कुमार को लिखित आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है। पीड़ित श्री सिंह ने जिलाधिकारी को लिखित आवेदन देते हुए बताया कि आजीमगंज पंचायत के घटवारी निवासी बालेश्वर यादव के पुत्र धरनीधर यादव एवं धीरेन्द्र यादव मेरे साढ़े ग्यारह कट्ठा जमीन को जबरदस्ती जोत रहा



है। अपने जमीन को जोताई करने से मना करने पर उक्त लोग जमीन की रजिस्ट्री करने का दबाव देते हैं नही तो जान मारने की धमकी देते हैं। पीड़ित के फरियाद करने पर जिलाधिकारी ने संबंधित

नाकाम साबित हुई। सनद रहे कि लड़ैयाटांड थाना की पुलिस के सहारे जिला पुलिस कप्तान जे जे रेड्डी लड़ैयाटांड थाना क्षेत्र में जो भाईचारा व अमन का पैगाम दिलाने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। वह प्रयास लड़ैयाटांड पुलिस की शिथिलता के कारण आजीमगंज पंचायत में सार्थक दिखाई नही दे रहा है। जिसका प्रमाण है कि आज एक जुजुर्ग व्यक्ति के जमीन को जबरदस्ती जोता जा रहा है और लड़ैयाटांड पुलिस हाथ पर हाथ धरी बैठी है। जिस से नीतीश की सुशासन सरकार मे ईसाफ मिलना मात्र छलावा साबित हो रहा है। पीड़ित ने अविलंब न्याय दिलाने की मांग मुंगेर के जिलाधिकारी नवीन कुमार से किया है ताकि खेती कर जीवन यापन किया जा सके।

झाड़ी से विदेशी शराब बरामद

सुपौली, पू. च. : स्थानीय पुलिस ने थाना क्षेत्र के विष्णुपुरवा चौक से दक्षिण नहर के बीचों बीच झाड़ी में प्लास्टिक के बोडे में रखा गया एक पीएम का 180 एमएल का 70 पीस फ्रूटी बरामद किया है। जानकारी के अनुसार प्रभारी थानाध्यक्ष रामगुलाम यादव को गुप्त सूचना मिली कि विष्णुपुरवा के समीप शराब धंधेबाज विक्री करने के लिए बड़ी खेप लेकर आया हुआ है और उसे झाड़ी के बीचों-बीच छुपा कर रख दिया है। सूचना मिलते ही थानाध्यक्ष पुलिस बल के साथ नगर पंचायत के वार्ड नं. दो विष्णुपुरवा के दक्षिण नहर के समीप से 180 एमएल की पेटपीएम विदेशी शराब का 70 पीस को बरामद किया। वहीं पुलिस शराब धंधेबाज की पहचान में जुटी हुई है।

थाना में शान्ति समिति की बैठक सम्पन्न

गडहनी (भोजपुर) : स्थानीय थाना परिसर मे थानाध्यक्ष प्रियंका गुप्ता की अध्यक्षता में इंद्र ए उल मिलादुनबी को लेकर शान्ति समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसमें इंद्र उल मिलादुनबी का त्योहार शान्ति एवं सौहार्द पूर्ण वातावरण मे मनाने की अपील की गई। थानाध्यक्ष ने उपस्थित लोगों से कहा कि असमाजिक तत्व व हुड़दंग मचाने वाली पर पुलिस की नजर रहेगी। अफवाह फैलाने वाले लोगों से बचें। किसी भी प्रकार की कोई परेशानी हो तो इसकी सूचना पुलिस को दें। मौके पर बरप पंचायत मुखिया चन्द्रशेखर सिंह, बडौरा मुखिया प्रतिनिधि संजय चौधरी, जिप प्रतिनिधि देवेन्द्र यादव, भीखारी राम, पिट्टु यादव, जमुना प्रसाद, वाई पाणंद मुन्ना राम सहित अन्य कई लोग उपस्थित थे।

आंगनबाड़ी कर्मचारी अ्यूनियन संयुक्त संघर्ष समिति की 29 सितम्बर से अनिश्चितकालीन हड़ताल

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला की सभी सेविका सहायिका, सभी अभिभावक, नेतृत्वकर्ता, सभी प्रखंड अध्यक्ष, सभी महासचिव, सभी प्रखंड कार्यकारिणी सदस्य, जिला के सभी पदाधिकारी, जिला कार्यकारिणी के सभी सदस्य से कहना है कि 29 सितंबर 2023 से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने का विगुल फूंक गया है। सभी से सभी परियोजनाओं में हड़ताल करने को आवेदन पत्र भी दे दी गई है। इसलिए अपने लिए नहीं अपने बच्चों के भविष्य के लिए एकता बनाकर 29 सितंबर 2023 से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेगी। हड़ताल के दौरान किसी भी प्रकार का कोई कार्यालय कर्मी, कोई पदाधिकारी मोबाइल से काम करने को कहें तो किसी प्रकार का कार्य नहीं करना है मोबाइल को पेटी में बंद कर देना है। केंद्र में ताला बंद कर देना है और अपनी एकता दिखाते हुए हड़ताल में डटे रहना है। उपर्युक्त जानकारी सुमन वर्मा ने दी।

पोल एवं तार शिफ्टिंग को लेकर विद्युत आपूर्ति रहेगी बाधित

बिक्रमगंज (रोहातास) : विद्युत आपूर्ति प्रशाखा, बिक्रमगंज अंतर्गत एनएच-120 द्वारा सड़क चौड़ीकरण का कार्य किया जा रहा है। विदित हो कि चौड़ीकरण के दौरान कुछ पोल एवं तार का शिफ्टिंग भी करना अतिआवश्यक है। सहायक विद्युत अभियंता, बिक्रमगंज राज कुमार के द्वारा बताया गया कि कि नासरीगंज मोड़ से तेंदुनी चौक तक रोड वाईडिंग प्रोजेक्ट चल रहा है जिसके तहत तेंदुनी चौक बिक्रमगंज के पास युटिलिटी शिफ्टिंग की आवश्यकता है। रोड एलाइनमेंट में 33 केवी लाइन आ रही है, जिसके कारण 28 सितंबर से 3 अक्टूबर 2023 तक दिन के 10 बजे से 3 बजे तक 11 केवी० एवं 33 केवी शटडाउन रहेगा।

लोहिया स्वच्छता सेवा कार्यक्रम का आयोजन

दावथ (रोहातास) : लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान अंतर्गत स्वच्छता ही सेवाह 15 सितंबर से 2 अक्टूबर से तक मनाया जाएगा। इस संबंध में बुधवार को प्रखंड दावथ परिसर स्थित मनरेगा सभा कक्ष में एक बैठक का आयोजन किया गया जिसमें सभी पंचायत के मुखिया पंचायत सचिव एवं स्वच्छता पर्यवेक्षकों ने भाग लिया। प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमार अश्विनी ने जानकारी देते हुए बताया, कि दावथ प्रखंड अंतर्गत सभी ग्राम पंचायत में टोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन हेतु चर्चानित हो है। स्वच्छता संबंधित कार्य प्रतिदिन संचालित हो रहा है। स्वच्छता ही सेवा अभियान के अंतर्गत सभी पंचायत में बृहद पैमाने पर साफ सफाई रैली बैठक इत्यादि लगातार कर लोगों को अभियान से जोड़ा जा रहा है प्रखंड समन्वयक पंकज किरण ने बताया कि 1 अक्टूबर 2023 को प्रातः 10-00 बजे संपूर्ण भारत में एक साथ स्वच्छता से संबंधित विभिन्न कार्य बैठक, नुक्कड़ नाटक, साफ-सफाई, इत्यादि किए जाएंगे। सभी पदाधिकारी मुखिया गण कर्मचारी स्वच्छता पर्यवेक्षकों ने प्रखंड परिसर में झाड़ू लगाकर इस अभियान का आगाज किया। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमार अश्विनी प्रखंड पंचायत राज पदाधिकारी काशीनाथ सिंह, पंचायत सचिव कुंज नारायण सिंह, स्वच्छता समन्वयक पंकज किरण,मुखिया राधा मोहन सिंह, धनजी शर्मा,संजय कुमार सिंह, चंदन कुमार यादव, मुखिया प्रतिनिधि उमेश कुमार सिंह , सहित तमाम कर्मचारी एवं जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे।

लापरवाही : ट्रेन की चपेट में आकर दो की मौत, गमगीन हुए परिसर

बगहा : गोखपुर-नरकटियागंज रेलखंड के बगहा में मंगलवार को अलग-अलग हादसे में दो की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार मंगलवार की शाम रेलवे ट्रेक पर ट्रेन के चपेट में आने से एक छात्रा की मौत हुई है तो वही 31 वर्षीय युवक की मौत भी मंगलवार की देर रात ट्रेन के चपेट में आने से हो गई। पहला मामला बिमल बाबु खेम मैदान के समीप रेलवे क्रासिंग फाटक नंबर 51 के समीप ट्रेन की चपेट में आने से एक छात्रा की मौत हो गई है। मृतक छात्रा की पहचान नगर परिषद वार्ड नंबर 4 कैलाश नगर निवासी वृद्धि साह की वर्षीय पुत्री रागिनी (16) कुमारी के रूप में हुई है। छात्रा प्लस टू प्रोजेक्ट बालिका उच्च विद्यालय पटखौली में इंटरमिडिएट की पढ़ाई करती थी। बताया जा रहा है की छात्रा कोचिंग से पढ़ाई कर वापस पर जा रही थी। इसी दौरान ट्रेन की चपेट में आ गई। वही दूसरा मामला वार्ड नंबर 2 के सामने की है। जहां शौच करने के लिए गए एक 30 वर्षीय व्यक्ति की मौत ट्रेन के चपेट में आने से हो गई है। मृतक की पहचान वार्ड नंबर 2 निवासी स्वर्गीय छोटी साहनी के पुत्र राजू साहनी के रूप में हुई है। बता दे की कैलाश नगर के लगभग 3 वार्डों से प्रतिदिन सैकड़ों बच्चे पढ़ने के लिए रेल ट्रेक पार करके स्कूल पहुंचते हैं। हालांकि दूसरे तरफ से आने का रास्ता है। लेकिन इस रास्ते से आने-जाने में बच्चों को एक से डेढ़ किलोमीटर की अतिरिक्त दूरी तय करनी पड़ती है। ऐसे में दूरी से बचने के लिए प्रतिदिन बच्चे जान जोखिम में डालकर रेलवे ट्रेक से आते जाते हैं। डबल रेल ट्रक बन जाने के कारण इस रेलवे ट्रेक पर खतरा बढ़ गया है। लोगों को अधिक सावधानी बरतने की जरूरत है।

जन संवाद कार्यक्रम में ग्रामीणों के साथ हुए अधिकारी हुए रूबरू

करगहर (रोहातास) : बुधवार को बकसड़ा ग्राम पंचायत के मेदनी गांव में जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड विकास पदाधिकारी धर्मेन्द्र कुमार ने किया। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं का लाभ आम लोगों तक पहुंच रहा है या नहीं आवश्यक आवश्यकताओं का लाभ समय पर और पारदर्शी तरीके से पहुंचने के लिए सरकार प्रयासरत है। विभिन्न योजनाओं की जानकारी आम लोगों तक पहुंचाने तथा उनकी प्रतिक्रिया और सुझाव जानने के लिए जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। जन संवाद कार्यक्रम में शामिल अधिकारियों से ग्रामीणों ने कई सवाल पूछे तथा शिक्षा, पेयजल और स्वास्थ्य के क्षेत्र में हो रही परेशानियों को दूर करने के लिए कई महत्वपूर्ण सुझाव दिए। इस संबंध में सभी संबंधित पदाधिकारी, मनरेगा पीओ, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, सीडीपीओ, आपूर्ति पदाधिकारी, जीविका प्रखंड परियोजना प्रबंधक, जेई, आवास सहायक, प्रखंड समन्वयक सहित कई अन्य अधिकारी के जनप्रतिनिधि मौजूद रहे। कार्यक्रम में आपूर्ति पदाधिकारी श्री राम मिश्रा , सीडीपीओ रबी कुमार , बीपीएम रजनीश रंजन, प्रखंड समन्वयक अशोक कुमार सिंह , शैलेश दूवे, धनंजय पांडेय ,भीम सिंह, उमेश भारती सहित अन्य लोग शामिल थे।

शहर >> अपडेट

विधायक के प्रयास से कई सड़कों की होगी मरम्मत
इचाक : इचाक बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव के प्रयास से इचाक प्रखंड के विभिन्न गांव में जर्जर सड़कों का करोड़ों के लागत से काया कल्प होगा। इसकी जानकारी विधायक प्रतिनिधि सचिद्वानंद अग्रवाल ने दी। उन्होंने बताया कि जिन सड़कों का मरम्मत का कार्य किया जाना है। (बोधीबागी) से तैरिया तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य।

सिटी अपडेट्स >>

भारतीय जनता पार्टी बेडोकला मंडल इकाई की बैठक

बरकड़ा : बरकड़ा पंचफेड़ी चौक गंगपावो में भारतीय जनता पार्टी बेडोकला मंडल इकाई की बैठक रखी गई। इस बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय जनता पार्टी के हजारीबाग जिला उपाध्यक्ष श्री सुनील कुमार मेहता उपस्थित हुये। इस बैठक की अध्यक्षता बेडोकला मंडल अध्यक्ष (भाजपा) भोला प्रसाद और संचालन बेडोकला महामंत्री (भाजपा) श्री इंद्रदेव यादव ने किया। इस बैठक में मुख्य रूप से संगठन पर विचार - विमर्श किया गया और संगठन का विस्तार किया गया। इस बैठक में विभिन्न कार्यकर्ता उपस्थित हुये - रघुवीर महतो (अनुमंडल सांसद प्रतिनिधि), रीतलाल घोषी, रीतलाल प्रसाद, द्वारिका नाथ पासवान, छोटेलाल प्रसाद मेहता, दिलीप कुमार, रवीन्द्र कुमार, शंकर ठाकुर, अनिल कुमार आजाद, मुरलीधर मेहता, अशोक रविदास, घुनेश्वर प्रसाद, खुबलाल प्रसाद, खुबलाल महतो, राजेश कुमार, मंजूर आराम, सुरेन्द्र ठाकुर, भुनेश्वर प्रसाद, राजू पासवान, नारायण प्रसाद, हीरालाल महतो, जागो भुइयां, रामदेव यादव, कामेश्वर प्रसाद, सरयू प्रसाद, दयानंद प्रसाद, कैलाश यादव, सिकेंद्र प्रसाद यादव, द्वारिका महतो, प्रदीप कुमार सहदेव प्रसाद इत्यादि।

समीक्षा

उपायुक्त ने मतदाता संक्षिप्त पुर्नरीक्षण अभियान की समीक्षा

श्रुति रहित मतदाता सूची बनायें : नैन्सी सहाय

● बीएलओ के आंकड़ों के आधार पर सूची तैयार करें

● गुणवत्ता वाले फोटोग्राफ को दें प्राथमिकता

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : मतदाता संक्षिप्त पुर्नरीक्षण अभियान-2024 को उपायुक्त नैन्सी सहाय ने बुधवार को समीक्षा की। मौके पर आगामी चुनावों के मद्देनजर स्वस्थ मतदाता सूची के निर्माण के अलावे मतदान केन्द्रों में बुनियादी सुविधाओं, मतदाता जागरूकता आदि कार्यों की गहन समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में घर-घर सर्वेक्षण अभियान के दौरान बीएलओ के द्वारा संग्रहित आंकड़ों के आधार पर मतदाता सूची तैयारी के लिए आवेदन सृजित करने एवं इसके आलोक में तीव्र गति से प्रक्रिया पूर्ण करने पर बल दिया गया। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि निर्वाचन आयोग के द्वारा मतदाता पहचान पत्र में निम्न गुणवत्ता वाले



फोटोग्राफ, ब्लैक एंड व्हाइट फोटोग्राफ को रंगीन फोटोग्राफ करने को उच्च प्राथमिकता में रखा गया है। इसके आलोक में बीएलओ को द्वारा चिन्हित किये गये मतदाताओं का फोटोग्राफ अद्यतन करने के लिए समय सीमा एवं शतप्रतिशत लक्ष्य प्राप्ति के लिए सभी स्तर पर समन्वय करने का निर्देश दिया। उन्होंने मतदाताओं को सूची से हटाने के लिए आवश्यक प्रमाण

पत्रों के आधार पर जांच करते हुए कार्रवाई करने को कहा। साथ ही मृत्यु प्रमाण पत्रों के निर्गमन में तत्परता के लिए पंचायत सचिवों के साथ समन्वय करने को कहा। उन्होंने बीएलओ के माध्यम से प्राप्त प्रपत्र-6, 7 एवं 8 पर त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। साथ ही सर्वेक्षण के क्रम में प्राप्त आंकड़ों के आलोक में बीएलओ के साथ समीक्षा बैठक करने एवं मतदाता सूची सर्वेक्षण में प्राप्त

आंकड़ों के आधार पर विहित प्रपत्र में फार्म भरवाकर संबंधित कार्यालय में जमा करने के लिए निर्देश किया। ताकि स्वस्थ मतदाता सूची के कार्यों को गति दिया जा सके। बैठक में उपायुक्त ने निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देश के आलोक में मतदान केन्द्रों में आधारभूत संरचना को चाक चौबंद करने का निर्देश दिया। वहीं डाकघर के माध्यम से मतदाता

न्यूज फटाफट

प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी ने किया औचक निरीक्षण



बड़कागांव : प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी जवाहर प्रसाद में बड़कागांव के आदर्श मध्य विद्यालय एवं महटीकरा उत्कृष्ट मध्य विद्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान इन्होंने स्कूल के शिक्षक - शिक्षिकाओं का उपस्थिति पंजी, मध्याह्न भोजन एवं प्रयास कार्यक्रम के रजिस्टरों का जांच की। दोनों विद्यालयों में शिक्षकों की उपस्थिति एवं कार्यशील संतोष जनक पाई गई। आदर्श मध्य विद्यालय में जांच करने के दौरान प्रधानाध्यापक अशोक कुमार, बीआरसी के लिपिक शंभु शरण दास, शिक्षक चेतलाल राम, विनोद रजक, हमेंद्र कुमार, दीपक राणा, बिना साहू, नीलू कुमारी, निगर सुलताना, हुस्नेआरा, निधि सिन्हा, मनेश कुमार राम, रामवृक्ष राम, कमलेश श्रीवास्तव, कार्तिक सोनी, संजय राम, राजू कुमार, देवेंद्र कुमार, कैसर अंजुम, रवि कुमार राव, देवनाथ कुमार, मोहम्मद जमशेद, नकुल महतो, तुलसी महतो, शकुंतला कुमारी, संतोषी कुमारी, चंद्रमती वर्मा आदि उपस्थित थे।

कांग्रेस महासचिव की रिहाई को लेकर किया हवन पूजन



बरही : बरही कांग्रेस पार्टी के पूर्व जिला महासचिव विनोद कुमार यादव के सकुशल रिहाई के लिए पूजा पाठ का दौर शुरू हो गया है, इसी आलोक में मंगलवार को बरही प्रखंड के करियातपुर पंचायत में बाजार स्थित बजरंगबली मंदिर के प्रांगण में यादव के समर्थकों ने पूरे विधि विधान के साथ हवन पूजन किया। कार्यक्रम वरिष्ठ समाज सेवी रघुनंदन गोप के नेतृत्व में पुरोहित अशोक पांडे के द्वारा संपन्न कराया गया। मौके पर समाजसेवी रघुनंदन गोप ने कहा हवन पूजन का कार्यक्रम पूरे बरही विधानसभा के प्रत्येक पंचायत में आयोजित किया जाएगा, जिसकी शुरुआत पूर्व में बरही पूर्वी पंचायत अंतर्गत छट घाट नदी के तट पर स्थित सूर्य मंदिर में हवन पूजन के साथ शुरू हो चुका है, जो अब निरंतर जारी रहेगा। हवन पूजन में विनोद प्रतिशाली फाउंडेशन के अध्यक्ष मजीत यादव, वरिष्ठ समाजसेवी रघुनंदन गोप, कुणाल कतरिया, यमुना यादव, वासुदेव यादव, शरीफुल हक, मनहर यादव, देवचंद यादव, महेश प्रसाद कुशवाहा, कौलेश्वर चंद्रवंशी, टिकू केसरी, संतोष प्रजापति, चंदन केसरी, रामकुमार दास, संतोष सोनी, दीपक प्रजापति, संजय केसरी समेत दर्जनों समर्थक शामिल रहे।

राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत मुंह जुट्टी कार्यक्रम



हजारीबाग : इचाक राष्ट्रीय पोषण माह अंतर्गत आंगनवाड़ी केंद्र सिद्धवा के बिरहोर कॉलोनी में मुंह झूटी और प्रभात फेरी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सीडीपीओ नीलू रानी, महिला परवैक्षक पुष्पाजलि, नवाडीह पंचायत की सेविका सुमंत कई ग्रामीण महिलाएं उपस्थित रही। सीडीपीओ नीलू रानी ने कहा कि बच्चों को जन्म से 6 माह तक सिर्फ मां अपने दूध पिलाए किसी तरह का अनाज न दे। 6 माह के बाद थोड़ा-थोड़ा सुपाच्य खाद्य पदार्थ दे व फल दूध विटामिन युक्त अनाज खाने को दें इसे बच्चा कभी बीमार नहीं पड़ेगा और बच्चा दुरुस्त रहेगा।

जिला तैलिक समाज ने तिरंगा यात्रा को लेकर किया प्रोत्साहन बैठक

हजारीबाग : हजारीबाग जिला सैनिक समाज में शिरगांव स्थित साहू धर्मशाला में तिरंगा यात्रा को लेकर प्रोत्साहन बैठक किया गया। बैठक साहू धर्मशाला कमेटी के अध्यक्ष अशोक साव और सचिव चंद्रिका साहू द्वारा आयोजित किया गया था। सचिन ने जिला दैनिक समाज के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद और महासचिव नारायण साहू को आमंत्रित किया गया था। बैठक में अध्यक्ष ने उपस्थित समाज के महिला पुरुष को 2 अक्टूबर गांधी जयंती को पंच मंदिर में जुटाने के लिए प्रोत्साहित किया। साथ ही पंच मंदिर से कुमार टोली स्थित गांधी स्मारक तक समाज द्वारा निकाली गई तिरंगा रैली में शामिल होने के लिए भी कहा। उन्होंने बताया कि इस तिरंगा यात्रा से समाज द्वारा गांधी जी को गांधी स्मारक में सात्व्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित किया जाएगा। महासचिव नारायण साव ने भी कहा कि तिरंगा यात्रा से समाज की एकजुटता भी बढ़ेगी और लोगों में समाज के प्रति विश्वास बढ़ेगा। बैठक में मुकेश कुमार, चंद्रिका साव सहित कई अन्य उपस्थित हुए।

तीनों होनहार बेटियों को खो दिया : मनोज



चौपारण : चौपारण बच्छई पंचायत के ओबरा में घटित हृदय विदारक की सूचना पाकर ओबरा पहुंचे बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव। पीड़ित परिवार से मिलकर घटना के प्रति संवेदना प्रकट किया। पूर्व विधायक ने कहा कि ओबरा गांव में तीन बहियों का असामयिक निधन झकझोर देने वाली घटना है। दुख की इस बेला में मेरी पूरी संवेदना पीड़ित परिवार के साथ है। निर्यात का क्रूर फैसला है तीनों होनहार बेटियों की मौत। समाज के लिए एक सीख भी है। हर छोटे बड़े अनुष्ठान में बड़े भी बच्चों के साथ रहें। लापरवाही से बचें, थोड़ी सी लापरवाही ने हृदय विदारक घटना को जन्म दे दिया। इस दौरान पूर्व विधायक ने दिव्यांग साहिल से साहस की सराहना किया। कहा साहिल ने तीन अन्य बच्चों का जान बचाकर प्रसंननीय कार्य किया है। उन्हें वीरता के लिए नामित करें पुलिस प्रशासन। मालूम हो कि दिव्या कुमारी पिता संतेन्द्र यादव, सपना कुमारी पिता सुरेन्द्र यादव व प्रेमा कुमारी पिता नारायण राणा की पुत्री करम डाल बहाने के दौरान नदी के तट बहाने में बह गई थी। घटना के दो घंटे बाद दिव्या व अगले 32 घण्टे बाद प्रेमा व सपना का शव बरामद किया गया। इस दौरान घटना स्थल पर पहुंच कर पूर्व विधायक ने घटना का जायजा लिया वहीं मृतक बेटी प्रेमा के शव यात्रा में शामिल हुए। मौके पर भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठकुर, जिला परिषद उपाध्यक्ष किशुन यादव, सांसद प्रतिनिधि अर्जुन साव, चौपारण थाना प्रभारी शम्भू नाथ ईश्वर, पूर्व मुखिया संघ अध्यक्ष राधादेव यादव, जिला परिषद सदस्य राकेश रंजन, पसस समिति सदस्य सहदेव यादव, सांसद प्रतिनिधि राजेंद्र चंद्रवंशी, सोबहन यादव, राजेश रजक, मनोज कुमार, अकबर अंसारी, सकलदेव यादव, संतोष पाण्डेय, गणेश भुइयां सहित अन्य।

प्रसव के दौरान अभद्र व्यवहार करने वाले निलंबित



हजारीबाग : हजारीबाग जिले के बड़कागांव सीएचसी में पीड़िता के परिजनों से प्रसव के दौरान पैसा लेने एवं पीड़िता के साथ अभद्र व्यवहार करने के आरोप में चिकित्सा प्रभारी डॉक्टर अविनाश कुमार द्वारा जीएनएम एंजेल और वार्ड दाय बंदनी देवी को तत्काल चार्ज मुक्त किया गया। बड़कागांव प्रखंड अंतर्गत सांठ गांव निवासी प्रदीप कुमार दांगी की पत्नी मधु कुमारी को प्रसव हेतु बड़कागांव सीएचसी लाया गया। उनके साथ पीड़िता की सास कमला देवी एवं मौसी सोनिया देवी थी। जिन्होंने आरोप लगाया कि प्रसव के दौरान पीड़िता के साथ नियम सकीना एंजेल टोपे एवं वार्ड दाय मासो बंधनी द्वारा अभद्र व्यवहार करते हुए मारपीट की गई तथा जबरन हम लोगों से 2000 की मांग की गई। हम लोग किसी तरह 1200 दिए और प्रसव के तुरंत बाद अपना पेशेंट लेकर निजी क्लीनिक में चले गए जहां बाकी का इलाज करवाये। जिसकी शिकायत दर्जनों ग्रामीणों के साथ बुधवार को चिकित्सा प्रभारी से की गई इस पर तत्काल कार्रवाई करते हुए चिकित्सा प्रभारी ने उक्त दोनों को उनके चार्ज से मुक्त कर दिया। इस संबंध में पीड़िता के साथ उपस्थित परिजनों ने बताया कि मौसी सोनिया देवी एवं सास कमला देवी ने बताया कि पैसा लेने को लेकर पीड़िता को काफी परेशान किया जा रहा था।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में तीन दिवसीय गणित, विज्ञान मेला



खोज एवं अनुसंधान करके गणित, विज्ञान एवं संगणक के क्षेत्र में विशेष उपलब्धि हासिल कर विज्ञान एवं शर्मा क्षेत्रीय विज्ञान प्रमुख, संजीव कुमार प्रांतीय विज्ञान प्रमुख, विद्यालय समिति के अध्यक्ष श्रद्धानंद सिंह, उपाध्यक्ष प्रोफेसर अरुण कुमार मिश्रा एवं विद्यालय के प्राचार्य दिनेश कुमार मिश्रा उपस्थित थे। ध्यातव्य है कि आज संध्या मेला का उद्घाटन इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अजय कुमार तिवारी, प्रदेश सचिव, विद्या विकास समिति, झारखंड एवं विशिष्ट अतिथि संतोष गुप्ता, जिला शिक्षा अधीक्षक, हजारीबाग के द्वारा संपन्न होगा उद्घाटन के कार्यक्रम में विद्या विकास समिति झारखंड के पूर्णकालिकगण विवेक नयन पांडे, फणीन्द्र नाथ, शर्मंद कुमार साहू क्षेत्रीय सह विज्ञान प्रमुख, विद्यालय समिति के सचिव संजय उपाध्याय, समिति के अन्य लोग थे।

उग्रवादी संगठन के सक्रिय सदस्य को पुलिस ने धर दबोचा



हजारीबाग : हजारीबाग जिले के बड़कागांव थाना क्षेत्र के देवगढ़ में टीएसपीसी एवं टीपीसी के एरिया कमांडर सहित अन्य सक्रिय सदस्यों ने संयुक्त रूप से बड़ी घटना की योजना बना रहा, उग्रवादी संगठन को हजारीबाग एवं बड़कागांव पुलिस ने संयुक्त रूप से छापामारी कर एक सक्रिय सदस्य को गिरफ्तार किया बताया जाता है कि 26 सितंबर की रात्रि 8 बजे पुलिस अधीक्षक हजारीबाग को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। जो बड़कागांव थाना अंतर्गत ग्राम देवगढ़ में टीएसपीसी उग्रवादी संगठन के प्रमुख दिवाकर गंडु उर्फ प्रताप जी के घर पर मिटिंग रखी गयी थी। जिसमें टीपीसी के एरिया कमांडर पहाड़ी उर्फ रामेश्वर महतो, बादल गंडु, मुनेश्वर गंडु उर्फ विक्रम, इरफान उर्फ समीर, एवं गुरुदेव उर्फ गुरुजी सहित संगठन के अन्य सक्रिय सदस्यों के द्वारा दिनांक 26 सितंबर मंगलवार की रात्रि करीब 10 बजे एकत्रित होकर केरेडारी, बड़कागांव, उरीमारी, कटकमदाग आदि क्षेत्र में कोयला व्यापारियों, बालू व्यवसायों एवं विकास कार्य कर रहे टिकेदारों से लेवी वसुली करने एवं क्षेत्र में दहशत पैदा करने हेतु किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की योजना बना रहे थे। इसकी

गुप्त सूचना पर पुलिस अधीक्षक हजारीबाग द्वारा टीम गठीत करते हुए ग्राम देवगढ़ में दिवाकर गंडु उर्फ प्रतापजी के घर पर छापामारी किया गया। छापामारी के क्रम में पुलिस बल के सहयोग से नितेश कुमार मेहता पिता धिरेन्द्र प्रसाद मेहता ग्राम चेरी थाना मयुरहंट जिला चतरा को गिरफ्तार किया। अन्य अभियुक्त रात्रि व जंगल का लाभ उठाकर भागने में सफल रहे। पुलिस के द्वारा पकड़ेये उग्रवादी संगठन नितेश कुमार मेहता की तलाशी लेने पर धमकी एवं लेवी लेने हेतु प्रयोग किये गये काले रंग का एयरटेल कम्पनी का राउटर एवं भिन्न भिन्न कम्पनी का तीन मोबाईल सीम सहित बीएसएनएल कम्पनी का चार सीम कार्ड बरामद किया गया।

कांग्रेस नेता साजिद अली खान बने अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जिला अध्यक्ष के पद पर मनोनीत करते हुए झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश प्रभारी उमैर खान ने आशा व्यक्त किया है कि कांग्रेस पार्टी के आदर्श पर चलते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष इमरान प्रतापगढ़ी अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे एवं देश के भावी प्रधानमंत्री राहुल गांधी के हाथों को मजबूत करेंगे। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी ने आशा व्यक्त की है कि वार्ड से लेकर बूथ स्तर तक साजिद अली खान संगठन को मजबूत बनाने का कार्य करेंगे एवं कांग्रेस पार्टी की नीति एवं सिद्धांतों के अनुरूप कार्य करेंगे साथ ही साथ उन्होंने कहा कि जब साजिद अली खान के कर्मठता और कार्य के प्रति उत्साह को देखते हुए इन्हें जिला अध्यक्ष दायित्व सौंपा गया है। ज्ञात हो कि साजिद अली खान ने अपने राजनीतिक जीवन की शुरुआत छात्र जीवन से की थी राजनीतिक जीवन को दिलचस्पी इन्हें युवावस्था में ही कांग्रेस पार्टी के प्रति गहरा लगाव हो गया पिछले दो दशक से निरंतर कांग्रेस पार्टी के हर एक कार्यक्रम में इन्होंने अहम भूमिका को निभाया यही वजह है कि कांग्रेस पार्टी ने इन्हें लगन और समर्पण को देखते हुए हजारीबाग जिला कांग्रेस कमेटी के महासचिव, प्रवक्ता, उपाध्यक्ष, सोशल मीडिया लोकसभा अध्यक्ष, कांग्रेस सेवादल अध्यक्ष इत्यादि दर्जनों महत्वपूर्ण पदों पर कांग्रेस पार्टी की ओर से जिम्मेवारी दी जा चुकी है एवं दो दशक से विभिन्न पदों पर रहकर पार्टी को मजबूत करते हुए पद को सुधोर्णित करने का कार्य किया है।

जानकारी

प्रखंड स्तरीय राष्ट्रीय पोषण माह कार्यक्रम का आयोजन नियमित पोषण देने से बच्चे रहते हैं स्वस्थ: डॉ प्रकाश

बच्चों को स्वच्छ रखना उसकी मां का प्राथमिक कार्य होता है

राष्ट्रीय खबर

बरही : बरही पूरे झारखंड में 1 सितंबर से 30 सितंबर तक सभी प्रखंडों में प्रखंड स्तरीय राष्ट्रीय पोषण माह कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें मंगलवार 26 सितंबर को बरही प्रखंड कार्यालय परिसर के बाल विकास परियोजना सभागार में प्रखंड स्तरीय राष्ट्रीय पोषण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला परिषद उपाध्यक्ष संघ के अध्यक्ष सह बरही पूर्वी जिप सदस्य किशुन यादव, बरही अनुमंडलीय अस्पताल के डी एस डॉ प्रकाश ज्ञानी, सांसद प्रतिनिधि डोमन पांडे ,बरही



विधायक प्रतिनिधि सुनील साहू, उप प्रमुख देवलाल कुशवाहा, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी नीलू कुमारी, बरही महिला पर्यवेक्षक, बरही गैस एजेंसी सहित अन्य प्रखंड के सहिया दीदी एस डॉ प्रकाश ज्ञानी, सांसद अध्यक्षता किशुन यादव द्वारा की गई। कार्यक्रम में पोषण तथा संपूर्ण टीकाकरण तथा स्वच्छता की विस्तृत चर्चा की गई। कार्यक्रम में जानकारी देते हुए डॉ प्रकाश ज्ञानी ने पोषण के बारे में विस्तृत बताया और कहा बच्चों को समय पर संपूर्ण टीकाकरण एवं नियमित पोषण देने से बच्चा स्वस्थ रहता है

वही जिप सदस्य किशुन यादव ने संबोधन में कहा कि बच्चों को स्वच्छ रखना उसकी मां का प्राथमिक कार्य होता है और समय पर सही पोषण भी जरूरी है। इसकी जानकारी हर सहिया दीदी को होनी चाहिए, ताकि वह अपने क्षेत्र में जाकर जच्चा और बच्चा

प्रदेश >> अपडेट

पेड़ गिरने से मकान क्षतिग्रस्त
चंदबा : मंगलवार की रात आंधी तूफान के साथ मूसलाधार बारिश ने जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया। पुरा शहर पानी पानी हो गया। लोग घरों में दुबके थे इसी बीच शहर से सटे धोबी टोला मोहल्ले में राजन कुमार का घर विशालकाय पीपल पेड़ गिरने से क्षतिग्रस्त हो गया। मिली जानकारी के अनुसार राजन कुमार सपरिवार घर में सोये हुए थे तभी अचानक पेड़ गिरने कि भारी आवाज सुन दी। आवाज सुनते ही घर से सभी सदस्य घर से बाहर भाग कर अपनी जान बचाए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

राज्य स्तरीय टीम ने लंबित आवाजों को लेकर किया दौरा
पलामू : प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत लंबित आवास को पूर्ण कराने हेतु विभाग के निदेशानुसार चलो करे आवास पूरा अभियान सभी प्रखंड/पंचायतों में 15 सितम्बर से 10 अक्टूबर 2023 तक चलाया जा रहा है। अभियान का अनुश्रवण एवं पर्यवेक्षण हेतु विभाग स्तर से ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव श्रीमती शैल प्रभा कुजूर एवं राज्य स्तरीय टीम में शामिल विजय कुमार सहायक, शिव शंकर प्रसाद, सहायक प्रशाखा पदाधिकारी पलामू दौरे पर है। राज्य स्तरीय टीम ने बुधवार को पाटन प्रखंड अंतर्गत हिसरा बरवाडीह एवं सेमरी पंचायत का क्षेत्र का भ्रमण किया।

हमीदागंज में चलाया गया सफाई अभियान
पलामू : स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत पूरे देश में 15 सितम्बर से लेकर 2 अक्टूबर तक विभिन्न चरणों में कई तरह के कार्यक्रमों का आयोजन कर लोगों को साफ सफाई के प्रति जागरूक किया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार को हमीदागंज के चंद्र मेन घाट में उप नगर आयुक्त परितोष प्रियदर्शी के नेतृत्व में प्लोमिंग ड्राइव,आवाम श्रमधन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान उप नगर आयुक्त व पूर्व मेयर के द्वारा कचरा उठाकर नगर निगम के ट्रक में डाला

संक्षिप्त >> अपडेट्स

सीएस ने स्वास्थ्य केंद्र के नये भवन के कार्या पर जताई नाराजगी
हरहंज : प्रखंड मुख्यालय स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र सह हेल्थ वेलनेस सेंटर का बुधवार को औचक निरीक्षण लातेहार सिविल सर्जन डॉ अशोक कुमार ने किया।निरीक्षण के दौरान लिपिक अभय कुमार को छोड़ सभी स्वास्थ्य कर्मी उपस्थित थे।सिविल सर्जन ने सभी कर्मियों का उपस्थिति पंजी को देखा जिसमें लिपिक का उपस्थिति इस महीने में किसी दिन नहीं मिला पूरे माह अनुपस्थित पाए गए।जिसे देख सिविल सर्जन ने काफी नाराजगी जताई।इसके बाद सिविल सर्जन ने दवा का स्टॉक एवं आवश्यकता अनुसार दवा की जानकारी ली कहा।जरूरत के अनुसार दवा की मांग लेटर के माध्यम से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बालामाथ से करें।उन्होंने कोल्ड चैन की भी जानकारी ली कहा।हरहाल में डॉंग बाइट व सर्प का इंजेक्शन मौजूद रखें।सिविल सर्जन श्री कुमार ने 2008 से बन रहे हॉस्पिटल भवन का भी निरीक्षण किया।

किसानों को मिलेंगे सरकारी सुविधाओं का लाभ : प्रमुख पलामू
नावा बाजार प्रखंड सभागार में प्रखंड कृषक सलाहकार समिति के अध्यक्ष पद के चयन को लेकर एक बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख विद्या देवी व संचालन एटीएम अनील कुमार मेहता ने की। बैठक में प्रखंड के सभी पंचायतों में गठित किसान अभिरुचि समूह के नेता, सह नेता व प्रगतिशील महिला किसान सम्मिलित हुए। जहां जिला परिषद प्रतिनिधि राजबली मेहरा ने प्रमुख विद्या देवी के नाम का समर्थन किया। इसके बाद सर्वसम्मति से लोगों को प्रखंड प्रमुख विद्या देवी को कृषक सलाहकार समिति का अध्यक्ष पद मनोनीत किया गया।

शिक्षा

राष्ट्रीय ध्वज का विरोध करना प्रभारी प्रधानाध्यापक को पड़ा भारी

उत्क्रमित उच्च विद्यालय गगन पहाड़ी के प्रभारी प्रधान अध्यापक निलंबित

प्रधानाध्यापक के विरुद्ध ग्रामीणों ने की थी शिकायत

जांच के बाद प्रथम दृष्टया में मामला पाया गया सत्य

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़:सांप्रदायिक सौहार्दर्य को अव्यवस्थित करने के आरोप में उत्क्रमित उच्च विद्यालय गगनपहाड़ी के प्रभारी प्रधान शिक्षक सुकुमार सिंह को उपायुक्त के निर्देश पर निलंबित कर दिया गया है। जिला शिक्षा अधीक्षक मुकूल राज ने बताया कि गगनपहाड़ी के ग्रामीणों ने 15 अगस्त को प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा किए गए राष्ट्रीय ध्वज के वितरण करने के दौरान विरोध



व्यक्त किया गया था। प्रभारी प्रधानाध्यापक के विरुद्ध उपायुक्त से शिकायत की थी। जिसमें ग्रामीणों ने कहा था कि प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा बच्चों के बीच किए गए राष्ट्रीय ध्वज वितरण किया गया था जिसमें राष्ट्रीय ध्वज के अलावा अन्य चित्र भी अंकित है। शिकायत के आलोक में संयुक्त जांच क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी महेशपुर एवं प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी पाकुड़ से कराया गया। जांच पदाधिकारी ने

अधीन रखते हुए तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। निलंबित अवधि में श्री सिंह का मुख्यालय, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, हिरणपुर कार्यालय निर्धारित किया गया है। उन्हें नियमानुसार जीवन-निर्वाह भत्ता देय होगा। ग्रामिणों का कहना है कि शिक्षक के आचरण का असर विद्यालय के छात्रों पर ही नहीं बल्कि समाज पर भी पड़ेगा। शिक्षक पर अभिभावकों को काफी भरोसा होता है। उन्हें बच्चों को गढ़ने की जिम्मेवारी होती है। इस पेशा से जुड़े लोग से समाज को काफी आशा रहता है। ग्रामिणों ने जिला शिक्षा अधीक्षक के कदम का स्वागत किया है।

भाजपा राष्ट्रीय मंत्री ने प्रेस वार्ता का किया आयोजन



राष्ट्रीय खबर

गुमला: परिसद्वन भवन गुमला में भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा महिला आरक्षण विधेयक- नारी शक्ति वंदन अधिनियम 2023 के परिपेक्ष में प्रेस वार्ता को संबोधित किया।उन्होंने कहा यह कानून 20 सितंबर 2023 को संसद के विशेष सत्र के दौरान लोकसभा व राज्यसभा में सर्वसम्मति से पारित किया गया।यह कानून लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं को 33% सीटें आवंटित करने का प्रावधान करता है। यह विधेयक 27 वर्षों से चली आ रही विधायी बहस का समापन है। कांग्रेस के

पास में तो नीति थी और न ही नियत व नेतृत्व,जबकि भाजपा के पास नीयत भी है और नीति भी।साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जैसा नेतृत्व भी प्रधानमंत्री ने इस विधेयक के माध्यम से महिलाओं को सम्मान व अधिकार देने का काम किया है।वै महिलाओं के नेतृत्व में विकसित व भारत की परिकल्पना को साकार करने की नई सोच के साथ आगे बढ़ रहे हैं। जहां वर्तमान में महिला सांसद संख्या मात्र 81 है अब महिला सशक्तिकरण के उद्देश्य से पारित बिल नारी शक्ति वंदन अधिनियम पारित होने पर यह संख्या 182 हो जाएगी।

बंगाल से मोस्ट वांटेड की गिरफ्तारी के बाद भागलपुर में गैंगवार अंसारी गैंग के सदस्य टिंकू अंसारी पर चली गोली



हमला में डाल डाल षाचा टिंकू

आधा दर्जन से अधिक मामले हैं

घटनास्थल से खोखा बरामद हुआ

दोपक नोटगैंगी

भागलपुर: भागलपुर में तातापुर थाना क्षेत्र के लाल कोठी पेट्रोल

के निशान पाए। पत्रकारों से बातचीत के दौरान टिंकू अंसारी ने बताया कि उसके पूर्व में साथी रहे अंसारी गैंग के सक्रिय सदस्य काजू मिश्रा और अजय मिश्रा और अनु मिश्रा उर्फ अनु फाटक पर टिंकू अंसारी ने गंभीर आरोप लगाता मुझे अपराधी घटनाओं में मदद करने के लिए कह रहे थे और कोर्ट परिसर में बार-बार मुझे यह लोग टोका करते थे। पत्रकारों के सवाल का जवाब देते हुए टिंकू अंसारी ने कहा एक माटरसाइकिल पर तीन लोग आए थे और एक व्यक्ति उतरकर गोली चलाने लगा जिससे टिंकू अंसारी बाल बाल बच गया।

अडानी के स्मार्ट वाटर मैनेजमेंट सिस्टम ने उद्योगों को दी नई उड़ान

राष्ट्रीय खबर

गोड्डा : अदानी के स्मार्ट वाटर मैनेजमेंट सिस्टम ने उद्योगों को दी नई उड़ान दी है। अदानी समूह की की ओर से सभी व्यवसायों में जल प्रबंधन सबसे रणनीतिक संरक्षण उपायों में से एक रहा है। यहां ये सुनिश्चित करने पर जोर दिया गया है कि मिठे पानी के स्रोतों पर निर्भरता न्यूनतम हो, जो व्यवसाय संचालन, समुदायों और पर्यावरण के हित में है। अदानी पोर्ट्स और एसईजेड लिमिटेड ने प्रमुख बंदरगाहों पर वेस्ट वाटर मैनेजमेंट प्रणाली स्थापित की है और अब तक 650 मिलियन लीटर का ट्रीटमेंट और पुनः उपयोग किया जाता है। ये प्रणाली आस-पास की सामुदायिक परिषदों के पानी को भी साफ करती हैं। इतना ही नहीं, माइनिंग वॉशरी में 100% पानी रिसाइकल किया जाता है। मुंद्रा (गुजरात) और उडुपी (कर्नाटक) में अदानी बिजली संयंत्रों के लिए पानी की आवश्यकता का एक प्रमुख स्रोत



डेसेलाइन पानी है। इससे मिठे पानी के स्रोतों पर निर्भरता से बचा जा सकता है। मुंद्रा स्पेशल इकोनॉमिक जोन में औद्योगिक इकाइयों के भीतर पानी की जरूरतों के एक बड़े हिस्से को खारा पानी भी पूरा करता है। ट्रीटड वाटर के साथ, मुंद्रा एसईजेड इन टिकाऊ स्रोतों से पानी की 95% आवश्यकता को पूरा करता है।अदानी समूह सालाना 2 अरब लीटर से अधिक रेन वाटर हार्वेस्टिंग करते हैं जिसका उपयोग लगभग 891 मिलियन यूनिट बिजली पैदा करने के लिए किया जा सकता है जो एक महीने के लिए 8.9 मिलियन घरों को रोशन कर सकता है।

तालाब से महिला का शव बरामद, जांच में जुटी पुलिस



राष्ट्रीय खबर

देवघर: सारवां थाना क्षेत्र के रक्ति पंचायत अंतर्गत बेहराकनारी गांव के समीप तालाब से तैरता हुआ 25 वर्षीय महिला का शव पुलिस ने बरामद किया है। जानकारी के अनुसार सुबह ग्रामीणों के द्वारा पोखरा में तैरता हुआ शव देखने के बाद हल्ला होने लगी और इसकी जानकारी आसपास के ग्रामीणों में फैल गई। इसके बाद टीम बादल के कार्यकर्ताओं के द्वारा इसकी जानकारी थाना प्रभारी प्रदीप लकड़ा को दिया गया, उनके

द्वारा त्वरित पहल करते हुए एएसआई और पुलिस बल को मौके पर भेजा गया, स्थानीय ग्रामीण व टीम बादल के सहयोग से शव को पुलिस ने पोखरा से बाहर निकाला प्रथम दृश्य देखने से ऐसा प्रतीत होता है कि महिला किसी तरह पोखरा में डूब गई और जिससे उनकी मौत हो गई। इधर पुलिस को ग्रामीणों ने जानकारी देते बताया कि महिला का मानसिक संतुलन ठीक नहीं नहीं था, इधर-उधर ग्रामीणों से कुछ मिल जाए तो वही खा पी के रहती थी। खबर प्रकाशित किए जाने तक महिला का नाम पता नहीं चल पाया था फिलहाल शव को कब्जे में लेकर पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया है। घटना के बाद देखने को लेकर ग्रामीणों की भीड़ उम्र पड़ी मौके पर कांग्रेस मंडल अध्यक्ष श्रीकांत यादव, समाज सेवी पप्पू सिंह,टीम बादल के झारी बाबा,भोला यादव, दिनेश कुमार, दिलीप कुमार समेत विभिन्न पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

निरीक्षण

उपायुक्त जिशन कम्मर ने सदर अस्पताल का किया औचक निरीक्षण

मरीजों को बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने का दिया आवश्यक दिशा-निर्देश

राष्ट्रीय खबर

गोड्डा: उपायुक्त जिशन कम्मर ने बुधवार को सदर अस्पताल का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान उपायुक्त ने अस्पताल के ओपीडी काउंटर,नवनिर्मित ब्लड बैंक,डेडिकेटेड कोविड हेल्थ सेंटर, ब्लड सैपल कलेक्शन सेंटर, प्रसूति वार्ड,महिला वार्ड,पुरुष वार्ड, डायलिसिस सेंटर आदि का निरीक्षण कर वस्तु शिफ्ट की जानकारी ली गई। निरीक्षण के दौरान महोदय के द्वारा



सदर अस्पताल में उपस्थित चिकित्सकों एवं कर्मियों की उपस्थिति पंजी की जांच की गई। साथ ही साथ ऑनलाइन अटेंडेंस में आ रहे असुविधाओं को लेकर जिला सूचना पदाधिकारी,गोड्डा से विचार विमर्श कर निरंतर सभी स्वास्थ्य कर्मियों को समय पर ऑनलाइन उपस्थिति दर्ज करने के निर्देश दिए गए।इस मौके पर उपायुक्त महोदय के द्वारा अस्पताल में रोगियों के आवश्यकता के

अनुसार सुविधा बहाल करने तथा प्राथमिकता के आधार पर समस्याओं का समाधान सुनिश्चित करने के निर्देश हॉस्पिटल मैनेजर को दिए गए। निरीक्षण के दौरान उन्होंने नए एवं पुराने बिल्डिंग परिसर के ईद-गिर्द साफ-सफाई व आवश्यक सुक्ष्मा व्यवस्था के समुचित प्रबंध कराने की निर्देश दिए। उपायुक्त ने सदर अस्पताल स्थित भवन में आक्सीजन सप्लेंट वार्ड की उपलब्धता, आईसीयू बेड,का निरीक्षण कर सक्रमित मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। अस्पताल परिसर के मुआयना के दौरान उपायुक्त महोदय ने नवनिर्मित भवन में साफ-सफाई का भी अवलोकन किया। उन्होंने मुख्य द्वार से अस्पताल परिसर के ईद-गिर्द प्रतिदिन नगर परिषद के द्वारा साफ सफाई कराने के निर्देश दिए, उन्होंने कहा कि अस्पताल में इलाज के लिए आने वाले सभी मरीजों को हर संभव चिकित्सीय सुविधा उपलब्ध कराने की मुकम्मल व्यवस्था की जाए।

न्यूज फटाफट

महानायक शहीद भगत सिंह के जयंती पर गुमला में 28 को सम्मेलन होगा

गुमला : भाकपा (माले) रेड स्टार व झारखंड नवनिर्माण दल जिला इकाई गुमला द्वारा महानायक शहीद भगत सिंह के जयंती 28 सितंबर 2023 को जिला मुख्यालय गुमला में दिन के 10 बजे से जन सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा जिसकी तैयारी पूरी कर ली गई है। इस सम्मेलन में गुमला को रेल लाइन से जोड़ने, गुमला-लोहरदगा के सीमांत पर अल्युमिनियम कारखाना का निर्माण, भ्रष्टाचार, महंगाई, बेरोजगारी, पलायन, मानव तस्करी के अलावे ननबैकिंग कंपनी में जमा गरीबों का पैसा दिलाने जैसी कई मुद्दों को लेकर विशेष चर्चा व आगे की रणनीति बनाई जाएगी। कार्यक्रम में पार्टी के राज्य सचिव कामरेड वशिष्ठ तथा झारखंड नवनिर्माण दल के केंद्रीय संयोजक विजय सिंह, राज्य कमेटी सदस्य सावन सिंह मुंडा के अलावे कई वरिष्ठ नेता भाग लेंगे। यह जानकारी प्रकाश उरांव ने दी।



छोटा अंबवा में आज से शुरू फुटबॉल टूर्नामेंट
गुमला : गुमला प्रखंड क्षेत्र के अंबवा गांव में चार दिवसीय खस्सी फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ किया गया। मैच का शुभारंभ मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जम्मन खान ने फीता काट कर किया। उन्होंने कहा कि नवजवान कमिटी छोटा अंबवा के द्वारा आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट के अध्यक्ष कैसर अंसारी,अकील अंसारी, कोषाध्यक्ष कयाम अंसारी,उप सचिव अनीस अंसारी, सचिव गुलाम सरवर, सभी ने काफी मेहनत कर आज चार दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन कराया सभी बच्चाई के पात्र हैं।तथा छोटा अंबवा के आम जनता जो हर साल सेमर मोड पर फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया करते हैं।आपसी भाईचारे का अनोखा संगम देखने को मिलता रहा है। मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जम्मन खान ने कहा कि जरूरत पड़ने पर मजदूर संघ हर तरह से सहयोग करेगा।

सड़क दुर्घटना में शनि उरांव गीता महतो घायल

गुमला : तीनों मोटरसाइकिल पर सवार हो गुमला प्रखंड के कोटाम के पास भीषण सड़क दुर्घटना में एक ही परिवार के तीन लोग गंभीर रूप से हुए घायल। मजदूर संघ के जिला उपाध्यक्ष व जिला अध्यक्ष के द्वारा उठाकर इलाज के लिए भिजवाया सदर अस्पताल गुमला। पटना की सूचना मजदूर संघ के प्रदेश सचिव को जिला अध्यक्ष रजक बॉक्स व उपाध्यक्ष अली हुसैन अंसारी ने दूरभाष पर दी जिसके बाद तत्काल उसको उठाव करके इलाज के लिए सदर अस्पताल भिजवाने का काम किया गया है। घायलों में शनि उरांव गीता महतो, जिंदा उरांव, उम्र लगभग 35से 40साल के बीच में है। तीनों मोटरसाइकिल पर सवार होकर घाघरा से पतगछा जोरी जाने के लिए निकला था।

ओटो और मोटरसाइकिल में टक्कर, दो लोग घायल

गुमला : गुमला जिला के पालकोट प्रखंड के उमड़ा नवा टोली के रहने वाले दो युवक अपने मोटरसाइकिल पर सवार होकर अपने घर जा रहे थे तभी पालकोट की ओर से आ रही ओटो ने सामने से मारा टक्कर मोटरसाइकिल सवार दोनों युवकों को लगी गंभीर चोट।राह गिरों ने आनन फानन में दोनों को उठा कर इलाज के लिए भेजे सदर अस्पताल गुमला। शाम लगभग 6से 7बजे की है स्थिति गंभीर दोनों हालत खिगड़ते देख चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल से रिफर देकर किया। वहीं घटना की जानकारी मिलने पर मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जम्मन खान अपने टीम के साथ सदर अस्पताल गुमला देर रात लगभग 9:30बजे पहुंचे और परिजनों से मिल कर पुनः घटनाक्रम कि जानकारी लिए और इलाज में सहयोग किया दोनों युवकों के परिजनों को एंबुलेंस की व्यवस्था कराने के बाद मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जम्मन खान एवं टीम ने भेजवाया रिफर।

आउटरीच कार्यक्रम के अंतर्गत स्कूली बच्चों तथा ग्रामीणों को किया जागरूक

गुमला : झालसा, रांची, के निदेशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गुमला, के तत्वाधान में बुधवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गुमला, श्री संजय कुमार चधरियावी के निर्देश पर पी० एल० वी० जसीन्ता कुजूर तथा मंगलेश्वर उरांव ने घाघरा ब्लॉक के मकरा ग्राम में, विष्णु रीतिया ने चैनपुर के मालम ग्राम में तथा जरीना खालून, निलम लकड़ा और तितरू उरांव ने राज्यकृत मध्य विद्यालय, गुमला, में जागरूकता अभियान चलाया। उक्त कार्यक्रमो के तहत लोगों तथा विद्यालय के बच्चों को अनाथ बच्चों को स्पॉन्सरशिप योजना से जोड़ने के बारे में, मानव तस्करी, बाल श्रम, महिला सशक्तिकरण तथा उनके अधिकारों के विषय में मुख्य रूप से जानकारीयां दी गई। ज्ञात हो कि.व्लडस 100 दिवसीय आउटरीच कार्यक्रम के दौरान डालसा सत्यार्थी फाऊंडेशन तथा जिला प्रशासन के सहयोग से गुमला जिले के प्रत्येक ग्राम में दो बार पहुंच कर इस तरह के कार्यक्रम का आयोजन करेगी।

मयूरी चैताली कॉलेज में इंटर,बीए, बीएड में पंजीयन चालू

गुमला : मयूरी ट्रस्ट के द्वारा संचालित मयूरी चैताली कॉलेज गुमला में इंटर प्रथम साल एवं दूसरा साल के विद्यार्थियों का पंजीयन चालू कर दिया गया है। इसके साथ ही बीएओर,ी के लिए भी पंजीयन चल रही है। रंगुलर सत्र में नामांकन और पंजीयन के उत्सुक व्यक्ति तुरंत ट्रस्ट कार्यालय गुमला में संपर्क कर पंजीयन कर लें। यह जानकारी मयूरी कॉलेज के निदेशक बसंत कुमार गुप्ता ने दी। उन्होंने बताया कि कॉलेज में रंगुलर और डिस्टेंस कोर्स भी चलाई जा रही है। बीए एमए बीएड एवं अन्य डिग्री कोर्स के लिए नामांकन पंजीयन कर सकते हैं। उन्होंने जिले के विद्यार्थियों से मयूरी ट्रस्ट के हेल्पलाइन नंबर8709909227 पर संपर्क कर तुरंत नामांकन करने की अपील की है। वर्तमान समय में मयूरी ट्रस्ट कार्यालय गुमला लक्ष्मण नगर में संपर्क कर तुरंत नामांकन करें।

जंगल-झाड़ी, पहाड़ी को पार कर पालकोट के कन्हरकोना ग्राम पहुंचे उपायुक्त

गुमला : आज बुधवार को उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने अपने क्षेत्र भ्रमण के क्रम में पालकोट से लगभग 10 किलो मीटर दूर सुदूरवर्ती क्षेत्र जिकिरमा पंचायत अंतर्गत कन्हारकोना ग्राम का भ्रमण किया। उक्त क्षेत्र तक पहुंचने के लिए लगभग 3 किलो मीटर की दूरी पैदल तय करते हुए , जंगल-झाड़ी, पहाड़ एवं चट्टानों को पार कर उपायुक्त ने 35 परिवारों वाले कन्हरकोना के ग्रामीणों से मुलाकात कर उक्त क्षेत्र में जनसंवाद का आयोजन किया गया एवं उपायुक्त ने एक एक कर सभी लोगों की आवश्यकताओं को सुना।उपायुक्त द्वारा लगातार अपने क्षेत्र भ्रमण के दौरान ऐसे ही सुदूरवर्ती क्षेत्रों का दौरा किया जा रहा है ताकि कठिन क्षेत्रों में भी सरकार की पहुंच स्थापित हो सके एवं ग्रामीणों की समस्याओं को देखकर उन्हें सहायता प्रदान किया जा सके। पूर्व के जन शिकायत निवारण दिवस में कन्हरकोना ग्राम निवासियों ने उपायुक्त के समक्ष आवेदन समर्पित कर पहुंचे पथ, पानी एवं बिजली जैसी मुख्य समस्याओं से अवगत करवाया था। जिसे देखने के लिए आज उपायुक्त ने उक्त ग्राम को अपने क्षेत्र भ्रमण के क्रम में सुना।उक्त क्षेत्र में सुशासनिक गाडियों के अलावे बाइक एवं साइकिल तक का भी पहुंच पाना संभव नहीं था, व 7नों, पहाड़ों एवं जंगल के रास्ते को पार कर उक्त ग्राम में पहुंचने के लिए लगभग 3 किलो मीटर की दूरी पैदल ही तय करनी पड़ी। इस दौरान बीडीओ सह सीओ पालकोट एवं संबधित विभागों के अधिकारी एवं कर्मी भी मौजूद रहे।जन संवाद के दौरान ग्राम वासियों ने उपायुक्त को पुनः सड़क निर्माण की आवश्यकता अवगत कराया।



शहर >> अपडेट

छत से गिरकर बच्ची घायल

बालूमाथ : बालूमाथ थाना क्षेत्र स्थित दोकनाही तैतरियाखाड़ ग्राम में बुधवार को छत से गिरकर एक लीन वर्षीय बच्ची गंभीर रूप से घायल हो गई। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार बच्ची छत पर खेल थी। इसी दौरान वह छत से नीचे गिर गई। घटना के बाद घायल बच्ची को परिजनों की सहायता से बच्ची को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉक्टर संजय सिद्धार्थ के द्वारा घायल बच्ची का प्राथमिक उपचार किया गया।

सिटी अपडेट्स >>

सड़क दुर्घटना में दो घायल, रेफर

बालूमाथ : बालूमाथ-चंदवा मुख्य पथ एनएच 22 पर मकईयाटांड स्थित बड़की नदी के पास सड़क दुर्घटना में दो लोग घायल हो गये घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार श्रवण कुमार यादव 25 वर्ष पिता जयप्रकाश यादव ग्राम चौराही थाना सिमरिया निवासी मोटरसाइकिल से अपने ससुराल बालूमाथ के हेमपुर जा रहा था। इसी दौरान मकईयाटांड स्थित बड़की नदी के पास अनियंत्रित होकर मवेशी चराकर वापस घर लौट रहे प्रभु यादव 30 वर्ष पिता जगदीश यादव ग्राम हेमपुर थाना बालूमाथ निवासी को टक्कर मार दी और खुद भी गिर पड़ा। जिस स्थानीय लोगों के सहयोग से दोनों घायलों को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां डॉक्टर संजय सिद्धार्थ के द्वारा प्राथमिक उपचार के बाद दोनों घायलों की गंभीर स्थिति को देखते हुए बेहतर इलाज हेतु रांची रिफर्स रेफर कर दिया।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

विशिक्ष युवती को भेजा माहैर संस्था



पेटरवार : पेटरवार थाना प्रभारी विनय कुमार ने काफी सराहनीय काम किया। प्रभारी के प्रयास से पेटरवार के सड़कों पर भटक रही एक विशिक्ष युवती को माहैर के रूप में मां का साथ मिल गया। थाना प्रभारी के प्रयास से गोमिया की एक सामाजिक संगठन माहैर के सदस्यों ने बुधवार को पेटरवार आकर विशिक्ष युवती को अपने साथ गोमिया स्थित संस्था में ले गए। बता दें कि उक्त विशिक्ष युवती पिछले कई दिनों से पेटरवार नया बस स्टैंड से लेकर तेनु चौक के सड़कों पर भटक रही थी जिसके कारण दुर्घटना की संभावना बढ़ गयी थी। और वह कभी भी दुर्घटना का शिकार हो सकती थी। सड़कों पर उसकी हरकत को देखते हुए थाना प्रभारी ने माहैर संस्था से संपर्क किया था। बताया जाता है। कि उक्त विशिक्ष युवती बोकारो जिले के कसमार प्रखंड की रहने वाली है।

पदाधिकारियों ने लाभूको को किया प्रेरित

तमाड़ : मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बि(ग्रामीण विकास विभाग), उप विकास आयुक्त दिनेश कुमार यादव, चन्द्र भूषण अवर सचिव, राजीव कुमार रंजन राज्य समन्वयक, नरेंद्र कुमार सहायक राज्य मनरेगा कोषांग, द्वारा तमाड़ प्रखण्ड में आवास लाभूक दिवस अंतर्गत लाभूकों की समस्या के निराकरण एवं 10 अक्टूबर तक लक्षित सभी आवासों को पूर्ण करने हेतु पंचायतों का भ्रमण किया गया। इनके द्वारा उलीडीह पंचायत के ग्राम रुगड़ी और कोकाडीह और आमलेशा पंचायत के ग्राम कोकाडीह में क्षेत्र भ्रमण कर प्रधानमंत्री आवास योजना- ग्रामीण अंतर्गत लक्षित आवासों को पूरा करने के लिये चलो कर आवास पूरा अभियान अंतर्गत पंचायतों में लाभूको को 10 अक्टूबर तक अंतिम रूप से आवासों को पूर्ण करने का निर्देश दिया गया।

नियमन आउटरीच कार्यक्रम के तहत बाल-विवाह प्रतिषेध अधिनियम की दी गई जानकारी

बच्चों के अधिकारों का ना करें अतिक्रमण : अजारूल शेख

► बाल विवाह एक कानूनी अपराध है
► बाल विवाह दो जिवन नहीं उनके नसलो को भी कुपोषित कर देता है
► बचपन के साथ सारी उर्ज की तबाही

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: झालसा रांची के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के तत्वाधान में आज बुधवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ बाल कृष्ण तिवारी के निर्देश पर सचिव शिल्पा मुर्मू के मार्गदर्शन में जागरूकता सह आउटरीच कार्यक्रम आयोजित की गई। भवानीपुर और हिरानंदनपुर पंचायत के अन्तर्गत उल्क्रमिक मध्य विद्यालय, देवपुर, महवांडांग, निश्चिंतपुर समेत अन्य गांवों में लगभग 1100 सौ लोगों को जागरूक किया गया। जिसमें मुख्य रूप से बाल श्रम, मजदूर पलायन के साथ बाल विवाह पर



विशेष रूप से प्रकाश डाला गया पीएलवी टीम के अमूल्य रत्न रविदास ने बताया कि किसी लड़की या लड़के को शादी 18 साल की उम्र से पहले होना बाल विवाह कहलाता है ऐसे गैर कानूनी विवाह कराने या करने से बचे, ऐसा विवाह बचपन खत्म कर देता है कानूनी द्वारा कई कड़ी सजा का प्रावधान है। वहीं मोकमाउल शेख ने बताया कि बाल विवाह बच्चों की शिक्षा, स्वास्थ्य और संरक्षण पर नकारात्मक प्रभाव डालता है। इस उम्र में बच्चों की शादी कर देने से उनके स्वास्थ्य, और मानसिक विकास के साथ साथ खुशहाल जीवन पर असर पड़ता है। कम उम्र में शादी करने से पूरे समाज में पिछड़पन आ जाता है। वहीं खुदू राजवंशी ने कहा कि

हमारे देश के कानून में लड़के और लड़की की शादी के लिए एक निश्चित उम्र तय की गई है। कम उम्र में विवाह लगभग हमेशा लड़कियों को शिक्षा या अर्थपूर्ण कार्यों से वंचित करता है जो उनकी निरंतर गरीबी का कारण बनता है अगर ऐसा कही हो रहा हो तो प्रशासन, बाल संरक्षण या जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ को सूचित करें। तुरंत करवाई की जाएगी। वहीं पीएलवी अजारूल शेख ने बताया कि बाल विवाह बच्चों के अधिकारों का अतिक्रमण करता है जिससे उनपर हिंसा, शोषण तथा यौन शोषण का खतरा बना रहता है। इसके अलावे विधिक जानकारी महिला सशक्तिकरण, पीडित मुवाअजा की जानकारी दी गई मोंके पर मुख्य रूप से पीएलवी खुदू राजवंशी, मोकमाउल शेख, अमूल्य रत्न रविदास, अजारूल शेख, उल्क्रमिक मध्य विद्यालय हिरानंदनपुर के प्रधानाध्यापक संतोष कुमार पोहार एम- ग्रामीण उपस्थित रहे।

डॉ. लंबोदर महतो ने किया केनारा बैंक का उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर
पेटरवार : पेटरवार में केनारा बैंक की नयी शाखा का उद्घाटन गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो व सहायक महाप्रबंधक रांची अंचल कार्यालय सुनील कुमार ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इस दौरान विधायक ने कहा कि इस शाखा के शुभारम्भ से लोगों को काफी फायदा होगा बैंक में जो कार्य का दबाव है वो बटेगा कहा की केनारा बैंक परिवार को बधाई देता हूं की आने वाले समय में खोराचातर, चतरो चट्टी में भी शाखा खुले ताकि लोगो को इसका लाभ मिल सके। सहायक

महाप्रबंधक सुनील कुमार ने कहा कि लोगों को बैंकिंग से संबंधित हर सुविधाएं उपलब्ध हों, इसका पूरा ध्यान रखा जाएगा। वर्तमान में खास महल में भी केनारा बैंक की एक शाखा है, धनबाद मण्डल प्रबंधक एस हुसैन ने कहा कि यहाँ बेहतर बैंकिंग सुविधाएँ ग्राहकों को मुहैया कराई जायें, इसका ध्यान रखते हुए हर वह सुविधा ग्राहकों को देने का प्रयास बैंक द्वारा किया जाएगा। शाखा प्रबंधक पीतांबर प्रसाद ने विधायक डॉ लंबोदर महतो का खाता खोलकर शुभारम्भ किया। मौके पर जिय सदस्य प्रहलाद महतो, बुंडू पंचायत मुखिया निहारिका स्वीकृति, पूर्व मुखिया पंकज कुमार सिन्हा, शंकर सहाय, संजय सिन्हा, योगेंद्र प्रसाद गुप्ता, चंदन सिन्हा, ब्रजकिशोर खत्री, चंदन कुमार, अमरेंद्र कुमार सिन्हा, राजन सिन्हा, डॉ अजय कुमार सिन्हा, दर्श वर्मा सहित सैकड़ों गणमान्य मौजूद थे।

अनंत चतुर्दशी, सुबह से ही है शुभ मुहूर्त



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: अनंत चतुर्दशी का पर्व भाद्र मास शुक्ल पक्ष चतुर्दशी को मनाया जाता है। हिंदू धर्म मानने वाले लोग सुख समृद्धि एवं उन्नत जीवन जीने के लिए भगवान विष्णु के अनंत रूप की पूजा करते हैं, एवं व्रत का संकल्प लेकर कच्चे धागों से बने 14 गोट वाली अनंत सूत्र बांधा जाता है। क्योंकि इस दिन भगवान विष्णु ने 14 लोकों यानी तल, अतल, बीतल, सूतल, तलाताल, रसातल, पताल, भू, भुवः, स्वः, जन, तप, सत्य, मह की रचना की थी। उदीया तिथि के अनुसार अनंत चतुर्दशी 28 सितंबर गुरुवार को मनाई जाएगी। चतुर्दशी तिथि का आरंभ 27 सितंबर को रात 10:18 पर शुरू होगी एवं समाप्त 28 सितंबर को संध्या 6:49 पर होगी। अनंत चतुर्दशी भगवान नारायण की पूजन का पर्व है। इसके साथ लक्ष्मी जी की भी पूजा होती है। महाभारत के कथा के अनुसार कौरवों ने छल से पांडवों को हरा दिया था। इसके बाद पांडवों को अपना राज पाट त्याग कर वनवास जाना पड़ा था। इस दौरान पांडवों ने बहुत सारी तकलीफें उठाई। राजपाट त्याग कर वनवास जाना पड़ा था। एक बार भगवान श्री कृष्णा पांडवों से मिलने वन पधारे। भगवान श्री कृष्ण को देखकर युधिष्ठिर ने कहा कि हे मधुसूदन आपको मेरा चरण वंदन है। कृष्ण मुझे राजपाट प्राप्त करने का उपाय बताएं। युधिष्ठिर की बात सुनकर भगवान श्री कृष्ण ने कहा आप सभी भाई पत्नी समेत भाद्र शुक्ल चतुर्दशी का व्रत रखें। अनंत भगवान की पूजा करें। युधिष्ठिर ने पूछ की अनंत भगवान कौन है। इसके बारे में हमें बताएं हमें ज्ञान दें। इसके बारे में बताते हुए श्री कृष्ण ने कहा भगवान विष्णु के ही रूप हैं। चातुर्मास में भगवान विष्णु

न्यूज फटाफट



पहल पिकी जैन की
कोडरमा : निवर्तमान पार्षद पिकी जैन के सहयोग से आज शहर में झंडा चौक स्टेशन रोड ओवर ब्रिज के नीचे गड्डे को फ्रेशर के डस्ट से भरया गया। इस मौके पर समाजसेवी नवीन जैन स्वयं उपस्थित थे। झंडा चौक के चौराहा पर ओवर ब्रिज के नीचे बहुत अधिक सड़क टूट गई थी जिसके कारण प्रतिदिन दो पहिया वाहन और टोटो आदि पलट जा रहे थे इस कार्य से कुछ राहत मिलेगी पार्षद पिकी जैन ने नगर प्रशासक से दशहरा पर्व के पहले शहर के सभी गड्डे को चिन्हित कर ढलाई करके परमानेंट व्यवस्था बहाल करने की अपील की है।

हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर में लगा स्वास्थ्य मेला



कुडू : कुडू प्रखंड के कोलसिमरी हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर में बुधवार को आयुष्मान भारत हेल्थ स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। मेले में ऑफ मरीजों का सेंटर पर सीएचओ मोहम्मद तौसीफ ने सुगर, बीपी, हेमोग्लोबीन एवं अन्य आवश्यक जांच की और परामर्श भी दिया। सीएचओ मो तौसीफ ने बताया कि इस तरह के मेले के आयोजन से ग्रामवासियों को लाभ मिलता है। आज लगाए गए स्वास्थ्य मेले को लेकर लोगों में खासा उत्साह दिखा। अपेक्षित संख्या में मरीज स्वास्थ्य मेले में पहुंचे और स्वास्थ्य लाभ लिए। मौके पर एएनएम किरण तिकी, एमपीडब्ल्यू शादाब कुरेशी, सहिया साथी सिलवंती सहित ग्रामीण उपस्थित रहे।

रोटरी क्लब प्रथम बोर्ड आफ डायरेक्टर्स की मीटिंग सम्पन्न



कोडरमा : शिव वाटिका में रोटरी की अहम बैठक की गई जिसमें सेवा के क्षेत्र में किए जाने वाले कार्यों की रूपरेखा सभी बोर्ड के डायरेक्टर और अध्यक्ष ने तैयार की। आने वाले महीना में समाज सेवा के क्षेत्र में कई कार्य किए जाएंगे जिसका जरूरतमंदों को लाभ मिलेगा। रोटरी कोडरमा शिक्षा, स्वास्थ्य, खेल, प्रकृति की रक्षा, युवा सम्मेलन, छात्रवृत्ति योजना, फुटबॉल कबड्डी बैडमिंटन, स्वच्छता के प्रति जागरूकता अभियान प्लास्टिक निषेध के लिए कपड़े के थैला का वितरण, स्वास्थ्य जागरूकता कैप, ब्लड डोनेशन कैप के क्षेत्र में कार्य करेंगी। आज के कार्यक्रम के होस्ट अध्यक्ष विकास सेंट और रितु सेंट थे पूर्व अध्यक्ष महेश दारुका ने रोटरी के नियम कानून को की नोट के माध्यम से बताया और कहा कि अनुशासन और समर्पण से ही सेवा के कार्य किए जाते हैं। रोटरी कोडरमा के परमानेंट प्रोजेक्ट आई हॉस्पिटल के डायरेक्टर सुरेश जैन बाल विद्यालय के डायरेक्टर महेश दारुका सहेली सेंटर की अध्यक्ष मला दारुका टिका केंद्र के डायरेक्टर धर्मेन्द्र प्रसाद डायलिसिस सेंटर के डायरेक्टर राजेंद्र मोदी ने अपनी बातों को रखा। और कहा कि आने वाले दिनों में सभी परमानेंट प्रोजेक्ट जिले के लोगों की सेवा के लिए समर्पित रहेंगे। क्लब एडमिनिस्ट्रेशन की डायरेक्टर रितु सेंट मेंबरशिप के डायरेक्टर कैलाश चौधरी सर्विस प्रोजेक्ट के डायरेक्टर सदीप सिन्हा रोटरी फाउंडेशन के डायरेक्टर प्रदीप गर्वाल ने भी अपनी बातों को रखा। पूर्व अध्यक्ष अजय अग्रवाल 24 - 25 की ऐजी संगीता शर्मा ने भी अपनी बातों को रखा। कार्यक्रम की होस्ट रितु सेंट और अध्यक्ष विकास सेंट को क्लब के सभी पदाधिकारी ने बुके देकर और मोमेंटो देकर सम्मानित किया सचिव नवीन जैन ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

उपायुक्त ने स्तनपान कक्ष का किया उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल ने कहा कि सरकारी कार्यालय में महिलाओं को स्तनपान कराने के लिए अलग से व्यवस्था जिला प्रशासन के द्वारा उपलब्ध किया गया है। उन्होंने कहा कि 06 माह तक के शिशु के लिए सिर्फ और सिर्फ मां का दूध ही सर्वोत्तम आहार है। जबकि सातवें माह से बच्चे को अतिरिक्त आहार दी जाती है, तो अतिरिक्त आहार के साथ-साथ स्तनपान भी कराया जाना आवश्यक है, ताकि बच्चों का मानसिक, बौद्धिक एवं शारीरिक विकास सही तरीके से हो सके। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में सभी प्रखंड कार्यालय में इस तरह की सुविधा बहाल की



जाएगी, ताकि कामकाजी महिलाएं काम के अतिरिक्त अपने बच्चों के प्रति दायित्वों का अच्छे से निवाह कर सकें। मौके पर उप विकास आयुक्त मो० शाहिद अख्तर, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी

लंबोदर महतो ने दिव्यांगताओं को दिया सहारा



राष्ट्रीय खबर
पेटरवार : पेटरवार प्रखंड सह अंचल कार्यालय के सभागार में बुधवार को एक समारोह का आयोजन कर पेटरवार और कसमार प्रखंड के दिव्यांगजनों व वरिष्ठ नागरिकों को दिव्यांगता सहायक उपकरण का वितरण गोमिया विधायक लंबोदर महतो की ओर से किया गया। इस क्रम में

पेटरवार के 92 और कसमार के 26 दिव्यांगों को सहायक उपकरण प्रदान किया गया। यह उपकरण दिव्यांगजनों एवं वरिष्ठ नागरिकों हेतु भारत सरकार के एडिप व राष्ट्रीय व्योश्री योजना के अंतर्गत प्रदान किया गया। इसके पूर्व समारोह का उद्घाटन गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो, जिय सदस्य प्रहलाद महतो, बीडीओ शैलेन्द्र कुमार चौरसिया, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी अलका रानी, सांसद प्रतिनिधि गोपाल महतो, व एलम्को से आये प्रतिनिधि ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। दिव्यांगता सहायक उपकरण के रूप में व्हील चेयर, ट्राई साइकिल, स्टिक और बैशाखी प्रदान किया गया।

संसार क्षणभंगुर सब छूट जाएगा मनुष्य खाली हाथ आया है और खाली हाथ जाएगा

जीवन के सार को समझना आवश्यक : सुयश सागर

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : जैन धर्म का सर्वोच्च पर्व दसलक्षण पर्युषण का नवम दिन जैन धर्मावलंबियों ने उत्तम आर्किचन धर्म के रूप में मनाया महासंत जैन मुनि श्री 108 सुयश सागर गुरुदेव ने अपनी पीयूष वाणी में भक्तजनों को कहा कि किंचित भी मेरा नहीं है दुनिया का कोई भी पदार्थ मेरा नहीं है ऐसा मानना और जानना ही आर्किचन धर्म है जो बाहर भीतर एक हो, वहीं पर आर्किचन धर्म खिलता है जिस धर्म से परमात्मा का रहस्य प्रकट होता है वह आर्किचन धर्म है दुनिया में स्वस्थ वही है जो निर्बिकल्प है निराकुल है, अर्थो सजने के पहले जीवन के अर्थ को



समझना जरूरी है नहीं तो अनर्थ हो जाता है, मैं और मेरे पन का भाव दुख और वेदना का कारण है, गुरुदेव ने कहा कि सामान सौ बरस का है पल भर की खबर नहीं है इसलिए जीवन के सार को समझना आवश्यक है जीवन से

ममत्त्व और विकल्पों का त्याग ही आर्किचन धर्म है संसार क्षणभंगुर है यहाँ सिर्फ दुख है जो हमने जोड़ा है सब छूट जाएगा मनुष्य खाली हाथ आया है और खाली हाथ जाएगा इसलिए स्वयं को समझना आवश्यक है यह सबसे

कठिन काम है स्वयं को समझने की दशा ही आर्किचन धर्म है। प्रातःजैन संत गुरुदेव सुयश सागर जी के मुखारविंद से नया मंदिर जी में महा शांति धारा का पाठ किया गया महावीर भगवान की प्रथम अभिषेक एवं शांति धारा का सौभाग्य धन कुमार सिद्धार्थ ऋषभ काला परिवार को मिला बड़ा मंदिर में भगवान पारसनाथ का प्रथम अभिषेक व शांति धारा का सौभाग्य जयकुमार निर्मल रोहित मनीष गंगवाल परिवार को मिला पंडाल में श्री बिहार एवं प्रथम अभिषेक एवं रजत झरि से शांति धारा का सौभाग्य रतनलाल सुरेश विनोद जी पहाड़िया परिवार को

मिला पारसनाथ भगवान की मूल बेदी में अभिषेक शांति धारा 10 लक्षण व्रतधारी परिवार को मिला पंडाल में स्वर्ण झरि से शांति धारा का सौभाग्य सुरेंद्र सौरभ काला परिवार को मिला दीप प्रज्वलन शास्त्र भेंट चरण प्रक्षालन का सौभाग्य सुगन चंद्र शशि रीता सेठी परिवार को मिला 10 लक्षण व्रत धारी सभी वृत्तियों का समाज के मंत्री ललित सेठी कार्यक्रम के संयोजक नरेंद्र झा झंरी, पार्षद पिकी जैन, भक्त जन, मीडिया प्रभारी नवीन जैन राजकुमार अमरेश ने अच्छी तरह से पारणा के लिए अनुमोदना की।

न्यूज फटाफट

विष्णु सरवनन ने नौकायन में जीता कांस्य



हांगझोउ : भारत के विष्णु सरवनन ने बुधवार को पुरुषों के डिगी आईएलसीए 7 नौकायन स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। चीन में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में आज टोक्यो ओलिंपियन विष्णु सरवनन ने 11 रस में 34 नेट प्वाइंट के साथ कांस्य पदक जीता। वहीं सिगापुर के लो जून हान रयान ने नेट 26 प्वाइंट के साथ पुरुषों के डिगी में स्वर्ण पदक, जबकि दक्षिण कोरिया को रजत पदक मिला। उल्लेखनीय है कि सिलिंग में सबसे कम अंक हासिल करने वाले को विजेता घोषित किया जाता है। सरवनन एक अंक से रजत पदक चूक गये। महिलाओं की डिगी आईएलसीए में नेत्रा कुमानन 11 रस की अपनी सीरीज में नेट 41 प्वाइंट के साथ पदक की दौड़ से बाहर रही। मलेशिया की बिनती मोहम्मद लतीफ नूर शाजरीन (25), हांगकांग चीन की नॉर्टन स्टेफनी लुईस (37) और सिगापुर की चान जिग हुआ विक्टोरिया (38) ने पौडियम पर जगह बनाई। विष्णु सरवनन के कांस्य पदक के साथ भारत का एशियाई खेलों में सिलिंग अभियान तीन पदकों के साथ समाप्त हो गया। इससे पहले नेहा ठाकुर ने मंगलवार को लड़कियों की डिगी आईएलसीए 4 में रजत और इबाद अली ने पुरुषों की विडसफर आरएस: एक्स स्पर्धा में कांस्य पदक जीता था।

भारत ने निशानेबाजी में दो स्वर्ण और एक रजत और एक कांस्य पदक जीता



हांगझोउ : भारत ने बुधवार को एशियाई खेलों में चौथे दिन शानदार शुरुआत करते हुए निशानेबाजी में दो स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य पदक जीता। चीन में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में आज भारत की मनु भाकर, ईशा सिंह और रिदम सांगवान की तिकड़ी ने महिलाओं के 25 मीटर पिस्टल टीम स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता। वहीं एक अन्य मुकाबले में सिफत कौर सामरा, आशी चौकसे और मणिनी कौशिक ने महिलाओं के 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन टीम स्पर्धा में रजत पदक जीता। 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन महिला व्यक्तिगत स्पर्धा में भारत की सिफत कौर सामरा ने स्वर्ण पदक जीता। सिफत ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 469.6 अंक का स्कोर बनाया जोकि नया विश्व रिकॉर्ड है। वहीं इसी स्पर्धा में आशी चौकसे को कांस्य पदक मिला है।

भारत को पुरुष स्कीट स्पर्धा में कांस्य पदक मिला

हांगझोउ : भारत की पुरुष निशानेबाजी टीम ने बुधवार को एशियाई खेलों में स्कीट स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। चीन में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में आज अंगद वीर सिंह बाजवा, गुरजोत खंगुरा और अमन जीत सिंह नारुका की तिगड़ी ने पुरुष स्कीट स्पर्धा में टीम का कांस्य पदक जीता। भारतीय टीम 355 अंक के साथ तीसरे स्थान पर रही। मेजबान चीन को स्वर्ण तथा कतर को रजत पदक जीता।

13 अक्टूबर को रिलीज होगी तापसी पन्नू की फिल्म धकधक



एजेसिया मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री तापसी पन्नू निर्मित फिल्म धकधक 13 अक्टूबर को रिलीज होगी। तापसी पन्नू फिल्म धक-धक से बतौर प्रोड्यूसर नया सफर शुरू करने जा रही हैं। इस फिल्म को तापसी पन्नू वायाकॉम 18 के साथ मिलकर प्रोड्यूस कर रही हैं। तरुण दुदेजा के निर्देशन में बनी इस फिल्म में फातिमा सना शेख, दीया मिर्जा, रत्ना पाठक शाह और संजना सांधी का मुख्य भूमिका है। फातिमा सना शेख ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर फिल्म धकधक का पोस्टर शेयर किया, जिसमें फातिमा सना शेख, रत्ना पाठक शाह, दीया मिर्जा और संजना सांधी नजर आ रही हैं। इस पोस्टर में चारों बाइक पर सवार हैं। तापसी पन्नू ने फिल्म धकधक के पोस्टर को शेयर करते हुए लिखा, मेरी चार हीरोज आपको एक ऐसे सफर पर आपको ले जाने के लिए तैयार हैं, जो आपको जिंदगी भर याद रहेगा। वही अंक इसे रिलीज कर दिया गया है। वीडियो में सलमान खान

क्रिकेट

शुबमन गिल वनडे में नंबर 1 बल्लेबाज बनने से चूके

बाबर आजम टॉप पर काबिज

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मोहाली में गिल ने 74 रनों की शानदार पारी खेली थी

एजेसिया

नई दिल्ली: राजकोट में भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच तीसरा और आखिरी वनडे मुकाबला खेला जा रहा है। इस मुकाबले में भारतीय प्लेइंग इलेवन में शुबमन गिल को जगह नहीं मिली है। जिस कारण उन्हें बड़ा नुकसान हुआ है। दरअसल, भारतीय युवा ओपनर शुबमन गिल के पास आईसीसी वनडे रैंकिंग में नंबर वन बनने का मौका था। लेकिन गिल ने यह मौका गंवा दिया। जिसके बाद पाकिस्तानी कप्तान बाबर आजम आईसीसी वनडे रैंकिंग में नंबर वन पर काबिज हैं। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मोहाली में गिल ने 74 रनों की शानदार पारी खेली थी। इसके बाद इंदौर वनडे में उन्होंने कंगारुओं के



खिलाफ 104 रन बनाए थे। लेकिन राजकोट वनडे में उन्हें आराम दिया गया है। गिल को 43 रन की दरकार

फिलहाल आईसीसी की वनडे रैंकिंग में वो दूसरे नंबर पर बने हुए हैं। जबकि पाक कप्तान बाबर आजम पहले नंबर पर ही काबिज हैं। जहां शुबमन के 814 रैंटिंग प्वाइंट्स हैं वहीं, बाबर के 857 रैंटिंग प्वाइंट्स हैं। शुबमन को पहले नंबर पर आने के लिए

महज 43 रन से पीछे हैं। मौजूदा समय में गिल करियर की बेस्ट रैंकिंग पर हैं और उनकी फॉर्म भी काबिले तारीफ है। ऐसा लगता है कि वर्ल्ड कप के दौरान वो नंबर-1 पर अपना नाम काबिज करेंगे। टॉप 10 में एक अन्य भारतीय बल्लेबाज विराट कोहली हैं। जो 9वें पायदान पर हैं।

शुबमन गिल का वनडे करियर

गिल ने भारत के लिए 35 वनडे मुकाबले खेले हैं। इन 35 मुकाबलों में उन्होंने 66.1 की औसत और 102.8 की स्ट्राइक रेट से 1917 रन बनाए हैं। गिल के नाम वनडे में 6 शतक भी दर्ज हैं। जबकि इस युवा खिलाड़ी ने 9 बार पचासा का आंकड़ा भी छुआ है। साथ ही वो वनडे फॉर्मेट में दोहरा शतक भी जड़ चुके हैं।

एशियाई खेल: नेपाल ने मंगोलिया को रिकार्ड 273 रन से हराया

एजेसिया

हांगझोउ : नेपाल ने बुधवार को कुशल मल्ल के शतक, रोहित पांडेल तथा दीपेंद्र सिंह ऐरी की धुंधलाधर अर्धशतकीय पारी और उसके बाद करण केसी और अन्य की बेहतरीन गेंदबाजी की बदौलत मंगोलिया को 41 रन पर ढेर कर रिकार्ड 273 रन से मुकाबला जीत लिया। 19वें एशियाई खेलों के पुरुष क्रिकेट मुकाबले में टॉस हारने के बाद पहले बल्लेबाजी करने उतरी नेपाल की शुरुआत बेहतर नहीं रही और उसके दोनों ओपनर कुशल भुतेल (19) रन को जमनसुरेन ने अलतानखुयाग के हाथों कैच करा पवेलियन भेज दिया। वहीं आसिर्फ शेख को 16 रन पर एर्देनेबुल्गान ने ओल्गोनबयार के हाथों कैच आउट कर दिया। एक समय नेपाल ने 66 रन पर दो विकेट खो दिये थे। उसके बाद बल्लेबाजी करने आये कुशल मल्ल ने 50 गेंदों में नाबाद 137 रन, तथा रोहित पांडेल ने 27 गेंदों में 61 रन दीपेंद्र सिंह ऐरी ने केवल नौ गेंदों में टी20 क्रिकेट में सबसे तेज अर्धशतक बनाया। वह 52 रन



बनाकर नाबाद रहे उन्होंने अपनी 10 गेंदों की पारी में आठ छक्के लगाये। नेपाल टीम के स्कोर को 20 ओवर में तीन विकेट पर 314 रन पहुंचा दिया। इसी के साथ मौजूदा एशियाई खेलों के ग्रुप मैच में नेपाली टीम 300 रन का आंकड़ा पार करने वाली पहली टीम भी बन गई। इसके अलावा कुशल मल्ल, जिन्होंने केवल 34 गेंदों में नाबाद शतक बनाया, टी20 क्रिकेट में शतक बनाने वाले नेपाल के पहले क्रिकेटर बन गए। मंगोलिया के लुवसांजुंडई एर्देनेबुल्गान, डवासुरेन जमनसुरेन और मुनगुन अलतानखुयाग को एक-एक विकेट मिला। 315 रन के लक्ष्य

का पीछा करने उतरी मंगोलिया की टीम 13.1 ओवर में केवल 41 रनों पर सिमट गई और नेपाल ने 273 रनों की बड़ी जीत हासिल की। मंगोलिया की ओर से केवल डवासुरेन जमनसुरेन (10) रन एंख-एरदेने ओल्गोनबयार (3) रन, तुमुसुख तुमुसुख (2) रन तथा तीन अन्य खिलाड़ियों ने एक-एक रन का योगदान किया। मंगोलियाई टीम को 23 रन अतिरिक्त के रूप में प्राप्त हुए। नेपाल की ओर से करण के सी, अविनाश बोहरा और संदीप लामिछाने ने दो-दो विकेट तथा सोमपाल कामी, दीपेंद्र सिंह ऐरी और कुशल भुतेल को एक-एक विकेट मिला।

एशियाई खेल: भारतीय महिला हॉकी टीम ने सिगापुर को 13-0 से हराया



एजेसिया हांगझोउ : सविता पुनिया की अगुवाई वाली भारतीय महिला हॉकी टीम ने बुधवार को सिंगापुर को 13-0 से हरा दिया है। चीन में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में पूल ए में भारत बनाम सिंगापुर महिला हॉकी मुकाबले में सिंगापुर ने 23वे, 53वे, 47वे मिनट में तीन गोल किये जबकि नवनीत कौर ने 14वें मिनट में लगातार दो गोल दागे। भारतीय टीम ने पहले क्वार्टर में ही बैक-टू-बैक पांच गोल कर सिंगापुर की टीम को दबाव में ला दिया। खेल के पहले 15 मिनट में भारतीय खिलाड़ी नवनीत कौर ने लगातार दो गोल किए, जिसके बाद भारत की बढ़त 5-0 होगी। नवनीत कौर के अलावा खेल के पहले क्वार्टर में जदिता, सुशीला चानू और दीपिका ने भी 1-1 गोल अपने नाम किए। दूसरे क्वार्टर भी भारतीय टीम ने तीन और गोल कर मैच में बड़ी बढ़त हासिल कर ली। इस दौरान भारत की ओर से दीप ग्रेस एक्का और नेहा ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दील किया तो वहीं सिंगापुर कुमारी ने फील्ड गोल किया। इस तरह पहले हाफ की समाप्ति पर भारतीय महिला टीम ने 8-0 से अपनी बढ़त बरकरार रखी। दूसरे हाफ में भी सविता पुनिया एंड कंपनी बेहतरीन फॉर्म में नजर आई और तीसरे क्वार्टर में एक और गोल किया। इस बार सलीमा टेटे ने मुकाबले के 35वें मिनट में बेहतरीन फील्ड गोल किया। इस बीच मुकाबले के 47वें मिनट में भारत की सिंगापुर कुमारी ने एक पेनल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दील कर भारत की बढ़त को दहाई आंकड़े तक पहुंचा दिया। भारत की मोनिका ने 52वें मिनट में तो 53वें मिनट में सिंगापुर कुमारी ने विपक्षी गोलकीपर को चकमा देते हुए बेहतरीन गोल किया। इस गोल के साथ भारतीय महिला टीम ने मैच के आखिर तक 13-0 से अपनी बढ़त बरकरार रखी। भारत का अब अगला मुकाबला 29 सितंबर को मलेशिया से होगा।

आवाज के जादू से संगीत प्रेमियों के दिलों पर राज किया लता मंगेशकर ने

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड में लता मंगेशकर को ऐसी पार्श्वगायिका के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने अपनी आवाज के जादू से संगीत प्रेमियों के दिलों पर करीब सात दशक तक राज किया। मध्य प्रदेश के इंदौर में 28 सितंबर 1929 को जन्मी लता मंगेशकर (मूल नाम हेमा हरिदकर) के पिता दीनानाथ मंगेशकर मराठी रंगमंच से जुड़े हुये थे। पांच वर्ष की उम्र में लता ने अपने पिता के साथ नाटकों में अभिनय करना शुरू कर दिया। इसके साथ ही लता संगीत की शिक्षा अपने पिता से लेने लगी। उन्होंने वर्ष 1942 में फिल्म किटी हसाल के लिये अपना पहला गाना गाया लेकिन उनके पिता को लता का फिल्मी के लिये गाना पसंद नहीं आया। वर्ष 1942 में 13 वर्ष की छोटी उम्र में ही लता के सिर से पिता का साया उठ गया और परिवार की जिम्मेदारी उनके उपर आ गयी।



जन्मदिवस 28 सितंबर के अवसर पर मुंबई: बॉलीवुड में लता मंगेशकर को ऐसी पार्श्वगायिका के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने अपनी आवाज के जादू से संगीत प्रेमियों के दिलों पर करीब सात दशक तक राज किया। मध्य प्रदेश के इंदौर में 28 सितंबर 1929 को जन्मी लता मंगेशकर (मूल नाम हेमा हरिदकर) के पिता दीनानाथ मंगेशकर मराठी रंगमंच से जुड़े हुये थे। पांच वर्ष की उम्र में लता ने अपने पिता के साथ नाटकों में अभिनय करना शुरू कर दिया। इसके साथ ही लता संगीत की शिक्षा अपने पिता से लेने लगी। उन्होंने वर्ष 1942 में फिल्म किटी हसाल के लिये अपना पहला गाना गाया लेकिन उनके पिता को लता का फिल्मी के लिये गाना पसंद नहीं आया। वर्ष 1942 में 13 वर्ष की छोटी उम्र में ही लता के सिर से पिता का साया उठ गया और परिवार की जिम्मेदारी उनके उपर आ गयी।

सुल्तान ऑफ दिल्ली में काम कर खुश है मौनी रॉय

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री मौनी रॉय फिल्म सुल्तान ऑफ दिल्ली में काम कर बेहद खुश है। सुल्तान ऑफ दिल्ली: असंभव बाय अगंब र किताब पर आधारित है। इस सीरीज के प्रोड्यूसर रिलायंस एंटरटेनमेंट और इसका निर्देशन मिलन लुथरिया ने किया है। सुपर्ण वर्मा ने इसे सह-निर्देशित किया है और इसके सह-लेखक भी हैं मौनी रॉय ने 'सुल्तान ऑफ दिल्ली' में नयनतारा की भूमिका निभायी है। सुल्तान ऑफ दिल्ली में अपने किरदार के बारे में मौनी रॉय ने कहा, नयनतारा आजाद और निडर हैं। उनके विचार स्पष्ट हैं और वह जानती है कि उसे क्या चाहिये। वह एक बंगाली शेरनी जैसी है। जब मैं पहली बार मिलन सर से मिली और उन्होंने इस किरदार के बारे में मुझे बताया, तब मैं अपने मन में उम्मीद कर रही थी कि वह मुझे लेंगे। वह जिस तरह से सोचती है, महसूस करती है और अपने रास्ते



में आगे बढ़ती है, इससे मैं सचमुच प्रभावित हुई। यदि आप किताब को पढ़ेंगे, तो उसकी दुनिया में होने का अनुभव करेंगे और मैं यही चाहती थी, इसलिये अपनी भूमिका से बेहद खुश हूँ। सुल्तान ऑफ दिल्ली में ताहिर राज भसीन, अंजुम शर्मा, विनय पाठक और निशांत दहिया, अनुप्रिया गौयनका, मौनी रॉय, हरलीन सेठी और मेहरीन पौरजादा की मुख्य भूमिका है।

टाइगर 3 का मैसेज वीडियो रिलीज

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान की आने वाली फिल्म 'टाइगर 3' का मैसेज वीडियो रिलीज कर दिया गया है। यश राज फिल्मस के बैनर तले बनी फिल्म टाइगर 3 के पहले वीडियो की टीजर या ट्रेलर नाम न देते हुए टाइगर का मैसेज नाम दिया गया। वहीं अब इसे रिलीज कर दिया गया है। वीडियो में सलमान खान



कहते दिख रहे हैं, मेरा नाम अविनाश सिंह राठौड़ है पर आप सभी के लिए मैं टाइगर हूँ। 20 साल अपना सब कुछ इंडिया की हिफाजत के लिए लगा दिया

नवरत्न पांडेय और नेहा राज का गाना 'बाराती में बचबु ना' रिलीज

एजेसिया

मुंबई: अभिनेता-गायक नवरत्न पांडेय और गायिका नेहा राज का नया गाना 'बाराती में बचबु ना' रिलीज हो गया है। 'बाराती में बचबु ना' गाना वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है। इसके वीडियो में सौम्या पांडेय और नवरत्न पांडेय नजर आ रहे हैं। गाने के वीडियो में सौम्या पांडेय कहती है कि 'ओठवा रसीला हमर देह अंगूरी, खा के हम मोटाइल बानी लगन वाला पुड़ी, काहे कहेला ही जा अइचबु ना, अइचबु ना हो अइचबु ना...' तो जबवा में नवरत्न पांडेय कहते हैं



कि 'जदि कमर हिला के नचबु ना, त आज बाराती में बचबु ना...' वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स प्रस्तुत भोजपुरी लोकगीत 'बाराती में बचबु ना' के निर्माता रत्नाकर कुमार हैं। गीतकार अनंजुन शर्मा के लिखे इस गीत को संगीत से संगीतकार आर्या शर्मा ने सजाया है।

रांची: झारखंड की राजधानी देश दुनिया में मोहब्बत का पैगाम देती आई है। इसी कड़ी में महात्मा गांधी की जयंती 2 अक्टूबर को एक ऐसी ही महफिल ल रांची शहर में सजने जा रही है, जिसका मकसद ही है- मजहब नहीं सिखाता आपस में बैर रखना। नाम है, शांति एवं न्याय कॉन्फ्रेंस। इसका आयोजन इमारत शरीया (बिहार-झारखंड-उड़ीसा) की ओर से किया जा रहा है।

उपलब्धि

इंदौर में राष्ट्रपति ने किया सम्मानित, सीएम ने दी बधाई

ईस्ट जोन के स्मार्ट शहरों में बेस्ट परफॉर्मर बनी रांची स्मार्ट सिटी

राष्ट्रीय खबर

रांची: देश के ईस्ट जोन के स्मार्ट शहरों में एक बार फिर रांची स्मार्ट सिटी को बेस्ट परफॉर्मर का दर्जा मिला है। यह सम्मान स्मार्ट सिटी मिशन के सिक्योरिटी, ट्रैफिक मैनेजमेंट, अर्बन मोबिलिटी, सोशल एम्पेक्ट और लैंड मोनेटाइजेशन जैसे कार्यों के क्रियान्वयन के लिए मिला है। बुधवार 27 सितंबर 2023 को मध्य प्रदेश के इंदौर स्थित ब्रिलिएंट कन्वेंशन केंद्र में आयोजित इंडिया स्मार्ट सिटी कांक्लेव 2023 में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सम्मान से नवाजा राज्य सरकार की ओर से नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव और रांची स्मार्ट सिटी कॉरपोरेशन के सीईओ सह प्रबंध निदेशक विनय कुमार चौबे, राज्य शहरी विकास अधिकरण के निदेशक



अमित कुमार और स्मार्ट सिटी रांची के महाप्रबंधक राकेश कुमार नंदकुलियार ने इस सम्मान को राष्ट्रपति के हाथों से प्राप्त किया। इस अवार्ड के लिए देश के सभी 100 शहरों से उनके शहर में अलग-अलग क्षेत्र में किये जा रहे विशेष प्रयास की जानकारी पावर

की ओर से इस बार सिटी सिक्योरिटी, ट्रैफिक मैनेजमेंट, अर्बन मोबिलिटी, सोशल एम्पेक्ट और लैंड मोनेटाइजेशन जैसे विषयों पर प्रस्ताव भेजा गया था। जहाँ सचिव विनय कुमार चौबे ने रांची स्मार्ट सिटी की इस सफलता से देश में झारखंड की प्रतिष्ठा बढ़ी है। लिहाजा, मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने नगर विकास एवं आवास विभाग और रांची स्मार्ट सिटी कॉरपोरेशन के कर्मियों को बधाई दी है। मुख्यमंत्री ने उम्मीद जतायी है कि आने वाले दिनों में अपने प्रदर्शन की बतौलत रांची जैसा शहर राष्ट्रीय स्तर पर अपनी छाप छोड़ेगा। नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव विनय कुमार चौबे ने भी रांची स्मार्ट सिटी की पूरी टीम को बधाई दी है।

जेपीएससी छात्रों ने चलाया टिवटर पर कैपेन 11वीं जेपीएससी का विज्ञापन निकालने की सरकार से की मांग

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड ही एक ऐसा राज्य है जहाँ के छात्र न केवल प्रतियोगिता परीक्षा के परिणाम के लिए सालों इंतजार करते हैं बल्कि राज्य सिविल सेवा परीक्षा जैसे प्रतियोगी परीक्षा के लिए आंदोलन करते हैं और उसके बाद सरकार जगती है। कुछ ऐसा ही वाक्या बुधवार को देखने को मिला जब राज्य के बड़ी संख्या में छात्रों ने 11वीं जेपीएससी सिविल सेवा परीक्षा का विज्ञापन निकालने की मांग को लेकर टिवटर पर कैपेन चलाया। सुबह 10 बजे से जारी इस टिवटर कैपेन के जरिए छात्र सरकार पर निशाना साधते नजर आए। जेपीएससी और सरकार से 11वीं जेपीएससी सिविल सेवा का विज्ञापन निकालने की मांग कर रहे इन छात्रों ने आगे आंदोलन तेज करने की धमकी दी है। छात्र नेता देवेन्द्र महतो ने कहा कि सरकार



पिछले डेढ़ साल से नियमावली ही बनाने में जुटी है। ऐसे में जो छात्र लंबे समय से तैयारी करने में जुटे हैं उनकी उम्र खत्म हो रही है जिसकी चिंता सरकार को नहीं है। राज्य सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी कर रहे विद्यार्थी विज्ञापन निकालने की आस में सरकार की ओर टकटकी लगाए बैठे हैं। जानकारी के मुताबिक सरकार के द्वारा गठित अब तक दो कमेटीयों के द्वारा झारखंड लोक सेवा आयोग सिविल सेवा परीक्षा नियुक्ति नियमावली को लेकर अनुशंसा प्राप्त नहीं होने की वजह से इस नियुक्ति पर ग्रहण लगा हुआ है।

किशोर मंत्री बने चैंबर के नवनिर्वाचित अध्यक्ष, एक बार फिर मिला कार्यभार

राष्ट्रीय खबर

रांची: फेडरेशन ऑफ झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के सत्र 2023-24 के नवनिर्वाचित कार्यकारिणी समिति के सदस्यों की बैठक बुधवार को हुई। बैठक चैंबर भवन में चुनाव पदाधिकारी ललित केडिया की अध्यक्षता में संपन्न हुई। चुनाव पदाधिकारी ने नवनिर्वाचित कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों को बधाई दी और वर्षभर राज्य के व्यापारियों, उद्यमियों एवं प्रोफेशनल्स के हित में कार्यरत रहने की सलाह दी। बैठक के दौरान झारखण्ड चैंबर ऑफ कॉमर्स के इस कार्यकाल के पदाधिकारियों का चयन किया गया। सभा में सर्वसम्मति से किशोर मंत्री को चैंबर अध्यक्ष के रूप में चयनित किया गया। पेशे गढ़ानी को महासचिव, राहुल साबू और आदित्य मल्होत्रा को उपाध्यक्ष, अमित शर्मा और शैलेष



अग्रवाल को सह सचिव और ज्योति कुमारी को सर्वसम्मति से कोषाध्यक्ष चयनित किया गया। नवनिर्वाचित अध्यक्ष किशोर मंत्री ने चैंबर चुनाव के दौरान राज्य के व्यापार और उद्योग जगत की ओर से मिले सहयोग और समर्थन के लिए सदस्यों को धन्यवाद दिया। बिरसा मुंडा फुटबॉल ग्राउंड की उपलब्धता के लिए उन्होंने राज्य सरकार और झारखंड खेल प्राधिकरण को भी धन्यवाद दिया। साथ ही उन्होंने चैंबर को और अधिक मजबूती प्रदान कराने में सभी व्यापारियों और उद्यमियों से अपेक्षित सहयोग

रांची के एलएन मिश्रा कॉलोनी में गोलीबारी, युवक की आंख में लगी गोली

रांची: राजधानी में गोलीबारी की घटना हुई है। जिसमें एक युवक घायल हो गया है। उसे रिस्स में भर्ती कराया गया है, जहाँ उसकी हालत गंभीर बताई जा रही है। घटना पंडरा ओपी क्षेत्र की है।

पुलिस जांच में जुट गई है। रांची के पंडरा ओपी क्षेत्र स्थित एलएन मिश्रा कॉलोनी में मनीष नाम के युवक को अज्ञात अपराधियों ने गोली मार कर बुरी तरह से जख्मी कर दिया। जिसके बाद मनीष को इलाज के लिए रिस्स

अस्पताल में भर्ती करवाया गया। जहाँ उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने बताया कि मामले की तपतीश की जा रही है, हमलावरों की तलाश में पुलिस लगी हुई है। मिली

जानकारी के अनुसार युवक रांची के अपर बाजार स्थित एक प्रतिष्ठान में काम करता है। वह एलएन मिश्रा कॉलोनी स्थित अपने घर के बाहर खड़ा था तभी अज्ञात अपराधियों ने उसे पर फायरिंग कर दी। इस फायरिंग

में युवक के एक आंख में गोली लग गई। फायरिंग करने के बाद अपराधी मौके से फरार हो गए। वहीं फायरिंग की आवाज सुनकर स्थानीय लोग पर वहाँ पहुँचे और घायल युवक को इलाज के लिए अस्पताल पहुँचाया।

चाइल्ड पोर्नोग्राफी रैकेट का खुलासा, सीआईडी की साइबर ब्रांच ने बेंगलुरु से एक आरोपी को किया गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

रांची: चाइल्ड पोर्नोग्राफी मामले में सीआईडी की साइबर क्राइम ब्रांच को बड़ी सफलता हाथ लगी है। मामले की तपतीश में लगी सीआईडी की साइबर क्राइम ब्रांच ने बेंगलुरु में छापेमारी कर चाइल्ड पोर्नोग्राफी रैकेट के एक आरोपी को घर दबोचा है। यह रैकेट कॉल गैल दिल्ली नाम का ग्रुप बनाकर इंस्टाग्राम के जरिए चाइल्ड सेक्स पोर्नोग्राफी का धंधा कर रहा था। सीआईडी मुख्यालय से मिली जानकारी के अनुसार इस मामले में इंडियन साइबर क्राइम को-ऑर्डिनेशन सेंटर की सहायता से साइबर क्राइम ब्रांच ने बेंगलुरु में छापेमारी कर सतीश बाबू नाम के शख्स को गिरफ्तार किया है। सतीश बाबू बोलना केरल का रहने वाला है और बेंगलुरु में रहकर ऑनलाइन चाइल्ड पोर्नोग्राफी का धंधा चला रहा था। गिरफ्तार आरोपी के पास से भारी मात्रा में बाल यौन शोषण सामग्री और कई मोबाइल बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल से भारी मात्रा में क्लाउड स्टोरेज सर्विस मेघा और टेरा से कई अश्लील वीडियो और फोटो बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल में कई टेलीग्राम चैनल के लिंक



मिले हैं जो सीधे तौर पर चाइल्ड पोर्नोग्राफी से जुड़े हुए हैं। गिरफ्तार आरोपी को सीआईडी की टीम ट्रॉजिट रिमांड पर लेकर रांची आने वाली है। दरअसल झारखंड की राजधानी रांची सहित कई शहरों में ऑनलाइन पेमेंट कर चाइल्ड पोर्नोग्राफी को न सिर्फ देखा जा रहा है, बल्कि इसे दूसरे ग्रुप में भी भेजा जा रहा था। टेलीग्राम एप के जरिए कई ग्रुप बनाकर चाइल्ड पोर्न कंटेंट परसे जाने का मामला इसी महीने सामने आया था। रांची के बाल अधिकार कार्यकर्ता और कई मोबाइल बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल से भारी मात्रा में क्लाउड स्टोरेज सर्विस मेघा और टेरा से कई अश्लील वीडियो और फोटो बरामद किए गए हैं। आरोपी के मोबाइल में कई टेलीग्राम चैनल के लिंक

करायी तो चाइल्ड पोर्नोग्राफी का मामला सत्य पाया गया। इसके बाद साइबर थाने में एफआईआर दर्ज की गई थी। चाइल्ड पोर्नोग्राफी का मामला जब सीआईडी के संज्ञान में आया तो उन्होंने इसे लेकर प्रारंभिक जांच भी की, जिसमें कई चौकाने वाले तथ्य मिले। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिए चाइल्ड पोर्नोग्राफी की सीआईडी जांच में आये तथ्यों के बाद ही सीआईडी साइबर क्राइम ब्रांच ने केस दर्ज किया है। एफआईआर नंबर 9341466767 के प्रयोगकर्ता के साथ-साथ छह टेलीग्राम लिंक संचालकों और उनके मोबाइल नंबर 8287527671 और 8377892324 पर एफआईआर दर्ज की गई थी।

डिजिटल पत्रिका खोरठा दरपन का विमोचन

रांची: मोराबादी स्थित खोरठा दरपन के प्रधान कार्यालय लखी रानी निवास में खोरठा डिजिटल पत्रिका खोरठा दरपन का लोकार्पण किया गया। खोरठा मांय माटी मानुस से समर्पित खोरठा दरपन खोरठा साहित्य और संस्कृति की छाहरी पत्रिका है जिसमें खोरठा संस्कृति, पर्व-त्यौहार स्मृति, एवं व्यक्तित्व एवं कुतिल से संबंधित आलेख, गीत, कविता, निबंध, एकांकी इत्यादि रहेंगे। इसके प्रधान संपादक सदीप कुमार महतो हैं व सह संपादक राधा गोविंद विश्वविद्यालय के खोरठा विभाग के विभागाध्यक्ष अनाम ओहदार हैं। खोरठा दरपन के संरक्षक मंडल में कुमारी शशि, दिनेश दिनमणि, डॉ गजाधर महतो प्रभाकर, डॉ मुकुंद रविदास जी हैं वहीं सलाहकार समिती में डॉ। अर्चना कुमारी, डॉ। अहिल्या कुमारी, डॉ। रितु घोसी, डॉ। कृष्णा गोप, डॉ। अजय कुमार, डॉ। ज्ञान रंजन, कंचन वर्णवाल, खोरठा गीतकार विनय तिवारी, विक्की कुमार, मानिक कुमार, बसंत कुमार, अजय कु। दास, बिनोद कु। महतो, अशोक कु। महतो, पुनीत साव, अनंत ज्ञान, गुलाची कुमारी, थानेश्वर महतो हैं। पत्रिका का लोकार्पण करते हुवे संयुक्त रूप से अनाम ओहदार और सदीप कुमार महतो ने बताया कि खोरठा भाषा विकास के लिए यह डिजिटल पत्रिका मील का पत्थर साबित होगी।

लालू प्रसाद की सजा बढ़ाने को लेकर सीबीआई की याचिका पर अब दिसंबर माह में होगी सुनवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: चारा घोटाला के देवघर कोषागार से अवैध निकासी से संबंधित लालू प्रसाद सहित 6 सजायाफता की सजा बढ़ाने को लेकर दाखिल याचिका की आंशिक सुनवाई बुधवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने सीबीआई के आग्रह को देखते हुए दिसंबर माह के दूसरे सप्ताह में सुनवाई की अगली तिथि निर्धारित की। बात दें कि सीबीआई द्वारा सजा बढ़ाने के आग्रह किए गए 6 आरोपियों में से फूलचंद सिंह, आरके राणा समेत तीन सजायाफता का निधन हो चुका है। पूर्व में कोर्ट ने दो



सजायाफता फूलचंद सिंह और आरके राणा का नाम इस केस से हटाने का आदेश दिया था। एक हस्तक्षेप याचिका दाखिल कर कोर्ट को बताया गया था कि फूलचंद सिंह और आरके राणा की मृत्यु हो गई है। जिसके बाद कोर्ट ने इस याचिका से इनका नाम हटाने का आदेश दिया था। उल्लेखनीय है कि सीबीआई ने हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर कहा है कि देवघर कोषागार से

अवैध निकासी मामले में लालू प्रसाद, बेक जूलियस, सुबीर भट्टाचार्य सहित छह सजायाफता को तीन से छह साल की सजा सुनाई गई है। इन्हें सीबीआई ने इन्हें अधिकतम सजा देने की मांग करते हुए याचिका दाखिल की है। याचिका में कहा गया है कि लालू प्रसाद को इस मामले में साढ़े तीन साल की सजा मिली है इन्हें अधिकतम 7 साल की सजा मिलनी चाहिए।

PR 307885 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24

Wildlife Week-2023

Jharkhand WALJKATHON

1st October 2023, Sunday
Venue : Palash Hall, Van Bhawan, Doranda Ranchi

scan to register

Forest, Environment and Climate Changes, Government of Jharkhand